1.Кор 1:10-17
Каос килисеси Коринт - Бьолюнмелер
Гириш:

Гечен хафта садедже бир гириш иди, асъл ете бугюн даладжаз. Деил ми, биз хеп 'ет' истийоруз, ет, дериннн ьоретишлер. Мерак еттиимиз конулар, даха фазла билги геректирийор. Биз де орасъна мерак едийоруз:

Шейтан нереден гелди (Йешая 14, Хезекиел 28) ? Антихрист ким оладжак? 666 не демек?

Ама асъл ет орада деил. Асъл ет нереде: бизим харекетлеримизи деиштирен конуларда. Ве ьойле бир конуя бугюн бакаджаз.

Каос килисеси Коринт дедик. Герчектен де ьойле. Онларън конуларъ нейди? бьолюнмелер, зина ве гезгинджилик, дава ачмак, евлилии ясак етмек, курбан етлери, Раббин софрасънда сура, кадънлар кафа калдърдълар, диллерде конушмак ве рухсал вергилер, дирилиши янлъш анламак ... юфф

Сана бир сору: ханги кону сендже ен бюйюк? Мектуп язаркен ен биринджи хангисине бакаджан? Ен аджил хангиси?

Павлус ичин ен аджил кону: БИРЛИК, бьолюнмелер хемем битсин. Аджаба неден? Неден бу кону зина, давалар, диллер конусундан даха бюйюк?  3 себеп вереджем:

(1) Бир топлулуа бир кере ьойле бир айрълък руху далдъ мъ, о рух ишлемейе девам едеджек. “Хакикатъ савунуйорум” деркен, килисе гиттикче даха кючюк груплара даъладжак.

Йени иманлъ икен ьойле килиседе идим: ен башта 1800 йълларда, джанлъ бир харекет идилер, сонра ики груп олдулар: бир груп деди ки, “тапънмада чалгълар оламаз”, ьобюрлери “олабилир” дедилер. Ве артък ики айръ деноминасйон олдулар. Бирлик копту.

Даха сонра о чалгъсъзджълар кендине ад койдулар “Месихин килисеси”. Артък “Бизден башкасъ куртулмаяджак” демейе башладълар. Ама бир кере о вирусу каптълар я! Ве ондан сонра хер ен уфак кону хаккънда гене бьолюнмейе девам еттилер: 

вар базъ килиселер “Куле оламаз” дийорлар. Базълар садедже бир терджюме кулланъйорлар. Вар гене “тек кадехчилер” - демек, хепси Раббин софрасънъ тек кадехтен ичийорлар, ве кючюк тек кишилик кадехлери кулланан артък имандан чъктъ. ...   

(2) Бьолюнмелере изин верен топлулук гитткче рухсал гюч кайбедеджек. Рухсал проблемлери чьозмек ичин гюч калмаяджак. Коринт'те зина проблеми вардъ. Бютюн топлулук буна каршъ гидеджеине, гюджюню она кулланаджаъна, бютюн енерjии нерейе гитти? “Сен кими тутуйорсун, Павлус му, Аполос му?

Хеле дъшаръдан баскълар гелди ми, бирлик олмайънджа Шейтан бизи ьойле гюзел тек тек йок едеджек. Гьореджениз !!

1986 Истанбул'да хюкюмет базъ иманлъларъ махпуса атмая башладъ. ьОнджеден чок гюзел айръм япардък арамъзда: Диллерде конушмак шарт мъ, деил ми? Сен рухландън мъ? Каризматик мисин, деил мисин? Бирлик бозулду.

Бир де бакъйоруз, полис айръ айръ махпуслар кулланмадъ. Диллерде конушанъ да, конушмаянъ да айнъ йере килитледилер, айнъ билигисаяра койдулар бизи.

(3)  Бьолюнмелер Раббин адъна бир лекедир, айъп бир шей. Даха айет алтъда демишти ки:

6 Ве артък гьостерийорсунуз ки, Месихтен ичин япълан шахитлик дорудур.

Йани, сизин топлулуунуз, сизин бирлииниз, имансъзларън ьонюнде бюйюк бир шахитликтир. Сизи бир анлайъшта, бир йюректе гьордюлер ми, Месихин ьоретиши чекиджи кълънаджак, сиз Раб Иса ичин ийи бир реклам олурсунуз. 

Ама аранъзда айрълък олду му, имансъзлар дийеджек: “А брак, онлар мъ? Хепси бирбирлерийле чекишийорлар. Хепси егоист. Ве бьойлеликле куртаръджъмъзъ утандъръйоруз.
Павлус хер мектубуну айнъ сьозлерле башлатъйор: “..... касабадаки килисейе”. Ефес касабасънда, Колосе касабасънда, Филипи касабасънда, Селаник касабадънда в.с.

Ама хич отуруп хесап яптък мъ, бу не демек олуйор? Табии ки, базъ касабаларда бютюн иманлълар хер пазар гюню айнъ бинада топланърдълар. Ама онун сънъръ нереде? 

Бюйюк касабаларда, дийелим, Лондрада, Сеоул'да, Рио де Jанеиро'да... хани нереде бир касабада онбинлердже иманлъ вар... онлар меджбур мудурлар хепси бир тек организасйон алтинда  олсунлар?

Йа да фарклъ диллер конушурсалар, хакларъ йок му, айръ топлантъ япсънлар. Месела Берлин'де йюзлердже Алманджа топлантънън янънда 20 тане Корели топлантъ, ве йюз тане Африкалъ топлантъ вармъш.

Буна рамен Павлус гене де бир касабада яшаян иманлъларъ бир тек килисе, бир тек беден сайъйор. Демек, сормамъз герекен сору шу: Месихтеки бирлик аслънда насъл бир шейдир?Бирлиимизин ьозю недир? Бугюнкю конумуз о оладжак.

Шимди, бирлик конусунда. Раб демийор, Месихчи адънъ кулланан херкесле бир ол! Базъ дурумларда кими кишилерле кесинликле бирлик оламаз.
1.Кор 5:9-11

Мектубумда сизе язмъштъм ки, зинаджъларла ишиниз олмасън. 10 Ама демек истемедим, дюнядан олан зинаджъларла, я да ачгьозлюлерле, доландъръджъларла, пута тапанларла. ьОйле олайдъ, лазъмдъ бу дюнядан дъшаръ чъкайдънъз.

11 Хайър, сизе язаркен демек истедим ки, егер бир кардеш зинаджъ, ачгьозлю, пута тапан, кюфюрджю, ичкиджи я да доландъръджъ оларак билинирсе, о вакът онунла хич ишиниз олмасън. Бьойле бириси иле йемек биле йемейин.
Икинджиси:

Еер темел конуларда Йанлъш ьоретишлери яян бириси варса, онунла бирлиимиз оламаз.
1.Йуханна 4:1 

Севгилилер, хер бир руха инанмайън. Рухларъ денейин, аджаба Аллахтан мъдърлар дийе. Чюнкю бир сюрю сахте пейгамберлер дюняя яйълмъштър.
Пеки, Коринт'те дурум не иди? Орадаки айрълъклар нейди?
10 Кардешлер, бен де сизе Раббимиз Иса Месихин адъна ялваръйорум ки, хепиниз айнъ сьозде бирлешесиниз. Аранъзда айрълъклар олмасън. Хайър, тек бир фикирде, тек бир карарда бирлешин.

11 Чюнкю Клови'нин ев халкъ бана сизден ичин анлатърдълар ки, аранъзда кавгалар олуйормуш.
12 Шуну демек истийорум: хер бириниз дийор ки, "Бен Павлусчуйум", "Бен Аполосчуйум", "Бен Кифасчъйъм", я да "Бен Месихчийим".

Коринт'те 4 айръ груп олмушту: Павлусчулар, Аполосчулар, Петрусчулар ве де Месихчиджилер - Санки Павлус хепсини азарлъйор, санки хепси янлъштър.
1) Павлусчулар
Аслънда ен башта хепси Павлусчу иди, чюнкю топлулуу куран, башлатъран о иди. Ама сонра башка 'бюйюк' ваизлер гелип Коринт'теки кардешлере конуштулар. Кими иманлълар да даха фазла онларъ беенмейе башладълар. 

Бу хеп ьойле олуйор: сен кан тер дьокюп Раб ичин урашъйорсун... сонра башкаларъ гелип хазъра конуйорлар.

Ве бурада Павлус бизе чок гюзел ьорнек олуйор, Раббин ишчиси насъл дюшюнмели: Бакън, кенди тарафънъ тутанларъ биле азарлъйор: “Сиз беним фенлерим олмайън... йюректе ьобюр кардешлерле бир олун!” - иште, герчек бюйюклюк будур.
Фил 1:15,18 

Табии, вар биртакъм кишилер, Иса'йъ анлатъръйорлар късканчлък ве чекишме олсун дийе. Ама вар гене кишилер, ийи нийетле анлатъръйорлар. ... 18 Фарк етмез! Ама гьостериш ичин, ама хакикатла, йетер ки, Месих анлатърълсън. Евет буна севинийорум, севинеджем де.”
Коринт'теки Павлусчулар онун ьоретишинден ен фазла не анладълар: “Биз Месихте сербестиз”! Ама о дюшюнджейи алъп бамбашка бир тарафа чектилер: “сербестиз зина етмейе, сербестиз путперестлерле бирликте пут тапънакларънда курбан ети йемее” в.с.
2) Аполосчулар
· Аполос хаккънда баяъ шейлер ьоренийоруз Инджилде: о Искендерийе касабасъндан бир Йахуди иди. Орасъ билги ве филозофларън меркезийди. Дюнянъ ен бюйюк кютюпханеси ве 'греклешмиш' Йахудилерин йерийди.

· Аполос да конушмакта бир нумара идъ: там бир оратор. Онун ваазларъ, гьостердии ьорнеклери, Иса'нън сьозлерини о кадар устаджа симгесел ачъклаябилирди... Павлус онун янънда съфър калърдъ. 

· Павлус кендиси биле буну кабул едерди. 
2.Кор 11:6 

“Конушмам пек сюслю деилсе де, билгиден яна аджамъ деилим”
· Шимди, Аполос'ун кендиси хич бир заман Павлус'а каршъ гитмеди, хич бир конуда айръ фикирлер, фарклъ ьоретишлер ортая коймадъ. Хатта, Коринт килисеси о каръшъклък ичинде икен, истемеди ялнъз орая гитсин (1.Кор 16:12), онун тарафънъ тутанлар йюз алмасънлар.

· Ама о йени, зайъф Коринтли иманлълар Аполос'ун гюзел конушмасъндан заманла гурура капълдълар; кендилерини ьобюр иманлълардан даха юстюн гьормейе башладълар. “Тамам, Павлус да чок гюзел ьоретиш верди, ама чок каба конушуйор, чок фазла басит, хани бизим кьолелеримиз, кьойлюлер ичин ОК, ама бизим гиби сербест кишилере даха гюзел бир шей лазъм. Аполос дерсен, о бамбашка: конушмаларънда Аллахъ гьоктен индирийор”

· Онлар кадар сьозде илерлемиш, даха зайъф кардешлеи хор гьормейе башладълар. Павлус онлара чок гюзел каршълък верийор: 
1.Кор 8:2

Бир киши, 'Бен билийорум артък' дийе дюшюндю мю, о даха хич бир шей насъл лазъмса билмийор.

3) Кифасчълар
· Неден Павлус бурада 'Кифас' адънъ кулланъйор? Неден Петрус деил? Кифас, 'Петрус' сьозюнюн Арамидже версйонудур. Ве онунла белки гьостермек истийор ки, бурада сьозде Петрус'ун тарафънъ тутанлар, аслънда Петрус'ун кендисини деил, ама Йахуди ьоретишлерини тутанлар иди.

· Апостоллар Апо 15'те апачък анлаштълар ки, Йахуди олмаян бир киши хич сюннет олмадан, яни Йахудилии кабул етмеден, Муса'нън канунуну тутмадан директ оларак Месихчи олабилир. 

· Ве насъл Петрус иле Аполос'ун арасънда хич бир айрълък йокту, Павлус иле Петрус'ун арасънда да йокту. Гал 2:9 “Бана ве Барнабас'а са елини узаттълар бераберлиимиз белли олсун дийе”. Ве 2.Петрус 3:15'те Петрус Павлус'у ьовюйор, “севгили кардешимиз” дийор.

· Ама маалесеф даха сонра да миллетлерден гелен иманлъларъ буна зорламая чалъшанлар олду. Белки Петрус'ун кендиси буну япмадъ, ама онун адънъ кулландълар. 

· Коринт'теки Кифасчълар Павлус''тан хич хошланмадълар; онун апостол олдууну кабул етмедилер. О йюзден Павлус ьозелликле 2.Кор мектубунда узун узун апостол олдууну савунуйор.

· Олабилир, Коринт килисесинде диллерде конушмая ашъръ ьонем веренлер о Кифасчълардан олсун. Насъл Петрус Пентикост гюнюнде диллерде конуштуйса, санки Коринт'те икинджи бир Пентикост яратмая чалъштълар. Ама ону япаркен бирлии боздулар.

· Бугюнлерде Католиклер “Кифасчъ” олмая чалъшъйорлар. Герчек, яни тарихтеки Петрус'у бир кенара атъп, кендилерини йени бир 'Кифас' яраттълар. Ону биринджи папа яптълар. Бугюнкю папа Франсис сьозде Петрус'ун анахтарларънъ еллеринде тутармъш.

· ьОйле дюшюненлере чок зор конушушабилирсин; санки ен бюйюк коз онларън елинде: “Павлус да ким я? Хеле хеле Аполос'у бана хич анлатма! Хепси сонрадан гьорме кишилер. Бак не дийом сана: асъл Иса ичин конушан Петрус'тур”.
4) Месихчилер
· Бу шимди бизи шашъртъйор: не демек “Бен Месихчийим”? Бу насъл бир груп иди? Хепси Месихчи деил ми? 

· Ве дийелим, Коринт'те саде Месих'и тутмак истейенлер варса, о гюзел бир шей деил ми? Павлус лазъм деил мийди онларъ ьовсюн, онларъ ьорнек оларак гьостерсин? Ама ону япмъйор; санки онларъ да азарлъйор. Неден?

· Бугюн де вар бирчок иманлъ, айнъ дюшюнджейле дийорлар: “Бен садедже Месихе бакъйорум! Бана хич кимсе лазъм деил. Бен ьоретишими дюрект Аллахтан алъйорум. Кутсал Рух бана дорудан конушуйор. Бана не коментар лазъм, не де муаллим !”

· Вай бе ! Wоw ! Сен неймишин я? Демек, сен аслънда апостол олдун ! Кимсе сана акъл веремез, ьойле ми ? 

· ьОйле кишилере бен бурада категорично шуну дийеджем: сана конушан, Аллахън Руху деил, ама кенди гурурундур. Сърадан зайъф иманлълар ьойле кишилерден корунсун, сакън онлара кулак вермесинлер, чюнкю ер геч янлъш ьоретишлере сападжаклар.

· Аполос'ун кендиси, не заман Аквила ве Прискила иле танъштъ, онлардан ьоретиш алдъ, чок шей ьоренди:
Апо 18:26

Прискила ве Аквила ону ишитиндже, ону бир кенара чекип Аллахън йолуну даха индже оларак ачъкладълар
· Тимотейус да айнъснъ яптъ: бютюн ьоретишини Павлус'тан алдъ. Павлус она 'иманда евладъм' дийор. ьОретиш бабадан къзана гечийор: яни даха ески иманлъдан йени иманлъя:
2.Тим 2:2 

Бирчок шахитлерин ьонюнде бенден чок шейлер ишиттин. Бунларъ садикан кишилере еманет ет. Ве онлар да бунларъ башкаларъна ьоретирмейе хазър олсунлар.

2.Тим 3:14 

Сен гене ьорендиин ве емин олдуун ьоретишлере балъ кал. Чюнкю билийорсун, бунларъ кимден ьорендин.
· Хайър, Коринт'теки Месихчилер бьолюнмеси башка иди. Демек онлар даха ьозел, даха спесял бир анламда Месихе балъ имишлер. Демек истийоруз, бедендже, кан балантъларъ.
1.Кор 9:5 

Бизим хаккъмъз йок му, бир къзкардешле евленип ону гезилеримизде янъмъза алалъм? ьОбюр апостоллар ве Раббин кардешлери ве Кифас ьойле япмъйорлар мъ санки?
· Бурада меселе евлилик деилдир, ама Раббин иши ичин йолджулук япаркен, килисе тарафъндан айлък алмак ичин конушуйор. Ве 3 груп инсан сайъйор: апостоллар, Кифас (Петрус) ве “Раббин кардешлери”. 

· Иса'нън беден кардешлери деркен, Йакуп'у гьорюйоруз ЙА'да ве Йахуда. Ама Матта 13:55'те 2 кардеш даха гечийор: Йусуф ве Симун. Калдъ ки, 'кардеш' сьозю базен даха гениш анламда, хани херханги якън акраба оларак кулланълърдъ.

· Иса'нън беден кардешлери анджак онун дирилишинден сонра иман етмейе башладълар. Ве гьордююмюз гиби, бютюн килиселери долашмая башладълар.

· Ве сен хесап ет: сенин топлулууна бири гелийор ве дийор: “Бен Иса'йъ садедже бир ики кере гьормедим, ама берабер бюйюдюк. Айнъ канъ ташъйоруз” - Йени яда зайъф бир иманлъ оларак чок еткиленеджен, деил ми?

· Ве санъйоруз, ьоретиш оларак о груп, Кифасчълардан даха съкъ, Йахудилерин Есени сектасъна бензерди. О Есенилер, касабалардан узак оларак маараларда яшардълар, садедже араларънда калдълар, манасътр хаятъ гиби. Инсанлара хич каръшмайъп садедже дюнянън сонуну беклердилер.

· Евлилие там ясак етмездилер, ама анджак не кадар лазъмса, хани евлат единмек ичин карънла ятабилирсин, даха фазласъ гюнахтър. Ен ийиси хич евленме.

· О йюзден 1.Кор 7'де буна каршъ гиден ьоретишлер булуйоруз.

Ве шимди бакалъм, Павлус бу хабери дуйунджа насъл тепки верийор:

13 Месих парампарча мъ олду? Павлус сизин ичин хача герилмеди ки! Йокса Павлус'ун адъна мъ вафтиз олдунуз?

Санки онлара баъръйор, ялваръйор: “Бу инсанларъ тутмакла не яптъънъзъ билийор мусунуз?”. 

Орадаки сьоз, йъртъп даътмак демектир: месела: бир парча кумаш. ьОзелликле онун ичин кулланърдълар.

Ве насъл Иса'нън хачланмасънда Иса'нън рубасънъ йъртмак истемедилер, ве о аслънда Аллахън планъ иди, айнъ бичимде шимди Павлус ялваръйор кардешлере “Сизин яптъънъзъ о аджъмасъз, путперест, гюнахлъ Ромалъ аскерлер биле япмадълар!”

Иште, топлулукта айрълък япмак буна бензийор: ал Месихи, йърт ону, херкесе бир парча дюшсюн. Коркунч бир сенарйо!

Ве сонра Павлус 3 тане сору соруйор, юч сонуч гьостерийор. Тараф тутмакла, топлулуу бьолмекле иманлълар 3 тане коркунч дурум яратъйор:
“Сиз Месихи парампарча япъйорсунуз”
13 Месих парампарча мъ олду? Павлус сизин ичин хача герилмеди ки! Йокса Павлус'ун адъна мъ вафтиз олдунуз?
Кол 1:17-18 

“О, хер шейден ьонджедир. Ве Онда хершей бир арада тутулуйор. О, айнъ заманда беденин, хани килисенин башъдър.” 
· Месих, клисенин башъдър, килисе де онун беденидир. Кафа насъл недени бир арада тутарса, Месих де герчек килисейи бир арада тутуйор. 

· Бизи балаян она олан иманъмъздър. Ама башка конулар даха ьонемли олду му, о Кафайъ парчалъйоруз. О кафа ишлейемез хале гелийор, бе ен сонунда килисе де йок оладжак.
“Павлус сизин ичин хача герилмеди ки!”
· Павлус бурада кенди адънъ кулланъйор, ама табии ки, айнъ сьоз Аполос ве Кифас, хатта о 'Месихчи' партиси ичин гечерли. 

· Иса хачта ьолмекле садедже куртулушумузу саламадъ, ама бизи де сатън алдъ. О йюзден Павлус, Аполос, Кифас гиби килисенин ьондерлери шьойле дюшюнсюнлер

Апо 20:28 

Сиз де хем кендинизе, хем де сюрюйе диккат един! Кутсал Рух сизи онларън арасънда гюдюджю кълдъ, Аллахън килисесине чобанлък япасънъз. Евет, ону кенди канъйла сатън алдъ.

· Павлус бу сьозлери Ефес килисесинин ьондерлерине сьойледи: Килисе сизин малънъз деилдир. Килисе демек канла сатън алънмъш инсанлар. Ве сенин канън акмадъ ки, сен онларъ кенди малънъ саясън. Бу инсанлар, бу сюрю сана садедже еманет оларак верилди.
1.Петрус 5:4 

Ве Башчобан не заман ортая чъкаджакса, о заман солмаз бир шанлълък таджъ аладжанъз.
· Демек, бир башчобан вармъш! Ей, сен кендини пастор япан адам: бир гюн о башчобана хесап вереджен. Онун ичин сиз Коринтлилер! Бир инсанъ Месихин йерине коймайън. Бени биле !
"Йокса Павлус'ун адъна мъ вафтиз олдунуз?"
· Вафтиз бир тарафта бир дженазедир: ески кишилиимиз гьомюлюр, чюнкю ьолдю, биз артъкьойле деилиз... ве йени кишилиимиз судан чъкъйор, артък башка инсан олуйоруз. Буну анладък, бун ухеп конушуйоруз.

· Ама вафтиз олуркен айнъ анда бир кишинин адъна вафтиз олуйоруз. Хатта Инджил бираз фарклъ бир сьоз кулланъйор: бир кишинин адънън ичине вафтиз олуйоруз. Ве о киши сонра бизим ефендимиз олуйор.

· Демек, бир кишийи ефенди оларак, ве онунла берабер кендимизи хизметчи оларак кабул етмеден гюнахлардан куртулмак йок, йени доуш йок.

· Бу хакикат бугюнлерде чоу дефа конушулмуйор. Херкес истийор вафтизде онун гюнахларъ силинсин, баъшлансън. Ама паранън ьобюр йюзю вар: сен вафтизде Иса'йъ Раб, ефенди оларак кабул едийорсун. О садедже куртаръджън деил, айнъ заман ШЕФин олуйор.

· Кимин адъна вафтиз олурсан, о киши иле бир кадер билии олуштурусун: онун кадери сенин кадерин олуйор. 1.Кор 10:2'да дийор:
Булут ве денизин ичинде икен, хепси Муса'я вафтиз олдулар.
· Мъсър'дан чъкаркен Исраил халкъ ьондже Фиравун'Ун халкъ иди. Ама Къзълдениз'ден гечтиктен сонра артък Муса'нън халкъ олдулар. 

· Ве бурада Павлус Корънтлилере хатърлатъйор: “Сиз вафтиз олуркен киме баландънъз? Бана мъ, Аполос'а мъ, Петрус'а мъ, Иса'нън кардешлерине ми? Хайър, директ Иса'нън кендисине ! Онун ичин башка ад танъмайън, кимсенин тарафънъ тутмайън!”
14 Аллаха чок шюкюр, Криспус ве Гайус'тан башка хич кимсейи вафтиз етмедим. 15 Хани денилмесин, беним адъма вафтиз олмушунуз. 16 Евет, бир де Истефанас'ън ев халкънъ вафтиз еттим. Ондан башка хатърламъйорум, кимсейи вафтиз едейим.
17 Месих бени затен гьондермеди ки, вафтиз едейим, ама ийи хабери илан едейим. Ама деил акъллъджа сьозлерле. ьОбюр тюрлю Месихин хачъ бош бир шей оладжайдъ.

· Павлус аклъна Коринт'е яптъъ биринджи зияретини гетирийор: “Дур я! Кач киши вафтиз етмиштим о заман?” ...  санки чок фазла нем вермийор.

· Ама вафтиз конусу ьонемли деил ми? Павлус'ун кендиси Ром 6'да узун узун ьоретиш верийор. 

· Не демек олуйор: “Месих бени затен гьондермеди ки, вафтиз едейим, ама ийи хабери илан едейим.” Иса Маркос 16'да буйурмадъ ми ки, "Бютюн дюняя гидин ве 'ийи хабери' бютюн инсанлара билдирин. Мар 16:16 Ким иман едип вафтиз олурса, о куртуладжак. “

· Ама насъл хер бир фабрикада jер ишьоинин иши башка исе, Раннин ишинде де херкесин башка бир гьореви вар: мюjдеджи, хабери яйъйор, сонра башка йере гидийор”

· Ама чобанлък япан, йерли ьондер кардешлер, иште, вафтиз етмек аслънда онларън ишидир. Онлар вафтиз оладжак кишилери танъйорлар. Онлар даха ийи анлаябилир, аджаба адамън тьовбеси герчек ми, деил ми.

Пеки, чаре недир?  
1.Кор 1:10 

Кардешлер, бен де сизе Раббимиз Иса Месихин адъна ялваръйорум ки, хепиниз айнъ сьозде бирлешесиниз. Аранъзда айрълъклар олмасън. Хайър, тек бир фикирде, тек бир карарда бирлешин.
· “Айнъ фикир* - о фикир недир:  темел ьоретишлерде бирлик, темел олмаян конуларда сербестлик , хер конуда севги... слоганъмъз бу олсун.

· “тек бир карар” недир: Санки Павлус ялваръйор кардешлере: “Хатърлайън килисенин асъл иши недир? О карарда бирлешиелим. Месихин ишини битирелим, артък вакът кайетмейелим, бирбиримизле урашмалъм.
Сон:
Ефес 4:15-16 

Ама биз лазъм хакикатъ севги иле конушалъм, ве бьойлеликле Месихе тараф бюйюйелим. Хер меселеде баш олан Одур.
16 Бютюн беден Ондан фърсат алъйор. Хани шьойле: балъ олан хер парча бир шей катъп бедени бир арада тутуйор ве бирлештирийор. 
Хер клисе юйеси бедене бир шей катъйор, бедени бир арада тутуйор.

Сен топлулукта несин: макас мъ, йокса япъштъръджъ мъ?
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