Bu dünyayı sevmeyin !
2- Gözlerin istekleri (2. parça)
1.Yuhanna 2:15-17
Giriş:
1.Yuhanna 2:15-17

Bu dünyayı sevmeyin, ne de bu dünyada olan şeyleri sevmeyin. Bir kişi bu dünyayı sevdi mi, onda Baba'nın sevgisi bulunmaz.

16 Bu dünyada sade şunlar var: - beden tabiyetinin istekleri, - gözlerin istekleri ve - bu hayatın boş gururu. Ve bunlar Baba'dan değil, dünyadandırlar.

17 Bu dünya ve bu dünyanın sevdaları geçmektedir. Ama kim Allahın istediğini yerine getirirse, o sonsuza kadar duracak
---------------------------------------
1. Para bir parça hayat demektir
Var kimi zengin insanlar, zengin olmak için parmağını bile kaldırmadılar; mirasçı olarak zengin bir ailenin içine doğdular. Ama imanlıların büyük çoğunluğu öyle değil; para elde etmek için çalışmak zorundayız.

Çalışmak derken, bir düşün bakalım: sadece günde 8 saat, haftada 40 saat işlersen... ki aslında o hesap da yanlış; çoğu zaman günde 9-10 saat işliyorsun, birçokları haftada 6 gün işliyorlar. Bir de işe gitmek ve eve dönmek için trafikte geçirdiğin saatleri de ekle.

Diyelim haftada 55 saat, ve diyelim 20 yaşından 67 yaşına kadar çalışıyorsun... bütün hayatında toplam 129.250 saat işlemiş olursun. Yuvarlak 130 bin saat. Bu bizi düşündürüyor, değil mi? O saatlerde başka ne yapabilirdin: çocuklarla oynayabilirdin, hasta teyzini dolaşabilirdin, bir kitap okuyup yeni yeni şeyler öğrenebilirdin.

Hollywood filmi: Casino (Robert de Niro) - En başta bütün kazinoyu gösteriyor. Birden bire öyle penceresiz bir odaya giriyorsun, orada kazınonun bütün paralarını sayıyorlar. Görüyorsun 8-10 kişi sadece paraları sayıyorlar: onluk, yirmilik, yüzlük desteler, paçkalar. Bir de metal paraları ... tonlarca. 

Sonra adamın sesini duyursun: “İşte, Las Vegas'ta bütün parlak neon ışıklarının, kiralanan bütün lüks hotel odalarının, kendini erkeklere veren bütün kadınların, bedava dağıtılan içkilerin... kısacası, yapılan bütün işlerin amacı ve sonucu budur, hepsi bu odada bulunuyor.

İşte bu ! İster beğen, ister beğenme... sen hayatının 130 bin saatini bir amaç için harcarsan, sonuç bu olacak. Para senin hayatının özüdür.

Ama Mesihçi olarak başka hesaplar yapıyoruz. Para hayattır, evet ... ama o hayat senin değil, dolayısıyla paran da senin değil:
Açıklama 5:9

Çünkü sen kesilmiştin, ve kendi kanınla her bir cinsten, her dilden, her halktan ve her milletten kişiler Allah için satın aldın.

1.Kor 6:19-20

Yoksa bilmiyor musunuz ki, bedeniniz Kutsal Ruhun evidir. O Kutsal Ruhu Allahtan aldınız, ve O şimdi içinizde oturuyor. Siz artık kendinizin efendisi değilsiniz. 20 Siz bir fiyatla satın alındınız. Onun için bedenlerinizle Allaha şan getirin.
İşte, bunu anlamak zor; çünkü diyoruz: “Ben alın teri ile kazandım, para benimdir ve istediğim gibi harcarım” - Hayır kardeş, yanılıyorsun. Tamam, sen işledin... ama sor bakalım, sana o çalışma fırsatı veren kimdir? 

Olabilirdi evde sakat yatalak kalasın. Olabilirdi öyle bir yerde doğmuş olasın, mesela Somalia, Güney Sudan nerede iş yok, açlık var. Ya da Venezuela, Yemen gibi devletler nerede iç savaş ve ekonomik kaos var. Ama hayır, Rab seni o kadar güzel bir yere koydu, ekmeğini kendi elleriyle kazanasın.

Sen bu önemli dersi daha anlamadın: senin bir efendin var! Kendin hiç bir şeyin yok: sağlığın senin değil, zamanın senin değil, paran senin değil ! Sen hizmete çağrıldın, değil keyf çatmaya, değil lüks ve rahat bir hayat yaşamaya.

Demek imanlı anlıyor ki, benim cebimdeki param aslında benim değil, efendimindir. O parayı bana sadece emanet olarak teslim etti, ben de şimdi o parayı harcarken çooook dikkat ediyorum, onu efendimin hoşuna gittiği biçimde harcayım.

Çünkü en sonunda bir gün hesap vereceksin, sana emanet edilen parayı nasıl harcadın diye. Bu bizi ikinci noktaya getiriyor...

2. Parayı sonsuzluk için kullanmalıyız
Luka 16:1-2

İsa, öğrencilerine şunları da anlattı: "Zengin bir adamın bir idarecisi varmış. Başlamışlar onu zengin adama sokmaya, 'Senin mallarını boşa kullanıyor.' diye. 2 O da idareciyi çağırmış ona demiş: 'Ne bu senden için duyduğum şeyler? İdareciliğinin hesabını vereceksin. Artık sen idareci olamazsın.'
Zengin adam, Rabdir - o kolay anlaşılıyor. Bir de idareci varmış; o kim oluyor? O da SENSİN! Az önce duyduğumuz gibi: senin bir efendin var, o da sana para emanet etti. Ve şimdi sabırsızlıkla bekliyor, ona hesap veresin: emanet ettiği paralarını nasıl kullandın acaba.
Luka 16:9

Ben de size diyorum: aldatıcı zenginliklerle kendinize arkadaşlar edin, öyle ki, zenginliklerin sonu gelince, siz sonsuz evlere kabul edilesiniz."
Benzetmenin detaylarına bakmaya gerek yok. Ama en sonunda bize anlatıyor, parayı nasıl kullanmalıyız: SONSUZLUK için.

Zenginlikler aldatıcıdır, sahtedirler. Neden: çünkü gözlerini yere çakıyorlar. Para ve altın, mal ve mülk... bütün bunlar bizi aldatıyor. “Ben hep burada olacam. Hep senin yanındayız” diye fısıldıyorlar.

Ama Rab diyor: onları kullanacaksın. Ne için, nasıl? SONSUZ EVLER için. Ah canımız ne kadar da evlerimiz üzerine titriyor, onları daha iyi, daha güzel yapalım: remont yapalım. Her taraf mermer taşları, asma tavanları ve 1200 euroluk kapılar. Ama sonsuz evinin remontunu düşünmüyorsun. Ve Rab diyor, cebindeki paranı öyle kullan sonsuzlukta güzel bir evin olsun.

Karikatür: Petrus bekçi olarak gökün kapısında duruyor. İmanlının biri gelmiş, bulutun üzerinde duruytor, bir de yanında parmakla onun arabasını gösteriyor. Orada gene balık etiketi var. Hani biliyorsunuz, balık Hristiyan bir semboldür. -  Ama Petrus cevap verip diyor ki: “Tamam, araban cennete girebilir!”
Matta 6:19-24

Yeryüzünde kendinize zenginlikler biriktirmeyin. Burada böcekler ve küf onları yiyip bitirirler. Hırsızlar da girip onları çalırlar. 20 Hayır! Kendinize gökte zenginlikler biriktirin. Orada ne böcekler ne de küf onları yiyip bitirmez. Hırsızlar da girip onları çalamazlar.

21 Çünkü zenginliğiniz neredeyse, yüreğiniz de orada olacak.

22 Bedenin aydınlığı, onun gözündedir. Madem öyle, gözünüz temiz oldu mu, bütün beden de aydınlık olacak. 23 Ama gözün kötü oldu mu, bütün bedenin karanlık olacak. Ve sendeki aydınlık karanlık oldu mu, o vakıt o karanlık ne kadar da korkunç!

24 Kimse iki efendiye kulluk edemez. Çünkü birisinden azlaşmayacak ve öbürünü sevecek. Ya da birisine tutunacak ve öbürünü hor görecek. Evet, hem Allaha, hem de paraya kulluk edemezsiniz.
Ve burada gösteriyor, parayı nasıl sonsuzluk için kullanabiliriz: 

Gözünüz temiz yada kötü, pis gözlü:  yani elin açık mı, yoksa sıkı mısın? Kendi mallarını paylaşmaya alıştın mı, onu seve seve yapıyor musun? İmanlı kendi alınteri ile kazandığı parayı paylaşmayı seviyor.
3. Para ve mal bereket değil, ama denemedir

Bizimkilerin arasında şöyle bir laf,  bir ağız alışkanlığı oldu: 'para' sözünün yerine 'bereket' sözünü kullanıyoruz:  “Hayri abi var ya; bakıyorum son senelerde onun dükkanı iyi gidiyor, Rab onu çok bereketledi!”
Ya da bir kardeşe saklıdan 50 euro, ya da leva veriyorsun. O da en başta kabul etmek istemiyor... “Al, kardeşim, al... Rab beni bereketledi, ben de seni aacık bereketleyim!”

Evet, kafamızda o var: Rabbin bereketi parada belli oluyormuş. Şimdi, bu düşünce EA'dan kalmadır. Orada ona benzer birşeyler okuyoruz. Ama tam aynısı değil. Dikkatle okuyalım.
Yasa 28:2-12

2  Tanrınız RAB'bin sözünü dinlerseniz, şu bereketler üzerinize gelecek ve sizinle olacak: 3  "Kentte de tarlada da kutsanacaksınız.  4  "Rahminizin meyvesi kutsanacak. Toprağınızın ürünü, hayvanlarınızın dölü -sığırlarınızın buzağıları, sürülerinizin kuzuları- bereketli olacak.  5  "Sepetiniz ve hamur tekneniz bereketli olacak. 6  "İçeri girdiğinizde de dışarı çıktığınızda da kutsanacaksınız...

1.Krallar 4:25

Dan'dan Beer-Şeva'ya kadar Yahuda ve İsrail halkının her bireyi Süleyman'ın yaşamı boyunca kendi asması ve incir ağacı altında güvenlik içinde yaşadı.
İşte, EA'da Rabbin bereketi maddi şeylerle ilgili idi. Ama dikkatle okursak demiyor: “Gittikçe daha fazla mal, eşya ve altın biriktireceksiniz” - hayır: kendi avlunda kocaman bir incir ağacın olacak. Onun dallarına asma sardın. Yemek var, aç kalmayacan, kral Süleyman güçlü, düşmanlardan korkmayacan. Evinde rahat otur, huzur var, asıl Şalom, asıl selamet budur - asıl bereket budur.

Ama bugün buna kanat getirmiyorsun ya! Bu gözler var ya. Onlar Rabbe bakmıyorlar, komşuya bakıyorlar: “Komşunun incir ağacı daha büyük. Onun asması daha fazla üzüm veriyor!” Ve böylece hiç anlamadan huzurunu, şalomunu, bereketini kaybediyorsun. Rab sana ne gerekirse hepsini vermişken, sen kaşınıyorsun, daha fazlasını istiyorsun.

YA'ya, yani İsa'nın zamanına geçince zaten bambaşka durum görüyoruz: İsa Mesih bize yeryüzünde bu tür huzur vermiyor, Yuh 14:27 - “Size huzur brakıyorum, size benim huzurumu veriyorum. Dünyanın verdiği huzur size vermiyorum.”

Efes 1'de İsa'nın bize verdiği bereketler sıralanıyor: Rabbin bizi seçmesi, bizi birer evlat olarak kabul etmesi, bize kendi merhametini göstermesi, günahlarımızın af edilmesi, Rabbin bize saklı kurtuluş planını açıklaması, bize sonsuz bir miras hazırlaması ve en sonunda bizi kendi Ruhu ile mühürlemesi ...

İşte, 7 tane ruhsal bereket saydım. Her bir gerçek Mesihçi onları bereket sayıyor, parayı değil. O bereketlerin peşine gidiyor, paranın değil. 

Şimdi anladık, para bereket değildir. O zaman nedir: deneme, denemedir ! Rab sana biraz para saldı mı, onu seni denemek için yapıyor: “Acaba benim evladıma ruhsal görevler, ruhsal bir sorumluluk verebilir miyim? Dur, önce aacık para vereyim ona, bakalım onunla ne yapacak. Eğer akıllı davranırsa, ona ruhsal bir görev verecem!”
Luka 16:10-11

Çok az bir şeyde sadikan olan, büyük meselelerde de sadikan olacak. Ama çok az bir şeyde dürüst olmayan, büyük meselelerde de dürüst olmayacak.11 Siz de eger haksız zenginliklerde sadikan olamazsanız, o vakıt asıl zenginlikleri size kim emanet edecek?
4. yaşam tarzımız: kahırlardan uzak duralım

Eminim, şimdiye kadar dinlediysen sende öyle bir tepki olabilir: “Yau, Allah neden herşeyi yasak ediyor? Biz güzel şeylerle hiç sevinmeyelim mi? - Rab senin bu duygunu biliyor, ama harika bir mesajı var: senin bereket saydığın şeyler, aslında birer yüktür. Ben de istiyorum, imanlı hayatında gereksiz yükler olmasın.

1.Kor 7:29-32

Kardeşler, bunu söylüyorum, çünkü zamanlar artık fena oldu. Öbür kişilere gene şu kalıyor: evli olanlar bile, sanki evli değilmişler gibi olsunlar. 30 Ağlayanlar, ağlamamış gibi olsunlar. Sevinenler, sevinmemiş gibi olsunlar. Satın alanlar, o şeye sahip değilmiş gibi olsunlar. 31 Ve bu dünyanın mallarını kullananlar, kendi malları değilmiş gibi kullansınlar. Çünkü bu dünyanın hali uçup gidiyor. 32 Ama ben istiyorum, kahırsız yaşayasınız.
Bu ayeti anlamak için, İsa'nın çabuk döneceğini düşünüyoruz. Ama biz beklemeye alıştık ve şimdi öyle yaşıyoruz, sanki İsa hiç dönmeyecek.

Mesihe olan imanımız, güvenimiz normal insan ilişkilerin arasına giriyor ve herşeyi değiştiriyor: ağlıyoruz, ama dünya insanları gibi değil. Cenazelerde kendimizi yırtıp yere atmıyoruz. Çünkü biliyoruz, bu son hal değildir. Biliyoruz son durak kara toprak değildir.

Ama tersi de doğru: seviniyoruz, ama dünya insanları gibi değil. Düğünlerde ne kutlanılıyor - iki gencin evlenmesi. Bu sevinecek bir olay mı? Dur bakalım, altı ay sonra o gençler gene birlikte olacak mı? Evlenen genç adam, şimdi gelinliği giyiyen karısına bağlı ve sadık kalacak mı, yoksa bütün mahalle gençlerin yaptığı gibi zina mı edecek?  

Mallara gelince, ayet ne dedi:  “Satın alanlar, o şeye sahip değilmiş gibi olsunlar. 31 Ve bu dünyanın mallarını kullananlar, kendi malları değilmiş gibi kullansınlar. 

Fark ettin mi: dünyanın mallarını sadece kullanıyoruz. Demek son amaç o mallara sahip olmak değil, daha büyük bir amacımız olmalı. Malları sadece birer alettir instrumenttir, o daha büyük olan amacına ulaşmak için.

Sen bir aşçıyı düşün: öyle bir mutfak yapıyor kendine... 5 yıldızlı: son model gaz ocakları almış, iki tane frizer ve hayvan gibi buz dolabı. Bütün tencereler süper pahalı: çelik, krom ve titanium. 

Sonra diyor kendi kendine: “İyi bir aşçı olmak için bana dünyanın en güzel bıçakları lazım”. Derken, kendine Japonya'dan en pahalı bıçakları siparış ediyor. Yani, tanesi 650-700 euro. 

Sonra diyor: “Şimdi bana bir fırın lazım”. Deyip gidiyor, kendine Bosch firmasından en pahalı model seçiyor: tam otomatik, taymeri var, gril fonksyonu, katalizator teknolojisi ile kendi kendini otomatik temizliyor... 3500 euro.

Sonra adam kendi kendine diyor: “Aaa... böyle olmaz. Bulaşıkları elle mi yıkayacam?” ... ve başlıyor en güzel bulaşık makinasını aramaya. Siemens'ten bir model beğeniyor: 1250 euro”

Ve aylaaar, yıllaaar böyle geçiyor. Mutfağını hep daha güzel yapmak için birşeyler alıyor, eksiklikleri tamamlıyor. Ve bakıyor, hiç anlamadan 15-20 sene geçmiş, ve bu zaman içinde bir tencere yemek yapmamış !!!

Bütün bu aletler: frizerler, bulaşık makinaları, fırınlar, bıcaklar v.s. ... onların hepsi sadece birer alet. Bir işi yapmak için gerekli olan şeyler. Ama adam o şeylerle uğraşırken aşçılığın asıl amacını unutmuş.

Kardeşler, bizim aramızda da aynı durum var: Ko hayatımı aacık düzelteyim derken, gözlerin istekleri düşüncelerimizi değiştirdi, görüşümüzü kaydırttı... derken, ne için yaşadığımızı unuttuk.

Bütün bu arabalar, giysiler, mobilyalar... onlar sadece birer alettir, instrumenttir... ama amaç değildir. Amacımız: Rabbe şan getirelim, Onu yüceltelim, birbirimize ve başkalarına hizmet edelim, rabbin işini yapalım.

Kardeşler, gerçekten vakıt kalmadı hayatımızı oyuncaklarla geçirelim. Ve gerçekten arabalar, evler, giyisiler, düğünler... bütün bunlar oyuncaklardan başka nedir? Zaman ilerledi.
Kol 4:5

Dışarıdakilerin önünde anlayışlı davranın. Vaktınızı iyi kullanın.

Efes 5:16

Vaktınızı iyi kullanın, çünkü günler kötüdür.

1.Petrus 4:2 

Öyle ki, ne kadar vakıt kalmışsa bu bedende yaşamaya, (imanlı) onu artık insanca istekler için kullanmasın, ama onu Allahın isteğine uygun olarak kullansın.
Evet, hayatımızda bir zaman kıtlığı var, zaman bitiyor. Oyunun 85. dakikasına geldik ve Rab sana soruyor: “Şimdiye kadar kaç tane gol attın?”
Onun için herhangi bir şeyi satın alırken düşüncemiz nasıl olsun? Hep ihtiyaçlarımız olacak... ama o ihtiyacı karşılarken düşüncemiz nasıl olmalı:
(1) Soruyorsun: “Bu ihtiyacı en uygun, en ucuz, en az zahmetle nasıl karşılayacam?”
Eskiden herkes öyle düşünürdü. Ama bugünlerde: “En güzel, en kaliteli, en gösterişli mal hangisi?”. Eskiden en ucuz, en az zahmetli mal seçerdik, ama bugünlerde maksimum güzellik peşindeyiz.
(2) “Gerçekten buna ihityacım var mı?”
Bu yeni bluza, bu yeni ayakkabılar, bu yeni pantolon neden almaya gerek duyuyorum? Eskileri bozuldu mu? Yoksa o kadar zayıfladın mı artık? Yoksaaaa... olabilir mi, sadece modaya uymak istiyorum, başkalarının gözüne girmeye çalışıyorum?
(3) “Bu malı almak için kendimi borca mı sokuyorum?”

Sül.Özd. 22:7

Zengin yoksullara egemen olur, Borç alan borç verenin kulu olur.
Bugünlerde borçla, kredi ile, lizing ile mal almak son derece kolay. Bankalar da kredileri sakız gibi dağıtıyorlar. Ama bunlar sadece solucan: hiç anlamıyorsun ki onların altında bir kanca var. Sen de akılsız bir balık gibi onu yutuyorsun. Ama sonra kurtulamazsın.
(4) Benim hayat standardım gerçekçi mi, yoksa bir yalan mı yaşıyorum?
“Evine göre pişir aşını; erine göre bağla başını” - yada bulgarcası daha kısa “Kolkoto tolkova - Ne kadarsa, o kadar olsun!”

Hatırlıyorum: Almanyada yaşayan bir kardeşle geziyordum. Birden arabasının motoru acayıp sesler çıkarmaya başladı. O da bayağı sıkılmaya başladı. Gittik Mercedes servisine. Dediler: “Hiç uğraşma, onun tamiratı sana en azında 5000 euro patlayacak. Daha iyi yeni araba al”

Kardeşimiz öyle sıkıldı ki, depresyona girdi. Daha aynı gün Mercedes'in resmi temsilcisine gittik, kullanılmış arabalara bakmaya. Beş katlı showroom binası. Gez gezebildiğin kadar, hepsi pırıl pırıl Mercedesler. Kardeşimiz en sonunda kendine bir tanesini beğendi. Ne kadar ... 32 bin euro. satıcı hemen bilgisayardan bütün finans varyantlarını çıkardı. Yani cebinde hiç para yok, ama krediyle pahalı araba alabilirsin.

Showroomdan çıkarken dayanamadım: “Ya kardeş, anlamadığım bir şey var burada? Sen nesin, ha? Birhangi doktor mu, avukat mı, büyük biznesmen mi? Sen alt taraftan bir dönercisin, dönerci ! Sana ne lazm 32 bin euroluk Mercedes ? Bu sana yakışıyor mu?”
İşte, hayatımı aacık düzelteyim derken o derecelere geldik. Basit bir işçi iken, gene toplumun alt tarafında bulunuyoruz, ama düğünlerde Kolombiyalı narkobaronlar gibi para harcıyoruz, Suudi Arabistan'daki prensler gibi davranıyoruz.

Ama Rab bize yol gösteriyor, fren lazım... acaba o freni bulabilecez mi?
1.Tim 6:6-11

6 Ama memnunluk getirip Allah yolunda yürümek - aslında büyük kazanç budur. 7 Çünkü dünyaya hiçbir şey getirmedik, ne de buradan bir şey götüremeyecez. 8 Yiyeceğimiz var mı, giyeceğimiz var mı - o kadar yeter bize.

9 Zengin olmak isteyenler, denemeye ve kapana düşecekler. Bir sürü akılsız ve zararlı heveslere kapılacaklar. Bunlar da insanı battırıp, maf ediyorlar, yok ediyorlar.

10 Çünkü para sevgisi her türlü kötülüğün köküdür. Var birtakım kişiler, bu para sevgisine sevdalanıp imandan saptılar. Kendi kendilerini acılarla delik deşik ettiler.

11 Ama sen, ey Allah adamı, öyle şeylerden kaç ve doğruluğun, Allah korkusunun, imanın, sevginin, sabırın ve alçakgönüllülüğün peşinden koş!
İşte, zaman geldi kafamızdaki programı değiştirelim. Bütün silelim ve yeni bir windows takalım. Şimdiye kadar neyin peşine gittik - artık o şeyleri reddedelim, yeni bir yol tutalım, yeni değerlere önem verelim.

Doğruluk, Allah korkusu, iman, sevgi, sabır ve alçalgönüllülük - işte hayatımızda onları maksimum arayalım. Tabii ki, öyle şeyleri Facebook'ta yayamazsın, ama Rab seni görecek.

Ve burada en son olarak neyi sıraladık: alçakgönüllülük. Ve gelecek hafta konumuz o olacak. Bedenin istekleri, gözlerin istekleri ve üçüncü olarak: bu hayatın gururu.
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