Иса'нън дирилишинин кувветини анламак
Филипилилер 3:10-11
Фил 3:10-11

“Истийорум, Ону танъяйъм ве Онун дирилишинин кувветини де анлаяйъм, ве Онун аджъларъна ортак олмак неймиш ьоренейим, Онун ьолюмюнде она бензер олайъм. Ве бьойлеликле ьолюлерин дирилишине варайъм.”

1. Иса'йъ танъмак
- Билмек башка, танимак башка: бугюнлерде билги анънда, секундада хазър. Бугюнкю генчлер даха 20 йъл ьонджеки дуруму анламъйорлар. Бир сьоз вар кютюпхане, яни библиотека: бир конуда билги единмек истедиин заман, саатлердже, гюнлердже сабахтан акшама кадар китаплара бакардък.

- Бугюн насъл ? Гоогле'дан бир ики санийеде хер тюрлю билги хазър.

- Дийелим: Истанбул'даки биринджи Боаз Кьопрюсю хаккънда хемен ьоренебилирсин, 1970 башладълар ону япмая, ве 1973 тамамландъ. Гюзел.. бу билги.

- Ама дийелим 80 яшънда бир деде иле танъшърсън, о кьопрюнюн япъмънда чалъшмъш. Ве о сана анлатсън о кьопрюйю япмак не кадар зор олду, хаятънън 3 сенеси она гитти. ... иште о танъмак.

- Сен Аллахън хаккънда базъ шейлер билийор мусун, йокса онун кендисини танъйор мусун? Сен орада ми идин? Сен ону яшадън мъ?
Йух 17:3 

Сонсуз яшам да шудур: сени, хани тек сахи Аллахъ танъсънлар, ве сенин гьондермиш олдуун Иса Месихи танъсънлар.
- танъмак - деил билмек: вакът гелди кендимизи бютюн янлъш ески дюшюнджелерден аръндъралъм: сонсуз яшамъ насъл дюшюнюйоруз, о сьозю ишитиндже насъл бир филм ойнуйор кафамъзда?

- базъларъ санъйор сонсуз яшам садедже бу хаятън девамъдър. Санки хер сабах йениден калкаджан, айнъ ишлери девам едеджен ама о хич битмейеджек

- башкаларъ санъйор, сонсуз яшам бу хаятън даха ийи версйонудур. Санки Wиндоwс 7'ден Wиндоwс 10'а гечийорсун. Санки мютевази Волксwаген'ден Мерджедес А класъна гечийорсун. Санки сонсуз яшам коджаман бир динленме йеридир, нереде херкесин арзуларъ герчеклешийор. 5 йълдъзлъ хотел гиби.

- ама Иса'нън сьозлерине кулак вердин ми: сонсуз яшам неймиш: Баба Аллахъ танъмактър. Онун гиби дюшюнмейи ьоренмектир, дюняйъ, инсанларъ онун гьозлерийле бакмактър, онун карактерини, онун ьозюню, онун кишилиини анламак ве деринден хиссетмек демектир.

- Евет... будур. Башка бир шей йок. Сонсуз яшам, санки Раб гиттикче даха фазла сени кенди йюреинин ичине чекийор. Сонсузлукта ону япаджаз: Аллахън калбинин ичине дору, битмейен бир йолджулук.

- Ве бу протсес, бу гелишме даха шимдиден башлъйор, башламалъдър. Беклеме ьолюмден сонра Рабби танъмая башлаясън... коркуйорум сенин ичин: о заман геч олабилир.

- Ама ьонемли бир сору: Рух олан, сенден узак олан бир Аллахъ насъл танъябилирсин? Иште онун ичин о бизе Месих Иса'йъ гьондерди. Она бакарак антраман япмая башлаябилириз. Адъм адъм онун хаятънъ копя еттик ми, онун Бабасъ, Раб Аллахъ танъмая башлаяджаъз.
2. Онун дирилишинин кувветини анламак
Ром 1:4 

О, бедене гьоре Давуд'ун сойундан доду. Ама кутсаллък рухуна гьоре кувветле ве ьолюлерден дирилмекле Аллахън Олу оларак илан едилди.
Месихин дирилиши Аллахън кувветини гьостерийор

- Иса'нън хачтаки ьолюмю - мезардан дирилмеси, ве гьое алънмасъ - бу ючю бир бютюндюр, бир тек олай гиби кабул едилмели, юч олай бирбирине анлам верийор:

- Иса садедже хачта ьолмюш ама дирилмемиш олсайдъ, белки гюнахларъмъз аф олунурду,... ама бизим хаберимиз олмаздъ, иман да едемездик. 

- Иса мезардан дирилмиш ама ьонджеден хачта деил, дийелим еджелийиле, 70 яшъндан ятакта ьолмюш олсайдъ... бу белки бюйюк муджизе олурду, ама бизим ичин анламъ олмаздъ... гюнах проблеми гене дурурду.

- я дийелим: Иса хачта ьолдю ве дирилди... ама гьое алънмадъ: о заман иш гене де яръда калдъ. Онун гьое йюкселиши, бир тахта чъкмак олайъ иди... о заман дюнянън кралъ олду, херкесин юстюне йетки сахиби олдууну илан етти:
Ефес 1:19-22
ве билесиниз, бизим ичин, хани иман еденлер ичин,истийору Аллахън кудрети насъл да хер шейден бюйюктюр. Бу кудрет Онун кувветли ишлеринде белли олуйор.

20 Ве о куввет Месихте белли олду, не заман Ону ьолюлерден дирилтирди ве не заман Ону гьоклерде кенди саънда отуртурду.

21 Месих, хер тюрлю рух хюкюмети, хер тюрлю рух гюджю, хер тюрлю рух куввети ве хер тюрлю рух гюдюджюлюю ве башка хер не ад олурса олсун, хепсинден йукаръдър. Хем де, деил саде бу заманда, ама геледжек заманларда да.

22 Ве Аллах хер шейи Онун аяънън алтъна койду. Ве херкесин башъ олсун дийе, Ону килисейе верди.
- бу дирилиш кувветини бир дюшюнюн:
Апо 2:24 

Ама Аллах Ону текрар дирилтирди. Онун ьолюм аджъларъна сон верди. ьОлюмюн фърсатъ йокту, Иса'йъ даха фазла кенди кувветинде тутсун.
- Ве шимди Павлус дийор: о дирилиш кувветини анламак истийорум. Буну окуйунджа аклмъза не гелийор? Кувветли ишлер япмак... ьойле деил ми? Муджизе япмак... о заман Исанън дирилиш кувветини анлаяджаз.

Ве бир парча ьойле:
Апо 3:6,16
Ама Петрус она деди: "Бенде йок гюмюш ве алтън. Ама бенде не варса, ону сана верийорум: Насъралъ Иса Месих адънда - йюрю!"

15 Аллах Ону ьолюлерден дирилтирди. Биз бу хакиката шахидиз. 16 Бу адамъ гьорюйорсунуз ве танъйорсунуз. Ону саламлаштъран, Иса'нън адъдър, Онун адъна иман етмектир. Евет, Иса'дан гелен бир иман ону хепинизин ьонюнде сапасалам яптъ.
- Евет, Иса'нън дирилиш куввети апостоллара ве илк иманлълара куввет верди муджизе япсънлар. 

- Ама бурада ьойле деил, Павлус диккатимизи бамбашка тарафа чекийор. Исанън дирилиш кувветини хаятънда гьормек истерсен не япаджаксън? ...
3. Онун аджъларъна ортак олмак 
“Онун аджъларъна ортак олмак неймиш ьоренейим”
- НЕ? Аджълар мъ ? Дийеджен “О да нереден чъктъ?” Не балант вар аджъ чекмек иле дирилиш арасънда? Йа да аджъ чекмекле насъл Иса'нън дирилиш кувветини даха ийи анларсън?

- Бу терс деил ми? Бу сачмалък деил ми? Аджълар зайъфлък гьостермийор му?

- о заман бакалъм Павлус не демек иситйор: ьондже онун аджъларънъ анларсън, ве ону анладъктан сонра, Иса'нън дирилишинин кувветини анлаяджаксън.
- ьОлмеден дирилмек вар мъ? Хангиси ьондже, хангиси сонра? Иса ьондже ьолдю мю, йокса ен биринджи дирилди ми?

- Демек, деил садедже Иса'нън яптъънъ кабул еделим, ама Иса'нън йолу бизим де йолумуз оладжак - иман одур.

- Кенди хаятъмъзда Иса'нън яшамънъ текрарлъйоруз, ону йениден джанландъръйоруз. Демек ен биринджи сен де Иса иле берабер ьоледжексин ки, Иса иле бирликте дирилесин.

- 17 йюзйълда Ангелус Силесиус Доуш Байрамъ ичин шуну яздъ:

“Иса бинлердже дефа Бейтлехем'де домуш олса да, 

еер сенин йюреинде домазса, сана не файда: 

сен сонсузлара кадар кайъп оладжаксън!”

- бен де дийорум: “Месих даха 1000 кере мезардан чъксън, ама сен онунла бирликте йени хаята дирилмезсен, сана не файда, сен куртулмаяджан!”

- даха 100 тане паскаля кутлаялъм, хер сене “Исус възкресе” дийе баъралъм... еер сенин хаятъмда деишиклик олмазса, сен куртулмаяджан

- Бир анламда Иса'нън дирилиши херкеси еткиледи: иманлъ имансъз, нейе иман едерсен, я да хич бир шейе иман етме... Иса'нън дирилиши себеп олду, херкесин бедени мезардан дирилсин.
1.Кор 15:22
Насъл Адем'де херкес ьолюрсе... Месихте херкес дириледжек.

- Ама садедже о бизе файда деил, евет, херкесин бедени сонсунлуу гьореджек, сонсузларджа вар оладжак. Ама о сонсузлуу нереде гечиреджексин: Аллахън янънда мъ, йокса ондан узак мъ? Айдънлъкта мъ, йокса каранлъкта мъ? Йени Йерушалим'де ми, йокса ате гьолюн ичинде ми?

- Бизим проблемимиз заман деил. Бу беден сонсузлукта айнъ бичимде шимдики ишлерини девамм етсин? О бана мутлулук гетирмейеджек.

- бизим проблемимиз количество (миктар) деил, ама качество (нителик). Бу хаятън фазласъ деил, ама башка бир чешит хаят. Аллахтан узак яшамак деил, ама ону бир баба гиби танъмак. Ве иште, Иса ону сана вермек истийор.

- Ве Павлус окудуумуз айетте бир съра койуйор: ьОНДжЕ Иса'нън аджъларънъ танъяджаксън... онунла бирликте аджъ чекеджексин.... анджак ондан СОНРА онун дирилишинин кувветини анлаябиледжексин.

- бакън, Павлус бурада насъл бир балантъ куруйор: Иса джума гюню хачта ьолдю ве Пазар гюню мезардан дирилди... ьондже Джума, сонра Пазар... ьондже мезар, сонра сонсуз яшам. Бу съра иманлънън хаятънда да гечерли.
4. Биз насъл аджъ чекийоруз?
- Пеки, Иса насъл аджъ чекти? Йа да, она бензер оларак биз насъл аджъ чекийоруз онун гиби? Санъйорум бурада меселе олмуйор, биз де Иса'я иман еттиимиз ичин беденимизи ьолдюрсюнлер.

- Бу олуйор, она ШЕХИТ олмак дийоруз. Ве бугюнлерде Шейтан кудуруйор: гиттикче даха фазла Месих иманлъларъ махсум кузулар гиби ьолдюрюйор. ьОзелликле мюслюман девлетлерде: Исламска дърjава, Сурийе'де масово Месихчилери ьолдюрюйор.

- Ама бунларън сайъсъ хеп аз каладжак. Иса иле берабер аджъ чекменин башка йолларъ да вар:
(1) Иса йерйюзюнде яшаркен, гьоктеки Бабасъндан хеп айръ калдъ
- ве онун гиби иманлъ да йюреинде хеп хафиф бир аджъ хисседийор, гьоктеки Бабамъзън янъна гитсин. 

- санки евлатларън узак бир мемлекетте яшъйор ве онларъ ьозлюйорсун, ама янларъна бир тюрлю гидемийорсун

- бу айрълък сана аджъ верийор. Ве хер герчек иманлънън йюреинде вар бу дуйгу. Не кадар куртулдуумуза севинсек де, гьоктеки Бабамъзъ ьозлюйоруз. Павлус дийор 'бу беденде ах чекийоруз.

- бу дуйгу вар мъ йюреинде? Ону хисседийор мусун? Йокса бурада, йерйюзюнде “Рахатъм” дийорсун? Бурасъ ийи беним ичин? Аклън фикрин, бютюн емотсяларън бу йерйюзюнде ми?

- Павлус дийор: еер ьойле исе, сен Месихин дирилишинин кувветини де анламаяджан.
- дирилиш куввети Иса'йъ санки мезардан йукаръ чекти, бу йерйюзюнден узаклаштърдъ. Ве о айнъ гюч сени де йукаръя чекмек истийор.

- Ама дюня севгиси сени ашаъ чекийор. “Хайър гитме” дийе баъръйор, “Бурасъ ийидир. Бак анан бабан аилен бютюн джинсин хепси бурадалар... сен нийе узаклашмак истийорсун?”
Кол 3:1-2

Мадем Месихле берабер дирилдиниз, йукаръдаки шейлерин пешине дюшюн. Месих орададър, Аллахън саъндадър. 2 Деил йерйюзюндеки шейлери, ама гьоктеки шейлери дюшюнюн.
- вакит  гелди бу айети джидди аласън: заман калмадъ бу дюнянън ойунджакларъйла урашасън. Еминим, не кадар зайъф бир иманлъ олсан биле, сенин йюреинде де бир парча о ьозлем булунуйор.

- кабул ет: сен йерйюзюнде ябанджъсън. Имансъз акрабаларън сени анламъйор, комшуларън сана бакъп кафа саллъйорлар, о адам бамбашка дийорлар

- сен де о герчеи кабул ет ... Месихин дирилиши дюшюнджелерини йукаръя чексин.
(2) Иса гюнахлъ бир ортамда яшадъ
- о тертемиз оларак гьоктен гелип инсанларън арасънда яшадъ ве гюнахън зарарънъ, гюнахън чиркинлиини чок фазла хиссетти. О конуда чок хассас иди.

- Биз гене гюнахлъ бир ортамда додук, бюйюдюк ве хеп яшъйоруз. Бизим дуйгуларъмъз санки кьор олду.

- Насъл сигара ичен бир кишинин бурну ийи гиби коку аламъйор,  онун дилинде дамаъна тат алмак дуйгусу азалъйор - биз де гюнаха каршъ хассасийетимизи кайбеттик.

- Ама Иса'я гелиндже дуйгуларъмъз гюнаха каршъ йениден джанланъйор. Артък деил садедже гюнахън джезасъндан коркалъм (имансъзлар да бир парча коркуйорлар), ама гюнахън кендисинден иренийоруз, тиксинийоруз.

- Кишилерин гюнахларънъ гьормек, Исая аджъ верди. Ве хер герчек иманлъ гюнахъ гьорюндже, герек кенди хаятънда, герек башка инсанларда, бир парча аджъ чекийор; она фена гелийор

- Бу дуйгу вар мъ сенде? Буну хисседийор мусун? Йокса “Хатасъз кул олмаз” я да “Алданмаян бир Аллах” дейип, омузуну калдъръйорсун ве гюнахъ ьойлесине кабул едийорсун.

- Еер буну хисседерсен, анджак ьойле Паскалянън кувветини, Исанън дирилишинин кувветини анлаябилирсин
Ром 6:9-12 

Билийоруз ки, Месих ьолюлерден дирилмиш оларак асла ьолмейеджек. ьОлюм артък Онун юзеринде ефенди олмаяджак.10 Чюнкю Онун ьолдюю ьолюм саде бир кере гюнаха каршъ олду. Ама яшадъъ яшамъ, артък Аллахла яшъйор.

11 Сиз де айнъ онун гиби, кендинизи гюнаха каршъ ьолю саяджаксънъз, ама Месих Иса иле кендинизи Аллаха каршъ дири саяджаксънъз.12 Онун ичин гюнах ьолюмлю беденлеринизи айдамасън да, онун истеклерине бойун еесениз.
- Фарк еттиниз ми, насъл Павлус бурада бир балантъ куруйор: Иса ве ьолюм бир тарафта ... иманлъ ве гюнах ьобюр тарафта. Иса ве мезарън арасъ насъл исе, сенин де гюнахла аран ьойле.

- Иса ьолюмю йенди... Халелуя.... еее? О заман? О заман сен де гюнахъ йен! Мезар ону тутамадъ ... Хамдолсун !! Пеки сенин ичин бу не демектир? Гюнах да сени тутамаяджак.

- Ама насъл? 
Ром 6:13

Беденинизин парчаларънъ да гюнаха вермейин, хаксъзлъа инструмент олсунлар. Хайър, ьолюлерден яшама гечмиш оланлар гиби, кендинизи Аллаха верин. Беденинизин парчаларънъ да Аллаха верин, дорулуа инструмент олсунлар.
- ен ьонемли сьоз: инструмент, я да алет: сен аякларънъ, еллерини ве дилини башка бир гюдже теслим едийорсун, о гюч онларъ инструмент гиби куллансън.

- Иште, анджак о заман анлаяджаксън дирилиш недир
(3) кардешинин аджъларънъ хиссетмек
Кол 1:24 

Сизин хатърънъза севе севе чеки чекийорум. Месихин чекилеринден гери каланъ тамамлъйорум. Ону кенди беденимле ве Онун беденинин хатъръна (демек килисенин хатъръна), тамамлъйорум.

- Месихле бирликте аджъ чекмек, бир парча да демек олуйор ки, кардешинин аджъларънъ пайлашъйорсун.

- Иса сенин каршъна дикилмейеджек, насъл апостол Йуханна ону гьордюйсе, ама Иса сана гелийор кардешинин бичиминде. Она насъл давранърсан, Исая давранмъш олуйорсун

- Бакън, онун ичин бераберлик, топлантъ о кадар ьонемли. Йалнъз калан бир иманлъ, топлантъя гитмейен, я да аз гиден, бераберлии джидди алмаян бир иманлъ кардешинин чектии аджъларънъ джидди алмъйор.

- Санки дийор: “Бана не? Гит кенди ишине бак!” ве бьойле дюшюнмекле кардешини деил, Исайъ кенди аджъларънда бракъйор.

- Бизим махаллемиз долудур ьойле кишилерле, дийорлар ки: “Аа, бен де иманлъйъм, просто топлантъя гитмийорум, евде дуаджаазъмъ япъйорум.” Бу тюр кишилер Месихин дирилишинин кувветини анлаямаз.

- Евет, Иса'нън дирилиши сен дюшюнджелерини ве дуйгуларънъ деиштиреджек
СОН:

Евет, Месихин дирилиш кувветини анламак истийор мусун?

О заман Паскаля сенеде бир кере кутланан бир байрам калмасън, хер гюн онун кувветини тадабилирсин. Онун йолуну туттун му, онун кадери сенин де кадерин оладжак !
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