Cabuk afetmek

Kol 3:13

Ne kadar insan daha çabuk afediyor, okadar daha fırsat yok çekiş için. Ne kadar daha gönüllü afedersen, o kadar da şeytanın fırsatı yok seninlen oynasın.
Matta 18:21-22

Belki de Petrusun bir problemi vardı talebelerin birisinlen ya da başkasınlan, ve bu durumu düzeltmek isterdi.

Belkide kimseyle problemi yoktu ama, bir kişi onun için bir diken gibi duruyordu bedeninde.

Bazı zaman öyle olabilir ki, karşından insan bilmiyor ki, sen onu afetmen lazım.

1. Seni yaralıyor ve sonra senden af diliyor. 

Bazı zaman karşında insan bilmiyor ki, sen onun için kötü konuştun ya da kötü düşündün. Esenliini korumak için bu kişi lazım özür dilesin öyle ki, Tanrını esenlii üzerinde olsun. 

Çok zaman kötü düşünüyoruz başkası için ama, o bilmiyor diye, tövbe etmiyoruz. Düşünüyoruz ki, bu kişi bilmiyor ve daha iyi bilmesin. Bir şey unutuyoruz ki, Tanrı her şey biliyor.

Bizim afetmemiz lazım çüğünkü, afetmezsek biz de özgür değiliz.

Petrusu belkide birisi çok sık,sık yaralıyordu ki, durum oraya kadar vardı  sorsun İsaya kaç kere bu kişiyi afetsin. Cevab neydi? Her zaman. 

Matta 18:23-27

Bu bir günahkar insan. Okadar çok günahları var ki, Tanrıya okadar çok borçlu oluyor ki, hiç bir zaman ödeyemez. Ama o yalvarıyor ve Tanrının kurbanıyla onun borcu kalmıyor. Bu oluyor değil ki, bu kişi iyi oldu ya da bir şey için söz verdi. Hayır. Tanrının merhameti onu afetti.

Matta 18:28-30

Bu kişi okadar büyük merhamet gördü Tanrıdan ama, kardeşini zorladı. İstemedi ona merhamet göstersin. İşte burada görebiliriz insanın ilişkileri Tanrıyla ve insanlarla ne durumda.

Tanrı bizim günahlarımızı afediyor çünkü biliyor ki, hiç bir zaman, hiç bir şeylen onlara karşı bir fiat yok. Tek Kuzunun kanı, oluyor fiyat.

Ama biz insanlar çok defa istemiyoruz insanları afedelim ve onları özgür bırakalım.

Matta 18:31—35

Nezaman afetmiyoruz ozaman şeytana bir kapı açıyoruz.  Şeytan bazı zaman düşüncelerimize iskence ediyor. Sanki düşünceler içini yakıyor.

Tanrının harakteri nasır? Çok merhametli, çok iyi, sabırlı ve çabuk kızmıyor. Neden biz çabuk kızıyoruz, neden biz düşünmeden insanları yaralıyoruz, bizde kim yaşıyor?

Çok zaman istiyoruz Tanrının bereketini, esenliini ama, Tanrısal bir hayat yaşamıyoruz. 

Nasıl Tanrının esenlii gelecek üzerine eer, sen toplantıya gelmiyorsun çünkü bazı insanları görmek istemiyorsun. Nasıl Tanrının esenlii olacak sende eer, dünya işleri seni yuduyor ve toplantıya geliyorsun ayda, ya da iki ayda bir kere.

Kardeşler öyle olmuyor. Verirsen alacaksın. Merhamet gösterirsen, merhamet göreceksin.

Geneliklen yaralı kişiler çok tehlikeli olabilir. Öyle kişiler aynı zamanda çok yaralıyorlar başkalarını. 

Bizde bir köpek vardı ve bir araba ona vurdu ve aya yaralıydı. Ona yardım etmek istiyordum ama, beni bırakmadı yardım edem. Ayağına diymek istersem, beni ısırmaya çalışıyordu. Neden? Çünkü korkuyor ki, ona daha acı verecem. İşte bazı insanlar da aynı prinsipleri koruyorlar.

Eter bakmışık duygularımıza. Tanrının dediini yapmaya başlayalım. Karar al afetmeyi ve yap.

Tek sevgi bize yardımcı olabilir bu durumlarda. Tanrı, kendisi sevgidir ve O yaşarsa bizim kalbimizde demek, bizde sevgi var. Araştır kalbini o orada, belkide biraz küf tutmuş ama, o orada, al ve temizle ve sevgiyi kullan hayatında.

Bazı insanların kafalarında kara list var. Bu listede çok isimler var.  Bir duvarı devirmek daha kolay oluyor nekadar bütün ev yıkasın.

İyi meyvalar veremeyiz eer, afetmeden Tanrının huzuruna girirsek.

Markos 11:22-26

Eer şimdiye kadar birisini bağışlamadıysan bu sözleri beraber söyleyelim.

“BEN AFEDEBİLİRİM VE ŞİMDİ AFEDECEM ………. ÇÜNKÜ, O BENİ YARALADI. BUNU YAPABİLİRİM ÇÜNKÜ, TANRININ RUHU BENDE VE O BANA GÜÇ VERİYOR BUNU YAPMAYA.”
Dua evleri dolu imansız imanlılarlan.

Hatırlayın Rab seni kaç kere afeti ve bizde örenelim hemen afetmeye.

PAGE  
4

