ьОлюмден сонра халимиз не оладжак?
1)  Фукара Лазар бензетмеси - Лука 16:19-31
Гириш:

Сон хафталарда базъ кардешлерин арасънда бир кону тартъшълмая башландъ: биз ьолдюк мю, халимиз не оладжак? Уйкуя далъп дирилиши ми беклейеджез? Йокса хемен ми Раббин хузуруна гиреджез, рахатлък ве хузур ичинде ми оладжаз?

Ве герчектен ьонемли бир кону, деил ми? Башка конулар бизи илгилендирмезсе де, хепимиз бу конуйла каршълашаджаз. Хепимиз ьоледжез; ийи ону анладъм... я сонра бана не оладжак?

Ве бу конуда херкесин хемен хазър бир джевабъ вар: “Ааа, насъл я? Бьойле бьойле бьойле оладжак !!! Анламъйор мусун?”

Ама бу каръшък бир кону. Ону анламак ичин Инджил'деки айетлерин хепсини гьозден гечиреджез. Санки коджаман бир пазъл гиби: ьондже бютюн парчаларъ булуп ийидже инджелейеджез. 

Ама херкес садедже бир парча тутуйор ве баъръйор: “Ааа, бурада бир ев вар, гьормюйон му?” - башкасъ: ”Йок я, сен не конушуйон я! Гьормюйон му, ев деил, бурада бир инсан кафасъ вар” - ве садедже бир парчая бакъп бютюн ресими анламъйорлар. 

Биз геледжек хафталарда Иса Месих бу конуда не конушту дийе араштъраджаз. Евет, герчек ьоретиш кайнаъ анджак Онун сьозлеридир - деил биртакъм рюялар.

Ама Иса'нън конушмаларънъ дору анламалъйъз. Биркач кону янлъш анлашълъйор. Бунлар санки кайъъмъзда деликлер гиби: сен белки чок гюзел кюрек чекийорсун, ама деликлерден су гирирсе, бошуна урашъйорсун, батаджан. 

Евет, ен биринджи о деликлери капатмая бакаджаз. Бунджа заман янлъш анлашълан айетлерин дору анламая чалъшаджаз. Сонра аслънда сонсуз яшамла илгили айетлери анламая хазър оладжаз. Ве биринджи делик 'Фукара Лазар' бензетмесидир.

Карга иле тилки

Карганън бири йерде гюзел бир парча кашкавал булуйор. Ону капъп бир ааджа учуйор, далларъна конуйор. Бюйюк бир кейфле ону йийеджек шимди. 

Деркен о йолдан бир тилки гечийор, карганън азъндаки кашкавалъ гьорюйор. Гьозю о кашкавалда калъйор: “Не япсам да о кашкавалъ карганън азъндан капсам? Zорла олмаз... Ха булдум!”

“Гюнайдън Карга Бей! Насълсън? Сана бир шей дийейим ми? Бунджа сене бу орманда гезийорум, ама дорусу сенин кадар гюзел бир куш гьормедим. Тюйлерин гюнеши каршъсънда ьойле парлъйор ки ...! 

Хем де сенин сесин вар я. Гугук кушунун сеси неймиш, хатта бюлбюл биле сенин кадар гюзел шаркъ сьойлейемийор! Хер сабах дьорт гьозле беклийорум сенин о шаркъларъндан бирини динлейейим.”

Карга да буну ишитиндже азънъ ачтъ ве “кра... кра.. кра...” дийе баърмая башладъ. 

Ве табии ки, сьозде шаркъ сьойлеркен азънъ ачънджа кашкавал йере дюштю, там бизим тилкинин ьонюне ! ... битти ...

Шимди, бу тюр хикайелере 'фабл' дийоруз, БГ: басня. Бир масал гиби, ама аслънда масал деил. Масал елендже ичин анлатълъйор, ама фабл бир дерс вермек ичин анлатълъйор. Басит бир хикайейи дуйунджа бютюн хаятъмъз ичин ьонемли олан бир дерс алъйоруз. Фаблън конушуна гюлсек де, аслънда джидди бир конуйу ьоренмиш олуйоруз.

Шимди дуйдуумуз карга иле тилки фаблъндан не дерс алабилириз?

1. “Хайванларън гизли бир дили вар. Биз анламазсак да, бир шей ишитмесек биле, онлар бирбирлерийле конушуйорлар” ... дерс бу му? ... йокса ...

2. “Кашкавал тилкилерин бесленмесинде ьонемли бир рол ойнуйор: енерjи ве протеин кайнаъдър” ... дерс бу му? ... йокса ...

3. “Кенди беенин киши хаятънда хеп зарар гьореджек”

Санъйорум меселейи хемен анлъйоруз. Ве Иса Месих де 'Фукара Лазар' бензетмесини бир фабл гиби, бир бензетме оларак анлаттъ. Йахуди ходжалар ьойле бензетмелери сък сък кулланърдълар. Она 'машал' денилир, яни тюркче 'меселе' гиби. 

Ве бензетменин детайларъ ьонемли деил, тек ьонемли олан Иса'нън вермек истедии дерс. Хатта, аз ьондже дуйдуумуз гиби, детайлара ьонем версек, чок янлъш анламлар мейдана чъкабилир. 

Фукара Лазар бензетмесинде де Иса ьолюмден сонраки халимиз хаккънда дерс вермек истемийор. Хайър, Онун амаджъ бамбашка. О детайлар садедже бензетменин хикайесини илерлетирмек ичин анлатълъйор. Тек ьонемли олан сонуч!

Иса о бензетме ханги ортамда анлаттъ?

Пеки, о заман бакалъм Фукара Лазар бензетмеси ханги дурумда анлатълдъ. Иса'нън асъл анлатмак истедии недир?
Лука 14:1 
“Бир джумартеси гюню Иса Ферисилерин бюйюк адамларъндан биринин евине йемее гитти. Онлар да Иса'я хеп диккат едердилер.”
демек, Ферисилер Иса'йъ чаърдълар, сьозде сайгън бир мисафир гиби, ама асъл амачларъ не иди: Онда бир кусур булмак, Иса'йъ тузаа дюшюрсюнлер. Ве Иса аркасъдан докуз тане бензетме анлатъйор, онларън хепси Ферисилери яргъламак амаджъйла сьойленди.

“Дююнде йер сечмек” - Ферисилер севердилер, ен биринджи йери алсънлар, ама ев сахиби гелди ми, онларън хор гьордюклери гюнахкарлара ве ябанджълара шерефли йери вереджек, Йахудилеирн ьондерлерини гене ен узак йере атаджак.

Сонра Иса конуйу девам едийор: 
Лука 14:13-14
“Ама сен бир банкет яптън мъ, фукараларъ чаър, сакатларъ, топалларъ ве кьорлери чаър. 14 О вакът мутлу оладжан, чюнкю онлар сана каршълък веремезлер. Ама сен, дору кишилер не вакът дирилирсе, о заман каршълъънъ аладжан.”
Гьорюйор мусунуз, Иса насъл 'Фукара Лазар' бензетмесиндеки конуларъ даха 2 бьолюм ьондже дизийор: ач оланларъ дойурмак, кенди масасъна давет етмек, фукаралара ярдъм етмек ве ен сонунда ьолюлерин дирилиши. 

Сонра 'Бюйюк банкет' бензетмеси: гене... банкете даветли оланлар гелмеди, дююн сахибини хор гьордюлер. О заман хизметчилерини гьондерип ен олмаяджак кишилери чаърдъ.

Лука 15 - Кайболан койун - Кайболан пара - Кайболан оул. Аллахн севгиси о кадар бюйюк ки, садедже тьовбе еден гюнахкарларъ кабул етмекле калмъйор, кендиси калкъп кайболанларъ аръйор биле.

Ве ьозелликле 'Кайболан Оул' бензетмесиндеки бюйюк оулун дуруму чок кьотю: тьовбе еден гюнахкарларъ кабул етмейен Ферисилер, Йахуди ьондерлер бир гюн дююн капъсънън дъшънда каладжаклар. Кендилери ьойле истедилер.

Сонра, бьолюм 16'да Иса 'Курназ идареджи' бензетмесини анлатъйор. Zенгин бир адамън идареджиси ефендисинден пара чалъйор ... яни, Раб бютюн халкънъ сизе еманет етти, ве сиз еманетини корумадънъз, кенди файданъз ичин кулландънъз.

Ферисилер Иса'нън манасънъ чок гюзел анладълар: 
Лука 16:14-15 
Парайъ севен Ферисилер, Иса'нън бютюн бу сьозлерини ишитип Онунла хеп еленирдилер. 15 Ама Иса онлара деди: "Сиз инсанларън ьонюнде хеп кендинизи хаклъ чъкаръйорсунуз. Ама Аллах йюреинизи билийор. Чюнкю инсанлар арасънда йюксек сайълан хершей, Аллах катънда иренч сайълър."
Бютюн бу бензетмелерде кону айнъ: фукара - зенгин, гючлю - гарибан, йерйюзюнде сайгън - хор гьорюлмюш. салам - хаста...

зайъф оланлар, хаста оланлар, фукара оланлар... хепси Раб тарафъндан кабул едилийорлар, ярдъм булуйорлар. Кендини йюкселтен алчалтълъйор, фукара киши софрая давет едилийор, кайболан булунуйор.

ьОте тарафтан, сайгън йерде отуран утандърълъйор, давет едиленлер дююню качъръйорлар, садик олмаян идареджи иштен атълъйор.

Фарк едийор мусунуз, насъл Иса хер бир бензетмейле Ферисилере бирер шамар атъйор. 

Ве шимди артък, бу узун гириштен сонра, Иса 'Фукара Лазар' бензетмесини анлатъйор:
Лука 16:19-31
19 "Zенгин адамън бири, хеп ергиван ипек ве ен индже кетен рубаларъ гийирмиш, хер гюн де гюзеллик япармъш. 20 Бир де Лазар адънда фукара бир адам вармъш. Ону хеп зенгин адамън ев капъсънън ьонюне бракмъшлар. Онун бедени де хер тараф яраларла долу иди. 21 Джанъ атармъш, зенгин адамън софрасъндан дюшен кърънтъларъ йесин. Бунунла йетмезмиш гиби, кьопеклер гелип адамън яраларънъ ялармъш.

22 Бир гюн фукара адам ьолмюш, мелеклер гелип ону Ибрахим'ин куджаъна гьотюрмюшлер. Сонра зенгин адам да ьолмюш ве гьомюлмюш. 23 ьОлюлер мемлекетинде аджъ чекеркен зенгин адам гьозлерини калдъръп узактан Ибрахим'и гьормюш; Лазар да онун куджаънда дурурмуш. 24 Шьойле баърмая башламъш: 'Ей, Ибрахим дедемиз! Бана аджъ ! Не олур, Лазар'ъ йолла да пармаънън уджуну суя бандърсън, дилими азъджък серинлетирсин. Чюнкю бу ялънлар ичинде аджъ чекийорум.'

25 Ама Ибрахим шьойле демиш: 'Евладъм! Хатърла, хаятта икен сен насъл ийи шейлер алърдън, Лазар да хеп бед шейлер алърдъ. Ама шимди ону бурада елейен вар, сен гене аджъ чекийорсун. 26 Хем де шьойле бир меселе даха вар: арамъзда коджаман бир учурум конулду. ьОйле ки, бурадан сизе гечмек истейенлере енгел олсун, не де сизден бизим янъмъза кимсе гечмесин.' 

27 О вакът зенгин адам демиш: 'Ей Бабам, ялваръръм сана, ону бабамън евине гьондер. 28 Чюнкю беш кардешим вар. Онларъ уянтърсън, бу ишкендже йерине гелмесинлер.' 29 Ама Ибрахим демиш: 'Онларда Муса'нън ве пейгамберлерин китапларъ вар, онларъ сеслесинлер.' 30 Адам гене шьойле демиш: 'Хайър, Ибрахим дедемиз. Ама ьолюлерден бир киши онлара гитсин, о вакът тьовбе едеджеклер.' 31 Ибрахим она демиш: 'Егер Муса ве пейгамберлери сеслемезлерсе, о вакът бир киши ьолюлерден дирилсин биле, гене инанмаяджаклар.'"
Ве бу бензетме ен башта анлаттъъм деликлерин ен бюйюю. О делии хемен капатмак лазъм, йокса уйгун олмаян дюшюнджелер кафамъза гиреджеклер.

Ве кишилер бу бензетмейе бакъп дийорлар: “Те, даха не истийорсун? Хер шей апачък: Лазар ьолдюктен сонра конушуйор, гьорюйор, хатта Ибрахим'ин куджаъна варъйор, яни дженнеттедир. Учурум вар, сьонмейен атеш вар... ьобюр тарафта мелеклер вар. Демек ьолдюктен хемен сонра хемен Раббин хузуруна гиреджез.”

Офф, ески дюшюнджелери деиштирмек чок, чок зор. Иманлъларъмъзън кафаларъ да чок калън. Текрар сьойлюйорум: Иса бу бензетмеде ьолюмден сонраки халимиз хаккънда хич бир дерс вермек истемийор. Неден ми? Хайди, детайлара хеп бирликте бакалъм шимди:

Базъларъ дийор ки, “Иса бурада бензетме анлатмъйор, герчек бир олайъ анлатъйор. Чюнкю хич бир бензетмеде бир ад гечмез. Хатта кими даха аджеми иманлълар “Лазар” адънъ ишитип, Йуханна 11'де гечен, Бейтаня кьойюнде яшаян Иса'нън дирилттирдии Лазар'ла бир балантъ куруйорлар. Ама о Лазар фукара деилди, аилеси вардъ, сърадан бир кишийди.

Хайър, Иса'нън анлаттъъ бу фукара Лазар хикайеси, герчек бир олай деил, ама бир бензетме иди. Неден ми? Чюнкю Инджилин кендиси ону сьойлюйор:
Матта 13:34 
Иса бютюн бу меселелери калабалъклара бензетмелерле анлатърдъ. Бензетме олмадан онлара бир шей сьойлемезди. 
Евет, Ферисилери яргъламак ичин, онлар рухсал хакикатларъ анламасънлар дийе, Иса капалъ, ьортюлю оларак конушту, яни бензетмелерле. “Сиз кендинизи бюйюк ьоретменлер санъйорсунуз. О йюзден джахил халка хеп бензетмелерле конушуйорсунуз, 'машал' кулланарак. Ама бен сизе гьостереджем асъл рухсал джахил кимдир: бу сефер бен СИZЕ 'машал' анлатаджам!”

Пеки, мадем Лазар о йълларда яшамъш олан герчек бир киши деилди, неден она ад верилийор ? Олабилир ми, о адън бир анламъ олсун ?

Евет, 'Лазар' адъ Грекчедир ве орjинал Ибраниджеси: 'Ели-Езер', 'Аллах ярдъм етти'. Не гюзел, деил ми? Лазар бензетмесинин бютюню о адамън адънън ичинде булунуйор. Аллах ярдъм етти.

Ве ким ЕА'йъ окудуйса она Ели-Езер адъ танъдък геледжек: Бу бензетмеден хемен ьондже Иса садък олмаян бир идареджи ичин конушту: ама ЕА'даки Ели-Езер ефендисине садък калан бири иди: Ибрахим'ин башушаъ Ели-Езер.
Йаратълъш 15:2-3 
Аврам, "Ей Егемен РАБ, бана не вереджексин?" деди, "Чоджук сахиби оламадъм. Евим Шамлъ Елиезер'е каладжак. 3 Бана чоджук вермедиин ичин евимдеки бир ушак мирасчъм оладжак."
Демек, бу Лазар адъ хич де ябанджъ деил; бензетмейи ишитен бютюн Йахудилер ону хемен анладълар. Ама о конуйу шимдилик бракалъм, даха сонра Раб бизе бюйюк бир дерс вереджек бу конуда.

Шимди бакалъм, Лазар'ън ьолюмюнден сонра не олуйор. Аджаба, бу садедже бир бензетме олмасън, биз де ьолдюктен сонра айнъсънъ яшамаялъм?

Ен башта, Лазар ьолдюктен сонра нерейе гитти: Ибрахим'ин куджаъна. Сана бир сору: сен ьолдюктен сонра Ибрахим'ин куджаъна мъ гечмек истийорсун? Бизим сонсуз яшамъмъз Раббин янънда олмаяджак мъ?

Базъларъ дийор ки, Ибрахим'ин куджаъ ьолюлер девлетинде бир бьолюм имиш, бир беклеме одасъ гиби. Дору кишилерин джанларъ орая гидермишлер, дюнянън сонуну ве сонсуз яргъйъ орада беклермишлер. Йаху - риджа едерим, бу тамамен уйдурулмуш бир фантези. Не ЕА'да, не де ЙА'да бу теори ичин ен кючюк ипуджу йок.

Хайър, Йахудилер ве аслънда чоу ески халкларън дюшюнджеси нейди: ьолюмден сонра аталарънън, сенин халкъндан даха ьондже яшамъш олан бюйюклерин янъна гидийорсун:
Месела Йакуп: Йаратълъш 49:29
Сонра Йакуп оулларъна шу буйрукларъ верди: “Бен ьолмек, халкъма кавушмак юзерейим. Бени Макпела Тарласъ'ндаки маарая гьомюн”
Сонра Раб Йахуда кралъ Йошия'я шьойле конушту: 
2.Краллар 22:20
Сени аталаръна кавуштураджаъм, есенлик ичинде мезаръна гьомюледжексин.
Иште, Иса бурада гене Ферисилере бир шамар атъйор: “Сиз кендинизи Ибрахим'ин евлатларъ сайъйорсунуз, “бизим дедемиз одур” дийорсунуз (Йуханна 8:39). Ама сиз ьолдюктен сонра она кавушмаяджаксънъз, Раб сизи яптъкларънъз ичин джезаландъраджак. Ама фукаралар, зайъфлар, чаресизлер... иште, асъл Ибрахим'ин евлатларъ онлардър.

Сонра бакалъм, Лазар ьолдюктен сонра башка не япармъш. Аслънда хич бир шей япмйор: не гьорюйор, не долашъйор, не конушуйор... хич.

Zатен ЕА да айнъснъ сьойлюйор:
Ваиз 9:5 
“Чюнкю яшаянлар ьоледжеини билийор, Ама ьолюлер хичбир шей билмийор. Онлар ичин артък ьодюл йоктур, Анъларъ биле унутулмуштур.”
Мезмур 115:17 
“ьОлюлер, сессизлик дияръна иненлер, РАБ'бе ьовгюлер сунмаз”
Zатен беден мезарда ьоюрюдюктен сонра, рух беденден айрълдъктан сонра аяклар йок, еллер йок, дил йок, беяз черлер йок, гъртлакта сес кутусу ве теллер йок... насъл конушсунлар ки?

Хайър, ьолдюктен сонра бютюн диккатъмъз джеза чекен о зенгин адамда. Бензетмеде онун дуруму ьонемли. Бу гене бир дефа даха гьостерийор, бу бензетмеден иманлъларън ьолюмден сонраки хали хаккънда хич бир шей ьоренемейиз.

Пеки, ханги дерслер алабилириз бу бензетмеден:

1) фукаралара, мухтач кишилере ярдъм етмелийиз

Zенгин адам не кадар дуйгусуз олмалъ: Лазар санки кьопектен бетер, ьолмек юзере олан бир киши иди. Zенгин адам хер гюн ону гьорюйор... ама хич бир шей япмъйор. Тамам, иренч бир дурум. Ама сен зенгин олан бири оларак, сенин ен азънда 20 тане хизметчин вар. Садедже бирине буйрук вер, йетер. 

Раб зенгин адамъ яргъламадъ зенгиндир дийе, ама мерхамет гьостермеди дийе.
Матта 25:37-40
О вакът дору оланлар дийеджеклер: 'Раб, сени не вакът ач гьордюк де, сени беследик? Не вакът сусуз гьордюк де, сана ичирдик? 38 Не вакът сени бир ябанджъ гиби гьордюк де, сени ичери алдък; я да чъплак гьордюк де, сени гийдирдик? 39 Ве не вакът сени хаста я да мапуста гьордюк де, сени долаштък?'

40 Ве Крал онлара джевап верип дийеджек: 'Сизе дору бир шей сьойлейейим: Беним бу кардешлериме, онларън ен кючююне биле, бу шейлери не кадар япмъшсанъз, о кадарънъ бана япмъш олдунуз.'
2. Ели-Езер - йерйюзюнде не кадар аджъ чекерсек, каршълъъмъз оладжак
Лука 16:25 
Ама Ибрахим шьойле демиш: 'Евладъм! Хатърла, хаятта икен сен насъл ийи шейлер алърдън, Лазар да хеп бед шейлер алърдъ. Ама шимди ону бурада елейен вар, сен гене аджъ чекийорсун.
Бу бензетмеде Лазар хаккънда хич бир шей окумуйоруз, онун дору олуп олмадъънъ окумуйоруз, бурада садедже резултат ьонемли. Ама бизим дурумумуз фарклъ: бизи бир тач беклийор, бир яръш ичиндейиз.

Ве бу йерйюзюнде дурумлар не кадар кьотю олурса олсун, геледжекте аладжаъмъз каршълък она деер.
Ром 8:18 
Чюнкю бен шьойле хесап едийорум: биз ьойле бир шанлълък гьореджез ки, къямъйорум, бу шимдики заманън аджъларънъ онунла каршълаштърайъм биле.
2.Кор 4:17-18 
Чюнкю бу гечиджи съкънтъмъз хафифтир ве бизим ичин чок ашъръ бюйюк ве хич битмейен шанлълък мейдана гетирийор. 18 Биз гьозлеримизи гьорюнен шейлере дикмийоруз, гьорюнмейен шейлере дикийоруз. Чюнкю гьорюнен шейлер гечиджидир, ама гьорюнмейен шейлер сонсуздур.
Евет, фарк орада: вар кишилер бу ьоретиши уджуз бир авунту оларак кулланъйорлар. Ама герчектен ънанърсак, иманла яшарсак затен гьозлеримиз бу днянън шимдики халине бакмъйорлар.

3. Миллетлер Ибрахим евлатларъ оладжак

Шимди де бакалъм Иса бу бензетмейле Ферисилере насъл бир шамар атъйор:

Zенгин адам сюслю рубаларла гийинирди. Бу гьостерийор Йахуда джинсинден геленлер, ергивани краллък рубаларъна сахип. Герчек рухсал зенгинлик де онлардадър. Санки Йахуда джинсини гьостерийор; Йахуда бютюн кардешлеринин арасънда ьондер оладжактъ. Она даха бюйюк бир зенгинлик, ама айнъ заман даха бюйюк бир сорумлулук верилди.

Сонра зенгин адам дийор ки, “даха 5 кардешим вар”. Демек кендисийле бирликте 6 кардеш имишлер. Йахуда'нън янънда Рубен, Шимон, Леви, Zевулун ве Исаккар. Онлар хепси Йакуп'ун биринджи каръсъ Леа'дан дома. Демек бу 5 кардеш лафъ растгеле деил. Херкес хемен анладъ бу конушуйор Йахуда ичин.

Ама о рухсал зенгинлиийле не яптълар? Пайлаштълар мъ ону? Хайър башкаларънъ ач брактълар. Башка халктан оланлара затен кьопек гьозюйле бактълар. Анджак тесадюфен екмек кърънтъларъ масадан дюштюйсе, о заман башка халктан оланлар онларън зенгинлиинден бесленирдилер.
Матта 15:26-27
Иса она джевап верип деди: "Къзанларън екмеини алъп кьопеклерин ьонюне атмак ийи деил. 27 Кадън да деди: "Тамам, ефендимиз, ьойле. Ама кьопеджиклер биле, ефендилеринин масасъндан дюшен екмек кърънтъларъйла бесленийорлар."
Иса бурада Исраилли олмаян кадъна санки Ферисилерин лафънъ япъйор, ьойле ки, ьоренджилер бир дерс алсънлар: Евет, сизин кьопек сайдъънъз о ябанджъ миллетлер биле Аллахън краллъъна гиреджеклер.

Ве шимди Ели-Езер'е, яни Лазар'а, дьонелим: Ели-Езер Ибрахим'ин идареджиси иди. Йабанджъ бири, Шам касабасъндан, Ибрахим'ин ханесинден деилди. 

Ен башта не заман Ибрахим'ин даха кенди чоджуу йокту, хершейи о мирас аладжактъ. Сонра, Исхак доунджа она мирас калмадъ; хершей Исхак'а гечти.
Ефес 2:11
Бедендже миллетлерден сайълан сизлер де хатърлайън ки, бир заманлар не идиниз: 12 - О вакът Месихтен айръ идиниз. - Исраил халкъндан дъшаръ идиниз. - Аллах анлашма япъп кенди сьозюню вермишти; ама сиз о сьозе ябанджъ идиниз. - Хич бир умудунуз йокту. - Бу дюняда Аллахсъз идиниз.
Евет, Елиезер ьойле бир дурума дюштю. Факат Иса шимди Лазар'ъ анлатънджа онун сонуну анлатъйор:
13 Ама шимди Месих Иса'да сиз бир вакът узак оланлар Месихин канъ иле якън олдунуз. 
Евет, Лазар = Елиезер ен сонунда Ибрахим'ин куджаънда булунуйор. Ама Йахуда, яни аслънда онлар лазъмдъ Ибрахим'е кавушсунлар, Аллахън газабънъ татъйорлар, атешлер ичинде.

4. Zенгинлик мюjдесине каршъ саваш ! 

Ве сон оларак бакалъм о бензетменин бизим ичин бугюн ен бюйюк месаjъ недир: Иса Месихин билдирдии мюjде Ферисилерин ьоретишине 180 дередже терс дюшерди. Онларън хабери: бу хаятта сахип олдуун малларън санки Раббин гьозюндеки дорулууну гьостерийор бир термометре гиби. 

Йани, бу хаятта малларън бол му, хершей артъйор му... о заман Аллах сенден мемнундур; ама йокса, хеп фукаралък чекерсен, хеле хеле хаста исен... о заман ланет алтъндасън.

Ве она гьоре ЕА'дан айетлер де чъкаръйорлар: 
Малаки 3:10 
Тапънаъмда йийеджек булунмасъ ичин бютюн ондалъкларънъзъ амбара гетирин. Бени бунунла сънайън" дийор Хер Шейе Егемен РАБ. "Гьореджексиниз ки, гьоклерин капакларънъ сизе ачаджаъм, юзеринизе долуп ташан берекет ядъраджаъм.”
- ве бунун гиби онларджа айет даха чъкаръйорлар. Иште, о хабере, о сахте мюдейе зенгинлик мюjдеси, яда рефах мюjдеси денилир. Иште, бугюн о яйълъйор. Йюзлердже милйон киши о сахте хабер ишитип акън акън она гелирлер.

Ве не кадар аджъ бир шей ! Чюнкю о зенгин адам гиби бу йерйюзюнде зенгин олмая баканлар, ен сонунда онунла бирликте атешлер ичинде къвранаджаклар. Хаят бойунджа бизим гиби герчек мюjдейе иман еденлерле елендилер, бизи хор гьордюлер. 

Биз айдан ая къта къта дар гечиниркен, о зенгин адам гиби, хер гюн гюзеллик япардълар: даха фазла пара, даха фазла араба, алтънлар, дююнлер... бен, бен, бен.

О заман Раббе ялвараджаклар, санаджаклар, атешин ичинде биле команда вереджеклер: “Лазаръ гьондер бана су гетирсин. 

Хич деилсе, Раб, бизим гибилере, кардешлеримизе бир муджизе гьостер, дирилиши гьордюлер ми, тьовбе едеджеклер, акълланаджаклар. Хайър, дийор Раб, Китап вар, Муса ве пейгамберлер вар, Аллахън куртулуш тарихи вар. 

Бугюн апостолларън ьоретиши вар: Инджил. Орада хершей язълъ - я беним сесиме кулак вереджеклер - о заман ийи. ьОбюр тюрлю, он тане муджизе гьорселер биле, даха фазла пара ве кейиф истейеджеклер.
