1.Кор 3:16-17
Каос килисеси Коринт - Аллахън евини йъканлар
16 Сиз билийорсунуз, Аллахън еви сизсиниз ве Кутсал Рух аранъзда отуруйор.

17 Бир киши Аллахън евини йъкарса, Аллах да ону йъкаджак. Чюнкю Аллахън еви кутсалдър, ве Аллахън еви сизсиниз.

Павлус бурада 3. дефа бу конуя деинийор: инсан тутмайън, топлулукта айръм япмайън

1.Кор 1:12-13
Чюнкю бириниз, "Бен Павлус'чуйум!" дийор ве башкасъ "Бен де Аполос'чуйум!" дийор. Мадем ьойле, сиз беден дюшюнджеси ичинде деил мисиниз? 13 Месих парампарча мъ олду? Павлус сизин ичин хача герилмеди ки! Йокса Павлус'ун адъна мъ вафтиз олдунуз?

1.Кор 3:5 
Аполос да кимдир? Ве Павлус да кимдир? Садедже хизметчидирлер. Хер икиси Раббин вердии фърсатла араджъ олдулар, сиз имана гелесиниз:

Дурум нейди? Даха ьонджеки айетлере бир гьоз аталъм:

1.Кор 3:11-15
Койулан темел Иса Месихтир. Ондан башка бир темел хич кимсе коямаз. 12 Шимди, бу темелин юзеринде киши ев калдърмая калкъйор: кимиси алтън, гюмюш ве къйметли ташларла, кимиси гене тахта, от ве камъшла. 13 Херкесин иши белли оладжак. О гюн, о иши илан едеджек. Чюнкю атешле ачъа чъкаръладжак. Ве херкесин иши насъл олдууну, атеш ону ьолчеджек. 14 Егер кишинин калдърдъъ ев аякта калърса, бир каршълък аладжак. 15 Егер кишинин иши янарса, о зарарънъ чекеджек. Гене де кендиси куртуладжак. Йалнъз, атешин ичинден гечмиш гиби куртуладжак.
Бир ев япмак конусу, ве анлъйоруз бу херханги бир ев деил, ама Аллахън еви, тапънак.

Санки бир темел дьокюлюйор... сонра бу темелин юзерине ики дюлгер айнъ анда бина калдърмая башъйор. Темел айнъ, ама фарклъ матерял кулланъйорлар. калители ве калитесиз.

Ен башта икиси де ийи гьорюнюйор... ама атеш дюштю мю, о заман белли оладжак ким даха акъллъ иш яптъ. Бу атеш олабилир йерйюзюндеки проблемлер, съкънтълар (насъл Матта 13, дерин олмаян, каялъ топрак “Сьозден ичин чекилер ве коваламалар”) ... яда сон атеш, Раббин гюнюндеки атеш... Раб хер ьондерин ишини яргълаяджак. 

Ве бу дурумда Раб ики кишийи яргълаяджак. зайъф матерял кулланан о ьондери - о куртуладжак... ама санки атешинден гиби

Ама башка бир ьондер вар: актиф оларак Аллахън евини йъкъйор !

17 Бир киши Аллахън евини йъкарса, 
Херхалде, Павлус айрълдъктан сонра, конушма йетенеи гючлю олан бири гелип инсан фелсефесине даянан ьоретишлер яймая башладъ. Коринт'теки иманлълар да онун сьозлерине байълъп она таптълар.

Ама Павлус о адамън ишини насъл деерлендирийор: "Бир киши Аллахън евини йъкарса". 

О сьоз ики тюрлю терджюме едиленилир: "кирлеттирсе" я да "йъкарса". Йани Аллахън евини кирлетмек ону йъкмак анламъна гелийор.
А. Тапънак, Аллахън еви нереде - Раб нереде отуруйор?

3:16 Сиз билийорсунуз, Аллахън еви сизсиниз ве Кутсал Рух аранъзда отуруйор.

1. Иса'нън бедени -

“Бу тапънаъ йъкън, бен ону 3 гюнде йениден япаджам” (Йух 2:19)

2. евренсел килисе -

“Тек бир беден вардър ве тек бир Рух вардър, насъл да тек бир умуда чарълдънъз. Тек бир Раб вардър, тек бир иман вардър, тек бир вафтиз вардър, Ве тек бир Баба Аллах вардър. ” (Ефес 4:4-6)

3. иманлънън бедени
"Йокса билмез мисиниз ки, беденлериниз Месихин парчаларъдър? Мадем ьойле, калкъп Месихин парчаларънъ бир йолсузун беденине парча япайъм мъ? Оламаз ьойле шей!"  (1.Кор 6:15)
4. йерел килисе
1.Кор 3:16'даки анлам йерел килиседир: бир груп Месихчи, яни тьовбе етмиш, йениден домуш, акланмъш кишилер бир йерде отуруп, сюрекли топландъ мъ ве бирбирлерине баландълар мъ, о заман Раб ьозел бир анламда онларън арасънда отуруйор, кендине йерйюзюнде бир ев хазърлъйор. 
хер халкта тапънаклар танръларън инсанларла булуштуу йерлерди. Сен бир танръйла балантъ курмак истедиин заман онун тапънаъна гидийорсун, башка йерде ону буламазсън.
Сюлейман не заман Йерушалим'деки тапънаъ, Аллахевинин ачълъшънъ яптъ: 

1.Краллар  8:27

Танръ герчектен йерйюзюнде яшар мъ? Сен гьоклере, гьоклерин гьоклерине биле съмазсън. Беним яптъъм бу тапънак не ки!

2.Тарихлер 2:5 

Йападжаъм тапънак бюйюк оладжак. Чюнкю Танръмъз бютюн танрълардан бюйюктюр. 6 Ама О'на бир тапънак япмая кимин гюджю йетер? Чюнкю О гьоклере, гьоклерин гьоклерине биле съмаз. Бен кимим ки О'на бир тапънак япайъм! Анджак ьонюнде бухур якълабиледжек бир йер япабилирим.

Бугюнлерде Аллах нереде отуруйор дийе сорарсан, деишик биналар гьостерилебилир... ама хепси янлъш. Павлус'ун бу сьозю Йахудилер ичин бюйюк хакарет. Чюнкю Йерушалим'деки тапънак даха дуруйорду, “Бизим танръмъзън еви орасъ” дийе ьовюнюрдюлер.

Хем де Павлус демийор садедже, “Аллах бир груп инсанларда отуруйор”, ама насъл бир груп инсан гьостерийор? Хани дерсен, Йерушалем килисеси, хепси Йахудилер. Йада Мъсър'даки Искендерийе касабасъ, нереде Йахудилерин меркези.... 

ама хайър... КОРИНТ ! О заманън Лас Вегас'ъ, О заманън Содом'у .... орадаки иманлълар тезлере кадар путлара тапардълар ве бугюне кадар домуз йийорлар ! Онлар мъ? Онлар мъ Аллахън еви олсунлар?

Йетмийор о, ама хала гюнах долу инсанлар. Хем де деил садедже бираз гюнах, ашъръ !

Б. Бир киши Аллахън евини насъл йъкар?

1.Кор 3:17 

Бир киши Аллахън евини йъкарса, Аллах да ону йъкаджак. Чюнкю Аллахън еви кутсалдър, ве Аллахън еви сизсиниз.

1. Иманлъларън беденлерини йок етмекле 

Раб сьоз верди: Матта 16 “ьолюлер девлетинин капъларъ она даянамаяджак” - демек евренсел килисе асла йъклъамаз, йок оламаз

ама йерли килиселер йок олабилир: Ефес килисеси - Ачък 2:4 - Иса кендиси йерел килисейи йок едеджек

Доу Тюркистан'да, Шинжианг Кашгар кентинде 1930ларда

Исвеч мисйон башкаларънън япамадъънъ башардъ: бюйюк ьозверийле хаятларънъ курбан еттилер, йерли Уйгурлара хер дурумда хизмет еттилер: хастанелер курдулар, факирлере елбисе даъттълар, йетимханелер ве он тане окул курдулар, кътлък заманънда йемек гетирдилер. О алчакгьонюллю хизметле Уйгурларън калплерини казандълар.

Коркусузджа койу мюслюманлара, хатта ходжалара басълан Инджиллер ве брошюрлер даъттълар.  

1939 йълънда 200 вафтиз едилмиш Уйгурлар вардъ. Онларън чоджукларънъ да сайсак, 500 кишилик бир килисе вардъ.

Нисан 1933'те Уйгурлар аякланъп бинлердже Чинли ьолдюрдюктен сонра, 'Доу Тюркистан Джумхурийетини' илан еттилер. 

Абдуллах Хан адънда бир аскери емир Исвеч мисйонер доктору Нйстрьом'ю чаърттъ; о да ики Исвечли кардеши иле гелди. Абдуллах Хан одая гиреркен азънъ мендилле ьорттю, 'кафирлерин' солудуу хавайъ солумамак ичин. 

ьОфкейле деди: "Шериатъмъза гьоре сизи идам етмелийим, чюнкю яйдъънъз хаберле халкъмъзън иманънъ боздунуз. ьОлмейе хазърланън". Факат сон санийеде бир хизметчи онларън хаятъ баъшлансън дийе ялвардъ. Йабанджълар зорлукла Руся юзерине Iсвеч'е дьондюлер. 

Бютюн Уйгур иманлъларънъ хапсеттилер, дьовдюлер ве ишкендже еттилер. Еркеклерин хепсини ьолдюрдюлер: кимини кафа кесерек, кимиси хаписте ьолдю. Кадънларъ ве къзларъ мюслюман бейлерин харемлерине капатъп кьоле еттилер.

Бьойлеликле бютюн Уйгур килисеси бир гюнде йок олду.
Ачъклама 6:8-9

Не вакът бешинджи мюхюрю ачтъ, курбанйерини гьордюм. Онун алтънда о кишилерин джанларъ булунурду, хани Аллахън хаберинден ичин ве шахитлик еттиклери ичин ьолдюрюлдюлер. 9 Ве йюксек сесле шьойле баърдълар: "Ей кутсал ве дору ефенди, не замана кадар даваламаяджан ве йерйюзюнде отуранлардан канларъмъзън интикамънъ алмаяджан?"

Рев 16:4-6

Üчюнджю мелек чъкъп тасънъ ърмакларън ве су кайнакларънън юзерине дьоктю. О заман кан олдулар.

5 Ве ишиттим, суларън юзериндеки мелек шьойле деди: "Ей Раб, шимди вар Олан ве ескиден вар Олан, Кутсал олан, сен дорусун, мадем бунларъ даваладън. 6 Чюнкю онлар кутсал кишилерин ве пейгамберлерин канънъ дьоктюлер. Сен гене онлара кан ичирдин. Евет, ону хак еттилер."
2. Килисейе гюнах сокмакла яда изин вермекле

Вахий 2:18 

Гене де сана каршъ биркач шейим вар: Изебел адъндаки кадън кендини пейгамбер гетирийор. Сен де она верийорсун, ьоретиш версин ве беним хизметчилерими саптърсън; зина етсинлермиш ве путлара аданмъш йийентилерден йесинлермиш. 19 Бен она затен заман танъмъштъм. Ама о истемийор, зинасъндан тьовбе етсин.

20 Бакън, бен ону хаста ятаъна атаджам. Ве ким онунла зина еттийсе, егер ишлеринден тьовбе етмезлерсе, онларъ бюйюк чекийе бракаджам. 21 Онун евлатларънъ гене ьолюмлю хасталъкла вураджам. Ве бютюн топлулуклар биледжек, йюреклери ве дюшюнджелери араштъран бен'им. Биледжеклер ки, хер биринизе яптъънъз ишлере гьоре каршълък вереджем.
Бу Изебел семболик бир ад: Крал Ахав'ън каръсъ
Матта 18:6 

Ама хер ким бана иман еден бу кючюклерден бирини дюшюрюрсе, о адам ичин даха ийи оладжак, аър бир деирменташъ онун бойнуна асълсън, о да денизин ен дерин дибине атълсън.

иманлъ хаятъмда кач иманлъ гьордюм ки, онларън ьондерлеринин йюзюнден дюштюлер, имандан вазгечтилер.

Елбетте, херкес кенди иманъ ичин сорумлу; табии ки шу лаф дорудур: "Раббе бакан яшар, инсана бакан шашар"
Ама бунлар хепси олгун иманлълар ичин гечерли. Олгун бир иманлъ бир ьондерде гюнах, сахтекарлък яда янлъш ьоретиш булурса, ондан еткиленмез, иманлъ хаятънън сону деилдир.

Онун ичин айетте затен "бу кючюклерден бирини дюшюрюрсе" дийор. Кючюклер бурада къзанлар деил, ама йени, зайъф иманлъ демектир. 
3. Иманлъларъ саптърмакла - янлъш ьоретишлерле
1.Тим 1:19-20
Иманъ салам тут. Виджданънъ да темиз тут. Вар биртакъм кишилер, бу виджданъ бир кенара атмъшлар. Иманларъ да геми гиби батмъштър. 20 Именейус ве Александер бунларън арасъндадър. Бен онларъ тербийе етмек ичин Шейтана теслим еттим. Максат, Аллаха кюфюр етмектен вазгечсинлер.
- бурадаки кюфюр, раббе уйгун олмаян, сахте ьоретишлер
2.Петрус 2:1 

Ама халкън ичинде сахте пейгамберлер де чъктъ. Айнъ бунун гиби, сизин аранъзда да сахте муаллимлер оладжак. Онлар саклъдан йъкъджъ ве айрълък гетирен ьоретишлер сокаджаклар. Онларъ сатън алмъш олан бюйюк Ефендийи инкâр едеджеклер. Кенди кендилерини чабуджак йок еттиреджеклер.

2.Тим 2:16-18

Ама дюняджа бош лангъртъ лафлардан узак дур. Онлар даха фазла Аллахсъзлъа себеп олуйор. 17 Ве ьойле сьозлер кангрен гиби яйъладжак. Именейус ве Филитус да онлардандър. 18 Онлар хакикаттан саптълар. Дийорлар ки, дирилиш затен олмуш битмиштир. Ве бьойлеликле кими кишилерин иманънъ йъктълар.

Флп 3:17-18

Кардешлер, бени ьорнек алън. Ве бизим ьорнеимизе гьоре яшаянлара диккат един. 18 Чюнкю бир сюрю кишилер вар, сизе онлардан ичин чок дефа анлатърдъм. Ве шимди сизе гене гьозяшларла анлатъръйорум: онлар Месихин хачънън дюшманларъдър.
- бугюнкю сахте ьоретишлер:  иманъмъзън меркези артък Иса'нън хачъ деил. Ондан нефрет едийорлар.... сабаха кадар Халелуя, Иса, Кутсал Рух дийе баъраджаклар... ама Иса'нън хачъ мъ? Ондан узак дуралъм, онун хаккънда фазла конушмаялъм.

- чюнкю неден:  Гал 6:14 ... Онунла дюня беним ичин хача герилди, бен де дюня ичин хача герилдим.
- дюня хача герилди: паралар, евлер, арабалар, дююнлер, елендже, салък, башаръ, рахатлък ... бютюн бунлар дюня. Ве бугюнкю ваизлерин чоу ону вааз едийорлар. Кимиси чок каба бир бичимде “Раб сени зенгин едеджек” - “Раб хепимизе сьоз верди хеп шифа версин” ... башкаларъ даха назик, даха ьортюлю бичимде: “Раб сенин психолоjик яраларънъ ийилештиреджек” сенин дуйгуларънъ дюзелтеджек” ... сенин, сенн, сенин ...  сен, сен, сен

- янлъш ьоретишлерин ортак тарафъ: иманъмъзън меркезинде СЕН варсън, Раб хершейи япаджак сенин ичин. Биз яшамъйорузи Раббе шан ве сайгу гетирелим... хайър Аллахън тек бир хаккъ вар: сени мутлу етсин ... йокса дефолсун, лазъм деил бана !

- буна каршъ дору ьоретменлер ве ваизлер дийор ки: Евет Иса сенин ичим ьолдю... ама сор бакалъм не ичин:
2.Кор 5:15

Ве О, херкес ичин ьолдю. ьОйле ки, яшаянлар да артък кендилерине яшамасънлар, ама онлар ичин ьолмюш ве дирилмиш олан Кишийе яшасънлар. 
Ве бьойледже янлъш ьоретишле хер сене бинлердже килисейи йъкъйорлар, милйонларджа кишийи атеше сюрюклюйорлар.

4. Иманлъларън бирлиини бозмакла

Шимди де сон метода бакаджаз насъл килисе йок едилебилир: бирлии бозмакла. О да Павлус'ун бурадаки анламъдър. Zатен бьолюм 1-5 хепси бу конудадър... не кадар бюйюк бир тема.

Неден бир килисенин бирлиини бозмак ону йъкмак демектир? 

(а) гюнаха капъйъ ачъйорлар

Ром 16:17

Кардешлер, сизе ялваръръм: вар кишилер, алдъънъз ьоретише каршъ айрълъклар япъйорлар ве гюнаха дюшмек ичин себеп верийорлар. Онлара диккат един, онлара сокулмайън.

(б) беден дюшюнджеси, имансъз гиби дюшюнюйорлар ве давранъйорлар

1.Кор 3:3

Чюнкю хâлâ беден дюшюнджеси ичиндесиниз. Мадем аранъзда късканмак ве чекишмек ве айръшмак вар, о вакът хâлâ беден дюшюнджесинде деил мисиниз, хâлâ инсанджа яшамъйор мусунуз?

(в) Раббин дуасъ ве истеине каршъ гидийорлар

Йух 17:21

Ве дилийорум, онларън хепси бир олсунлар. Айнъ насъл сен, Баба, бендесин ве бен сендейим. ьОйле ки, дюня инансън, сен бени гьондердин дийе.

Сен хич герек йоккен, яни не гюнах, не де янлъш ьоретиш ортада йоккен, сен калкъп килисейи бьолерсен, кишилери кенди пешине сюрюклерсен, късаджасъ: сен бирлии бозарсан ... аркадаш КОРК ! Сен атешле ойнуйорсун. Сен килисейи яктън... Раб де сени якаджак.
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