Иса'нън йюджелии ве йетерлилии
Колоселилер 1:14-20
Гириш:
Кол мектубу ашаъ йукаръ 62 йълънда язълдъ. Павлус евинде Рома'да тутуклу иди, арест. Ефес касабасънда 2 сене калдъъ заман язъйор ки, “ве бютюн Ася санджаъ Раббин сьозю дуйду”. Бу демек, башка касабаларда да килиселер курулду.

Колосе касабасъ бугюнкю Памуккале'йе якъндър. Орадаки килисейи Епафрас адънда бир кардеш курмушту. 

Пеки, о заман соруйоруз: Павлус неден ихтияч дуйуйор орая узактан мектуп язсън?  -  Джевап: базъ янлъш ьоретишлер Колоселилерин кафасънъ каръштърмая башладъ.

Сахте пейгамбер ве ьоретменлерин яклашъмъ: Иса'нън ролю ве кишилиини кючюк дюшюрмек. Иса ьозел деилдир: БЕН сизе Аллах хаккънда йени билгилер вереджем. Иса артък йетерли деил, даха йени, даха тазе бир рухсал айдънланма салаяджам.

Ве насъл олуйор да, бугюн йениден там айнъ дурумда булунуйоруз. Килисе тарихинде хер заман сахте ьоретишлер, сахте пейгамберлер олду. Ама бугюнлерде интернет сайесинде онларън зехири анънда бютюн килиселере яйълъйор. Онларъ ясак едемийорсун да.

Ве бугюнкю сахтелер гене айнъ яклашъмъ кулланъйорлар: “Иса гюзел де, гюнахтан куртулмак ийи де... ама бу садедже аджемилер ичин. Бана гелин, бен сизе ел кояджам, даха тазе рухсал бир берекет аладжанъз. Иса ОК'дир, ама Кутсал Рух даха юстюндюр”.

Ве биз салам ьоретиште каланлар буна насъл джевап вереджез? Бир тарафта дийоруз: “Кутсал Рух му? Герчек Кутсал Рух бизде алчакгьонюллюлюк яратъйор - ама сиз гурур долусунуз, кендинизи юстюн санъйорсунуз.” 

Ве дийоруз: “Кутсал Рух му? Герчек Кутсал Рух Иса'я табиидир. Кендини деил, ама Иса'йъ йюкселтеджек” (Йух 16:14).

Сахте ьоретишлер хер заман Иса'йъ кючюмсейеджек, ону ексик ве йетерсиз оларак танътаджаклар. Онун ичин сахте ьоретишлери йок етмек ичин, онларън хаталарънъ гьостермек йетерли деил. Ама Иса'нън юстюнлююню, онун асъл кишилиини гьостермемиз лазъм. Хем де гьостереджез ки, Иса йетерлидир. 

Бир спорджу Олимпиятларда алтън мадаляйъ, яда футболда Дюня Купасънъ казандъктан сонра, даха бюйюк бир ьодюл, даха шерефли бир дурум калмаяджак. Иште, Иса'йъ ьойле танътмалъйъз.

Ама танътмадан ьондже, биз ен биринджи кендимиз О'ну ьойле танъмалъйъз. Онун ичин Павлус бьолюм 1'де айет 15'тен 20'йе кадар садедже Иса'нън кишилии ичин конушуйор. Бу сьозлер шиир гибидир ве санълъйор ки, Павлус бурада килиселерде яйгън олан бир илахи текрарлъйор. 

Шимди ону сизе ориjинал Грекче оларак чаладжам. Бир тек сьоз анламазсак биле, онун бир илахи олдуу хемен анлашълъйор.  ..... 

Шимди де тюркчесини окуялъм:
Колоселилер 1
13 Чюнкю О бизи каранлък девлетинден севгили Олунун краллъъна гечирди. 14 Онда куртулушумуз вар, гюнахларъмъза аф вар.
15 Ве О, - гьорюнмез Аллахън гьорюнтюсюдюр.
- бютюн ярадълъшън илк доанъдър.
16 Чюнкю Онун елийле хер шей мейдана гетирилди: 
- хем гьоклердеки, хем де йерйюзюндеки шейлер; хем гьорюнен, хем де гьорюнмейен шейлер;

- рух краллъкларъ ве гюдюджюлюклери, рух хюкюметлери ве гючлери.

Евет, хер шей Онун елийле япълдъ ве хер шей Онун ичин япълдъ.
17 О, хер шейден ьонджедир.
Ве Онда хершей бир арада тутулуйор.
18 О, айнъ заманда беденин, хани килисенин башъдър. 
О, башлаттърандър. 

О, ьолюлерден илк доандър. 

ьОйле ки, кендиси хер меселеде биринджи йер алсън.
19 Чюнкю Баба разъ гелди, бютюн долулуу Онда булунсун,
20 ве Онун елийле хер шейи кендиси иле баръштърсън: хем йерйюзюнде хем де гьокте олан шейлери. О, хачъндаки канъ иле баръш гетирди.

Wоw, насъл бир илахи! Онун сьозлери о кадар дерин ки, алтъ ай ону араштърабилириз. Не кадар бюйюк бир контраст бизим илахилеримизле. Бирчок илахимиз бугюн 3-4 сьоз алъп ону 268 кере текрарлъйорлар. Ве бютюн ефекти мелодийе бракъйоруз. Мелодилер ве ритмлер бизи джоштурсун.
Тане тане бакалъм:
айет 13-14, бир де 20 асъл илахиден ьондже ве сонра Павлус Иса'нън кишилии деил, ама онун башардъъ ишини гьостерийор. Йани, Иса'нън гьореви бизе не файда гетирди. не ичин миннеттар олалъм?
13 ”Чюнкю О бизи каранлък девлетинден севгили Олунун краллъъна гечирди. 14 Онда куртулушумуз вар, гюнахларъмъза аф вар.” ... “О, хачъндаки канъ иле баръш гетирди.”
1) Куртулуш - о да недир: гюнахларъмъза аф.

Куртулмак, йерйюзюндеки проблемлеримзин йок олмасъ деил, ама гьоктеки, Аллахън ьонюндеки проблемимизин чьозюлмесидир.

Ах, кешке ону анласак! Кешке фарк едебилсек ки, асъл проблемимиз одур. Доал инсан, нормал инсан хатайъ, проблеми хеп дъшаръда аръйор: анам бабам бени севмедилер, кимсе бени анламъйор, херкес бени ашаълъйор, коджам каръм бана феналък япъйор, каръм кафа калдъръйор, бир тюрлю бу хасталъктан куртуламадъм, девлетимизде криза вар ... в.с. сону йок.

Ама гюн гелийор ки, Аллах сенин йюреиндеки ташларъ къръйор: “Хайър, БЕН яптъм. БЕН лазъм деишейим. Проблем бенде. Гюнах ! 
2) Баръш гетирди
- ве бу гюнах деил саде ааджък янлъшлък, ааджък зайъфлък... бу гюнах кишисел бир проблем. Сен узак ве дуйгусуз бир танръя каршъ деил, ама бизе якън олмак истейен Бабая каршъ гиттин, она кафа калдърдън.

Гюнах ишлемекле санки Онун йюзюне тюкюрдюн. Бензетмедеки кайболан оул гиби “Сени истемийорум, ама парамъ вер!” дедин. О да хаклъ оларак сана каршъ ьофкеленди. Гьокте кендине бир дюшман казандън. Онунла насъл баръшаджан?
3) Каранлъкта идин - хем де бу гечиджи бир каранлъкта деил: “каранлък девлети”
Кьорлерин арасънда яшадън, херкес гиби, сен де кьор идин. Йа да маарада яшаян бир халк гиби: атеш якъп она айдънлък дердин... ама гюнеши хич бир заман гьормемиштин.

Карая ак, ве аджъя татлъ дердин. Аллахън хакикатларъ сана ябанджъ гелди, ама ен джахил адетлери тутардън, ен олмаяджак сачмалъклара катълърдън.

Евет, сенин халин бьойле иди, умутсуз бир дурумдайдън.

Ама сонра Иса гелди, хершейи деиштирди: гюнахларънъ аф етти. Хайър анламадън: деил гюнахларънъ гьормемезликтен гелсин. “Хайди, гене ийисин. Бу сефер бенден олсун” демеди. Сенин гюнахларънън джезасънъ ьодеди, хепсини, сон куруша кадар. Аф етмек бьойле олуйор.

ьОбюр тюрлю, садедже ьойлесине, кейфине гьоре аф етсейди... ким билир, ярън ьобюр гюн аклънъ деиштиреджек ве бу сефер аф етмейеджек, езеджек сени. 

Ама чок шюкюр, бу гюнахън афъ саламдър. Фиши вар: ьОДЕНДИ. Ве Шейтан гелип сенин кафанъ каръштърдъъ заман, гене сана гюнахларънъ гьостердии заман, о фиши гьостеребилирсин... ьОДЕНДИ.

Ве икинджи оларак, Аллахла баръштън. О артък сана бир дост гьозюйле бакъйор. Ве бу баръшма хершейи еткилийор: сен садедже Рабле деил, ама инсанларла да баръштън. Сен артък бир Баръш Адамъ олдун. Дерин бир хузур вар. 

Кишилер сана бакъп шаш баш калъйорлар. Чюнкю бу хузур сенин дъш дурумуна балъ деил: пара варкен де, пара йоккен де айнсъън, хузурлусун. Салъкта ве хасталъкта хузурун бозулмуйор. Кишилер сени ьоверселер де, сьоверселер де гюлюмсюйорсун. Не онларън ьовгюлерине канъп хаваланъйорсун; не де онларън сьовгюлерине юзюлюп ьофкеленийорсун.
Йуханна 16:33 

“Бу дюняда съкънтъларънъз вар, ама кураjлъ олун: бен дюняйъ йендим.”
Сон оларак: Иса сени алъп о каранлък девлетинден узаклаштърдъ, “севгили Олунун краллъъна” трансфер етти. Бир ватандашлъктан, башка ватандашлъъна, хем де бир краллъа. Иса кралдър, сечилмиш бир башбакан деилдир. Сен ону сечмедин, О сени сечти, хатта сатън алдъ... ьойле ватандаш олдун.
Йух 15:16

Сиз бени сечмединиз, бен сизи сечтим. Ве карар вердим, гидип йемиш вересиниз, йемишиниз де калъджъ олсун. ьОйле ки, Бабадан беним адъмла не дилерсениз, О сизе версин.
Иште, бютюн бу файдаларъ, берекетлери Раб сана саладъ Иса'нън сайесинде. Бу насъл олабилир? Ханги пейгамбер буна башарабилир? Елбетте хич бир пейгамбер буну япамаз. Ве О йюзден шимди Иса'нън аслънда ким олдууну сатър сатър анлатъйор.

а.15 Ве О, - гьорюнмез Аллахън гьорюнтюсюдюр.
Раб Исраил халкъндан зор бир шей бекледи: хер халкън танръларъ вардъ ве о танрълара докунабилирдилер, онлара бакабилирдилер. Ама герчек Танръ бамбашка, о гьорюнмез бир Танръдър. Хатта, О РУХ'тур

· Ейуб ону гьормек истеди:
Ейуб 23:3

Кешке О'ну нереде буладжаъмъ билсейдим, Тахтъна варабилсейдим!
· Йакуп ону гьормек истеди:
Йаратълъш 32:29-30

Йакуп, "Лютфен адънъ сьойлер мисин?" дийе сорду. Ама адам, "Неден адъмъ соруйорсун?" деди. Сонра Йакуп'у кутсадъ. Йакуп, "Танръ'йла йюзйюзе гьорюштюм, ама джанъм баъшландъ" дийерек орая Пениел адънъ верди.
Гюрештен сонра о йере 'Пениел' адънъ верди: Танръйъ гьордюм. Ама Аллахън ьозюню гьормеди.

· Муса ону гьормек истеди:  
Чъкъш 33

18 Муса, "Лютфен гьоркемини бана гьостер" деди. 19 РАБ, "Бютюн ийилиими ьонюнден гечиреджеим" дийе каршълък верди, "Адъмъ, РАБ адънъ сенин ьонюнде дуйураджаъм. Мерхамет еттииме мерхамет едеджеим, аджъдъъма аджъяджаъм. 20 Анджак, йюзюмю гьормене изин веремем. Чюнкю йюзюмю гьорен яшаямаз."

Йух 1:18 

Хич кимсе, хич бир заман Аллахъ гьормемиштир - ама Тек Доан, кендиси Аллах Олан, евет Бабанън барънда Олан, иште О Аллахъ ачъкладъ.

Йух 14:8  

Филипус Она деди: "Раб, бизе Баба'йъ гьостер. О кадар йетер бизе. 9 Иса она деди: "Ей Филипус, бунджа вакът сизинле бирликтейим ве бени хâлâ танъмадън мъ? Ким бени гьормюшсе, Баба'йъ гьормюш олуйор. Насъл олуйор да дийорсун 'Бизе Баба'йъ гьостер'?
Гьорюнмез Аллахън гьорюнтюсю:  Иса, Аллахън калъбъдър. Курабийе калъпларъ, алтън калъпларъ, пластик калъпларъ. Онлара бакарак асъл олайън не оладжаънъ бир парча анлъйорсун.
- бютюн ярадълъшън илк доанъдър.
Бу сьоз бирчок кишийи шашърттъ. Санки ИЛК доан деркен, аркадан башкаларъ да оладжак гиби анлашълъйор.

Санки кендиси де доан бири, яни яратълмъш биридир. Йехова Шахитлери бугюне кадар ьойле ьоретийорлар.

Ама “илк доан” сьозю, заман меселесини деил, ама ьондерлик, юстюнлюк меселесини гьостерийор.

Мъсър'да Раб фиравуна дийор ки, Исраил беним Илк Доанъмдър. Сал онларъ йокса МъсърIн илк доанларънъ вураджам.  Бу демек деил ки, ьондже Исраил, сонра Мъсър халкъ доду... ама Раббин гьозюнде Исраил юстюндюр. Деил заман бакъмъндан, ама йетки бакъмънъндан биринджидир.

Мезмур 89 - айет 27'де Раб крал Давут ичин шьойле конушуйор. Ама айнъ заман бу сьозлер Месих ичин бир пейгамберликтир:
“Бен де ону илк олум, Дюнядаки кралларън ен йюджеси къладжаъм.”
Илк олу... Давут аилесинин ен кючюк олу иди. Ама Раб ону дюнянън ен бюйюк кралъ япаджакмъш. Иште, “Илкдоан” сьозюню ьойле анламалъйъз.

Сахте ьоретиджилер рахатсъз олуйорлар, Иса'нън бу йюджелиини азалтмая бакъйорлар: “Иса'йъ кулланмак истийоруз, ама о кадар йюдже оламаз. Ону ааджък индирмек лазъм”.

“Тамам, Иса илктир... ама тек деилдир! Иса йюджедир, ама ьозел деилдир, Танръ башкаларла да ураштъ. Иса пейгамбердир, Иса куртаръджъдър, Иса Раб'дир... ама башка Раблер, ефендилер де вар”. 

Ама Павлус дийор: ноно - Хайър: Иса ьозелдир. Павлус бурада йени бир ьоретиш башлатмадъ. Хани хеп дуйуйоруз я: “Сиз Иса'йъ Аллах яптънъз”. Хайър, ьойле олмадъ. Бакън Иса'нън кендиси не деди: 
Йуханна 8:58-59 

Иса, "Сизе дорусуну сьойлейейим, Ибрахим домадан ьондже бен варъм" деди. О заман Иса'йъ ташламак ичин йерден таш алдълар, ама О гизленип тапънактан чъктъ.
Йахудилер Иса'нън сьозлерини хемен дору анладълар ве Аллаха кюфюр етти дийе, ону ташламакая калктълар. 

Бу фикир, бу ьоретиш о кадар ьонемлидир ки, бизим куртулушумуз она балъдър:
Йуханна 8:24 

Иште, онун ичин дедим, гюнахларънъз ичинде ьоледжениз. Чюнкю егер инанмазсанъз, бен Вар Олан'ъм дийе, гюнахларънъз ичинде ьоледжениз.

Ром 10:9-10 

Хани, егер азънла ачък ачък сьойлерсен, Иса Раб'дир дийе, ве йюреинле иман едерсен, Аллах ону ьолюлерден дирилтирди дийе, о заман куртуладжан.”
Ве буну гьостермек ичин Павлус гьостереджек ки, Иса хершейи яраттъ.

- Иса дюнянън яратъджъсъдър
16 Чюнкю Онун елийле хер шей мейдана гетирилди: 
- хем гьоклердеки, хем де йерйюзюндеки шейлер; хем гьорюнен, хем де гьорюнмейен шейлер;

- рух краллъкларъ ве гюдюджюлюклери, рух хюкюметлери ве гючлери.

Евет, хер шей Онун елийле япълдъ ве хер шей Онун ичин япълдъ.
Бу насъл олабилир: Иса 2000 сене ьондже доду, ама хершейи о яратмъш? Бир кутуя, бир консервая бакъйорсун... орада язъйор: юретим тарихи: Майъс 2023. Пеки, даха ьондже о буркан, о куту нереде иди?

Иште, яратълмак иле домак арасъндаки фарк одур. Иса 2000 сене ьондже доду. Ама онун доушу нейди? Мелек Мерйеманая не деди?
Лука 1:35 

“Кутсал Рух сенин юзерине геледжек. 'Ен йюксек Олан'ън куввети, сенин юзерине гьолге саладжак. Иште, там онун ичин доаджак евладъна 'Кутсал' дийеджеклер, 'Аллахън Олу' дийеджеклер.”
Аллахън кендиси инсан олду; даха дорусу Танръ табиятъна инсан табиятъ екледи.

Ама Аллахън Сьозю оларак хер заман вар иди, хер заман ишледи, актиф иди.
Йаратълъш 1:3 

Танръ, "Iшък олсун" дийе буйурду ве ъшък олду. Бу буйрук сьозю, сонра садедже конушулан сеслер деилди, ама Аллахън кендиси.  
Хер малда бир етикет, яда бир плак вар, нереде япълдъънъ гьостерийор: “Маде ин Германй”, “Маде ин Джхина”, “Тюрк Малъ”. Ама бютюн матерялно, маддесел шейлере бакарсак шьойле бир етикет гьорюйоруз:  “Маде бй Jесус” - “Иса малъ”.

Иште онун ичин садедже Она хамд гетирилмели, садедже ону ьонмелийиз.

Ама йетмийор бу, хайър, рух дюнясънъ да, хани гьорюнмейен варлъкларъ да яраттъ: - рух краллъкларъ ве гюдюджюлюклери, рух хюкюметлери ве гючлери.
Иште, херкес бу конулара мерак едийор. Чюнкю бурада деишик мелеклер ичин, рухлар ичин сьоз конусу олуйор. Ве кашънъйоруз бу конуда даха фазла ьоренелим: 

“Керувлар кимдир, Серафлар кимдир?” башмелек дийе садедже ики ад гечийор: Михаил ве Джебраил ... йетмеди, хайди 2 тане даха уйдуралъм: Рафаел ве Уриел. Етйопя килисеси даха хзлъ: 7 тане олсун дийе Реуел, Сариел ве Йерахмеел де екледи. 

“Мелеклер ханги матерялдан яратълдъ: топрак мъ, атеш ми, рюзгар мъ?”

СТОП - неден буна мерак дуйуйорсун... ама бютюн бу рух варлъкларъ яратан - она хейеджанланмъйорсун, Иса сана банал гелийор.

Демек Иса хем докунабилдиимиз шейлерин, хем де докунамадъъмъз шейлерин яратъджъсъдър. Хатта шимдилик она итаат етмейен рухлар, джинлер, кьотю мелеклери биле яратан Иса'дир. О йюзден Онун адъ анълдъънда хер дюшман качъйор.

Хатърлъйорум, арамъзда ики зайъф къзкардеш, гедже 12 бизе телефон ачтълар: “Чабук йетишин, бурада гелинимиз джинлере тутулду”. Бен де ешимле хемен йола чъктък. Ама 15 дакка сонра орая варънджа, къзкардешлеримиз кендилери о джинлери ковмушлардъ биле.  Ходжаларън япамадъънъ насъл яптълар: садедже Иса'нън адънъ андълар - ве джинлер качтъ. Бу насъл олабилир? Чюнкю Иса онларъ яратандър. Она йюджелик олсун! 

Сонра Павлус девам едийор

“Хер шей Онун ичин япълдъ. 17 О, хер шейден ьонджедир. Ве Онда хершей бир арада тутулуйор.”

Ики бюйюк хакикат даха: Деил садедже Иса бютюн хершейи яраттъ, ама сорсак, хершей неден яратълдъ? Джевап верийор: амач Иса'дър. Санки крала бир хедийе гиби, бир бахшиш гиби.

Краличе Елизабет'е 2010 йълънда бир девлет зиярети ичин Дубай'а гитти. О заман Дубай'ън емири олан Схеикх Кхалифа бин Zайед Ал Нахян она тарихте ен пахалъ бахшиши верди: пърланта долу бир колйе - онларджа милйон долар дееринде.

Иште, Аллахън кенди олуна вердии бахшиш даха бюйюктюр: бютюн гьорюнен ве гьорюнмейен дюнялар.

Ве ючюнджю хакикат: Иса хершейи аякта тутуйор. Бу дюня, бу еврен хеп сюрмейеджек, яратълдъъ гиби бир гюн чьозюледжек: 

2.Петрус 3:10 

Раббин гюню бир хърсъз гиби геледжек. О гюнде гьоклер бюйюк гюрюлтю иле йок оладжак. Хер шей, къйъмджъкларъна кадар, къзгън атешин ичинде ерийеджек. Дюня ве онун юзеринде япълан ишлер де бюсбютюн янаджаклар.

Иште, хер хюджре, хер молекюл, хер атом титрийор: “Беним сонум не заман геледжек аджаба?” дийе соруйор. Бир гюн Иса дийеджек “Бурая кадар”. Иште, о кадар гючлюдюр.
Zаманъмъз йетмийор хер конуя йетериндже бакалъм:
18 О, айнъ заманда беденин, хани килисенин башъдър. 

Ааа... бугюн килиселерде чок киши биринджи олмак истийорлар: пахалъ, гьостеришли рубалар уйдурйорлар: “Бен сенден даха юстюнюм” дийе анлашълсън дийе. 

Фантази адлар уйдуруйопрлар: Пастор, Педер, Отче, Епископ, Патриарх, Кардинал, Архимадрит, Бьолге Сорумлусу, пейгамбер ве ен бюйюк кюфюр: Апостол. ... сону йок.

Хепси йок олсунлар: бир тек ад калдъ - ИСА килисенин башъдър. Ханги йюзле кендинизи бир шей санъйорсунуз. 

Кендинизе такабиледжеиниз ен йюксек ад: ярдъмджъ чобан. Чюнкю Башчобан тезлерде гелди ми, ОНА ХЕСАП вереджениз. Хайди бакалъм: хесап вермейе хазър мъсънъз?
“О, башлаттърандър. О, ьолюлерден илк доандър.”
Сон оларак гьозлеримизи геледжее чевирийор: ьОлюлерден илк доан - ьолюмюн ве ьолюлер девлетинин анахтаръ Иса'нън елинде. ьОлюм капъмъзъ чалънджа Она гювенелим.

Сон:

Сон сьозюнде Павлус бютюн конуйу топлуйор:

ьОйле ки, кендиси хер меселеде биринджи йер алсън. 19 Чюнкю Баба разъ гелди, бютюн долулуу Онда булунсун,

“Биринджи йер алсън”. Бугюн Олимпиятларда алтън, гюмюш ве бронз мадаляларъ вар. Ама ескиден садедже биринджи йерде калан зафери алдъ. Евет - Иса биринджи йерде калдъ. Ама башка кимсе йок: садедже она шан гетирелим.

Ен сонунда бир сьоз кулланъйор: “долулук”. Бир шей гюзел кокту му, “арома” дийоруз. Бу да она бензейен бир сьоз: “Плерома”. Иса хершейи долдуруйор. Шише азъна кадар долу... башка шей ичин йер калмадъ.

Ве сахте ьоретиджилер де ону анласънлар: Иса'нън кендиси, онун кишилии ве дору ьоретиши о кадар долу, о кадар зенгин бир кону ки, сизе йер калмадъ. Сахте ьоретишлере йер калмадъ. Бизим зайъф кардешлеримизи кандърмая бакан, йепйени рухсал берекетлер ваад еден сахте ьоретиджилере йер калмадъ... чюнкю Плерома Иса'дадър.
8

