ьОлюмден сонра халимиз не оладжак?
2)  Хачтаки хайдут олайъ - Лука 23:32-43
Иса Месих хачта ьолюркен йеди тане сьоз сьойледи: икиси кендиси иле илгили: “Сусадъм” ве “Рухуму сенин еллерине теслим едийорум” - икиси къса бирер вааз иди “Ели, Ели лама шевактани” ве “Тамамландъ” - ама ючю башка инсанларла илгили иди: “Иште, олун, иште анан” - Сонра. “Баба онларъ баъшла; не яптъкларънъ билмийорлар”.

Ама бугюн ьойле бир сьозе бакаджаз ки, бизе бютюн куртулуш планънъ гьостерийор. Иса йерйюзюне гелмеди садедже куртулуш ве гюнахлардан аф гетирсин. Ама аф едилдиимизден, куртулдуумуздан емин олалъм дийе, кесин бир билгийе, бир вааде сахип олалъм дийе. 

Аджаба, Раббин куртулушу не кадар гениш, онун севгиси не кадар дерин? Бюйюююююк гюнахкарлар да куртулабилир ми? Хани, хаятънда бир ики кере ялан сьойледин, биршейлер чалдън, зина еттин... Раб ьойле стандарт гюнахларъ аф едебилир, дийе дюшюнюйоруз. Йа катиллик яптъйсан?

Окуялъм:
Лука 23:32-43

32 Иса иле берабер ики башка адам ьолюме гьотюрдюлер (онлар кьотю адамлар иди).

33 'Курукафа' денилен бир йере гелдилер. Орада Иса'йъ хача гердилер. О ики кьотю адама да ьойле яптълар, бири Иса'нън саънда, ьобюрю Онун солунда. 34 Ве Иса деди: "Баба онларъ аф ет. Чюнкю не яптъкларънъ билмийорлар." Иса'нън рубаларънъ пайлашсънлар дийе, чьоп чектилер.
35 Халк етрафта дуруп бакардъ. Ама халкън акълданеджилери Иса иле елендилер. Шьойле конуштулар: "Башкаларънъ куртардъ, кендини де куртарсън бакалъм, мадем Аллахън Месихи, Аллахън сечтии киши исе!"

36 Аскерлер де йукаръя бинип она сирке вердилер. Онунла еленип 37 дедилер: "Мадем сен Йахудилерин кралъсън, куртар кендини бакалъм."

38 Онун башънън юстюнде бир де шьойле бир язъ яздълар: 'ЙАХУДИЛЕРИН КРАЛI.'

39 ьОлюм джезасънъ чекен о ики кьотю адамлардан бириси Иса'я сьовмейе башладъ. "Хани, сен Месих деил мисин? Кендини куртар, бизи де куртар!" деди.

40 Ама ьобюрю ону азарладъ. Деди ки, "Сен Аллахтан хич коркмуйор мусун? Баксана, сен де айнъ ьолюм джезасънъ чекийорсун. 41 Сахи, биз хаклъ оларак чекийоруз. Саде яптъкларъмъзън каршълъънъ алъйоруз. Ама бу адам хич кьотюлюк япмадъ ки." 42 Ве деди: "Ей Иса, не вакът бир крал оларак гелирсен, бени хатърла."
43 Иса она деди: "Сана чок дору бир шей сьойлейейим, бугюн бенимле бирликте дженнетте оладжан."
Бурада харика бир шей олуйор - Иса кьотю бир адама гаранти верийор: куртулуджаксън, сонсуз яшамън оладжак. Ким ьойле бир гарантийе сахиптир? Ким дийебилир ки, Аллахън ьонюнде беним дурумум кесин?

Ен бюйюк Аллах адамларъ, бютюн хаятъ оруч ве дуада гечиренлер, севап ишлейип 'ийилик япанлар' биле дийемез “Беним сонсуз хаятъм вар”. 
ьОлюм ятаънда Мухаммед шьойле конушту: “Валлахи, бен Аллахън пейгамбери олдуум халде, Аллахън бана не япаджаъндан емин деилим!” 
Ама Иса ьойле деил: хем кендисине не оладжаънъ чок ийи билийор: “Бугюн дженнетте оладжам.” Хем де башка бир инсана айнъ гарантийи верийор: “Сен де бенимле бирликте дженнетте оладжан!”

Азъмъз ачък калъйор, бу насъл олабилир? Бу хаксъзлък! О хайдут, о бетер адам бютюн хаят бойунджа феналък яптъ, инсан ьолдюрдю... сонра ьолмеден биркач дакка ьондже бир лаф япъйор... сонра О дженнете гитсин. Буну кабул едемем.

Икинджи дюня савашъндан сонра, Нази реjиминин ен кьотю адамларънъ яргъламак ичин Нюрнберг касабасънда бир махкеме курдулар, ве о дава бир сене сюрдю. Бурада тарихте ен фазла инсан ьолдюрмюш 24 киши вардъ: 30-40 милйон кишинин ьолюмюне себеп олду. Санъйорум, джехеннеме хак еден инсанлар варса онлардър.

Сонра Америкалълар, Хенрй Гереджке адънда Алманджа билен бир пастору булдулар, она гьорев вердилер: “Гит о нази катиллерле рухсал конуларда конуш.” Ону яптъ, базъларъ конушмак истемеди, ама  базъларъ тьовбе етти. Хатта 4 киши асълмая гидеркен, пастор Гереджке онлара ешлик етти.

Не дийеджексин: Американлар ийи ми яптълар, о катиллере шанш вердилер? Аджаба, Раб тьовбе еден о назилери баъшладъ мъ? Бир де, сен кендини Аллахън йерине кой: сен онларъ баъшлаяджан мъ?
Шимди о хачланма сахнесинин детайларъна бир бакалъм.
Онлар аслънда хърсъз деилди, грекчеде садедже язъйор “кьотюлюк ишлейенлер”. Ама Ромалълар чаланлара ьолюм джезасънъ вермездилер, онлар мутлака инсан ьолдюрмюшлерди. 

Баррабас'ъ хатърлъйор мусунуз? Онун хаккънда шуну окуйоруз: 
Маркос 15:7

О сърада Бар-Аббас адънда бир адам башкаларла бирликте мапуста ятардъ. Хюкюмете каршъ аякланма яптълар. Бар-Аббас да о аякланма ичинде катиллик япмъштъ.
- демек о ики хайдут да херхалде Бараббас гиби аякланма япанлар иди. Бугюнкю сьозюйле: терорист. Ромалъ ордуларъ кълъч зоруйла ковуп йерйюзюнде Аллахън краллъънъ курмак ичин ураштълар.

Ве бу кону, Аллахън краллъъ, бютюн бу парчанън ана консудур: Раб йерйюзюнде крал мъдър?

О анда Иса'нън етрафъндакилерин хепси о конуда конуштулар:

(1) сейире калан Йахудилер: “Башкаларънъ куртардъ, кендини де куртарсън бакалъм, мадем Аллахън Месихи, Аллахън сечтии киши исе!” - “Бу адам мъ бизи Ромалълардан куртарсън? Кендини биле куртарамъйор”

(2) Пилатус Йахудилерин хепсини хор гьорюрдю, Исанън крал олдууна инанмаздъ. Ону зарарсъз, заваллъ бир дели сандъ. Ама гене де о конуйу политик бир коз гиби кулландъ, Йахуди халкънън ьондерлерине бир шамар атмак ичин:
Йуханна 19:19-22

Пилатус да бир табела яздърдъ ве ону хачън юзерине асълтърдъ. Шьойле яздъ: НАСIРАЛI ИСА - ЙАХУДИЛЕРИН КРАЛI. 20 Йахудилерден чок киши бу табелайъ окуду. Чюнкю Иса нереде хача герилди, о йер касабая якън иди. Хем де Ибранидже, Грекче ве Латиндже оларак язълмъштъ. 21 Онун ичин Йахудилерин ве Аллахевинин гюдюджюлери Пилатус'а дедилер: "'Йахудилерин Кралъ' дийе язма. Ама 'Йахудилерин Кралъ беним деди' дийе яз." 22 Пилатус джевап оларак, "Не яздъйсам яздъм" деди.
Хем де херкес анласън дийе 3 дилде язъйор:

Ибранидже: "Йешуа Насири, Мелка д'Йахудия

Грекче : "Йесус хо Назаренос, хо басилеос тон Йудеон"

Латиндже: "Йесус Назаренус, Рекс Йудеорум"

(3) биринджи хайдут: Иса'я сьовдю, ве кралъ кенди иши ичин кулланмая бактъ: Бени де куртар - бу хачтан индир.

О да Иса'нн сьозлери иле гьорюнен шейлерин арасъндаки фарка бактъ ве деди: “Бу Иса Месих оламаз, крал оламаз!” 

(4) икинджи хайдут:  анджак о Иса'нън ким олдууну анладъ.

О да кьор деилди, Иса'я бакаркен не гьордю: зайъф, ьолмек юзере олан бир адам; урашъп ен сонунда хершейи кайбетмиш олан бир кишийи. Халкън ашаълайъджъ сьозлерини ишитти, ама онлар гиби дюшюнмеди. О анладъ ки, Иса герчектен Йахудилерин кралъдър. Санки геледжеини гьордю. Онун ичин деди: “Краллъънда гелдиин заман бени хатърла”
Шимди, бурада терджюманларън ики айръ варянтъ вар:
(1) “краллъъна гирдиин заман” - яни: “сен шимдики крала гидип бир тахт ве де бир тач аладжан - о заман бени хатърла.”

(2) яда: “краллъънда гелдиин заман” - яни: “крал олдуктан сонра бурая дьонеджексин, шимди сени кабул етмейен ве сана езийет чектиренлерден интикам аладжаксън”

Икинджи хайдут икинджи варянтън герчек олдууну анладъ: “Евет, беним солумда асълъ дуран киши герчек кралдър. Ве бир гюн дьонеджек, дюшманларънъ йок едеджек.”

ЕА'да буна бензер бир олай вардъ: крал Давут
Давут деликанлъ икен Самуел тарафъндан месхедилди. О гюн краллък хаккънъ алдъ, Раббин гьозюнде асъл крал олду. Ама девлетте хенюз гючсюз бири иди, Саул'ун краллъъ девам едерди. Тахта чъкана кадар 12 сене гечти.

Ама о заман ичинде биле, бирчок киши иман еттилер ки, “Шу анда ьойле гьорюнмезсе де, бу Давут бир гюн герчек крал оладжак. Ве бен даха шимдиден ону крал оларак сечеджем. Ама ен фазла насъл кишилер ону сечти, диккат един:
1.Самуел 22:1-2

Давут Гат'тан айрълъп Адуллам Маарасъ'на качтъ. Буну дуян кардешлери ве аилесинин ьотеки бирейлери янъна гиттилер. 2 Съкънтъсъ, борджу, хошнутсузлуу олан херкес Давут'ун чевресинде топландъ. Давут сайъсъ дьорт йюзе варан бу адамлара ьондерлик яптъ.
Ве икинджи хайдут о гюн ичин, яни Иса'нън икинджи гелиши ичин хазърлък япмак истеди. 
ЕА'да икинджи ьорнек: Рахав
Икинджи хайдутун сьозю, бизи Ериха'даки кадънъ, Рахав'ъ, аклъмъза гетирийор. О да кьотю бир киши иди, бир фахише. 

Ама бютюн касабада, бинлердже кишинин арасънда, бир тек онун рухсал гьозлери ишлийорсу:
Йешу 2

9 "РАБ'бин бу юлкейи сизе вердиини билийорум" деди, "Сизден ьотюрю дехшете капълдък; юлкеде яшаян херкесин коркудан дизлеринин баъ чьозюлдю... 11 Чюнкю Танрънъз РАБ хем йукаръда гьоклерде, хем де ашаъда йерйюзюнде Танръ'дър.

12 Сизе ийилик еттиим гиби, сиз де аилеме ийилик едеджеинизе лютфен РАБ адъна ант ичин. Аннеми, бабамъ, еркек ве къз кардешлеримле аилелерини ьолюмден куртаръп хепимизи са бъракаджаънъза илишкин бана гювенилир бир ишарет верин."

17 Адамлар Рахав'а, "Бизе ичирдиин андъ тутмасъна тутаръз" дедилер, 18 "Ама юлкейе гирдиимизде шу кърмъзъ ипи бизи индирдиин пенджерейе бала. Аннени, бабанъ, кардешлеринле бабанън бютюн ев халкънъ янъна, кенди евине топла.

Йешу 6 

23 Еве гирен генч джасуслар Рахав'ъ, аннесини, бабасънъ, еркек кардешлерийле бютюн акрабаларънъ ве кендисине аит олан хер шейи алъп Исраил ордугахънън якънъна гетирдилер. 24 Сонра кенти ичиндекилерле бирликте атеше вердилер. Анджак алтънъ ве гюмюшю, тунч ве демир ешяйъ РАБ'бин Тапънаъ'нън хазинесине койдулар. 25 Йешу фахише Рахав'а, бабасънън ев халкъйла якънларъна докунмадъ. Йешу'нун Ериха'йъ араштърмак ичин гьондердии улакларъ саклаян Рахав, бугюн де Исраиллилер'ин арасънда яшъйор.

Бу олайдан ве Месихин сьозлеринден не дерс алабилириз?

1. янлъш дерс: вафтиз ьонемли деил
Бирчокларъ дийор ки, “Мадем Иса икинджи хайдута аф ве сонсуз яшамъ ваадедийор ве адам бир шей япмадан ьолдю, демек бизим де садедже кафада иман етмемиз йетерли. Адам вафтиз олмадан дженнетте гитти.”

Ама табии ки, бу бюйюк бир сачмалък. Чюнкю адам ьозел, аджил бир дурумда булунуйорду. Она заман калмадъ херханги бир шей япсън. Ве аджил дурумларда канун йок:

Сен, комшунун капъсъ килитли икен, дуярсан насъл капънън аркасъндан коркунч сеслер гелийор, яда гьорюрсен капънън алтъндан думан чъкъйор, не япаджан? Елбетте о еве гирмейе ве ярдъм етмейе чалъшаджан, ве лазъмса капъйъ къраджан. Сонра кимсе сени сучламаяджак капъйъ кърдън дийе.

Ама о олайдан сонра бютюн комшуларън капъларънъ кърмая ве ичери гирмейе девам едерсен, дурум деишеджек. О заман дийемейеджен: “Ааа, нийе бана къзъйорсунуз? Деил ми, биринджи сефер де капъйъ кърдъм, ичерийе гирдим.”
2. О бютюн сахне ьонджеден хазърландъ, пейгамберлик едилди
Йешая  53:12,9 
Джанънъ феда етти, башкалдъранларла бир сайълдъ. 
Пек чокларънън гюнахънъ о юзерине алдъ, 
Башкалдъранлар ичин де ялвардъ.
9 Шиддете башвурмадъъ, Азъндан хилели сьоз чъкмадъъ халде, 

Она кьотюлерин янънда бир мезар верилди, 
Ама ьолдююнде зенгинин янъндайдъ.

Аслънда хача герилен сучлулара мезара гьомюлмейе изин вермедилер. Джесетлери йол кенаръна атълърдъ, кьопеклер ве каргалар йесин. О да ашаъламанън ен бюйюк дереджеси иди. О ики хайдут да ьолдюктен сонра онлара не бекледиини билирдилер; дефаларджа ону гьордюлер.

Иса'нън джеседини де айнъсъ беклерди. Ама сонра не олду: Ариматеялъ Йусуф, парламенто юйеси, халкън ьондерлеринден бири, гитти Пилатус'тан джеседи алдъ, йепйени бир мезара койду. О варлъклъ бирийди ... ве Йешая ону 730 сене ьондже билдирди, пейгамберлик етти.

3. БУГÜН бенимле бирликте дженнетте оладжан
Бу айети анламак герчектен зор: чоу иманлълар бу айете бакарак дийорлар ки: “Те, гьорюйорсун, Иса БУГÜН дийор. Демек бизи де айнъсъ беклийор. ьОлдюктен сонра хемен Раббин янъна гидийоруз, дженнете гидийоруз. Уйку муйку йок!”

Ама бир проблем вар: икинджи хайдут о гюнде гьоке, Аллахън катъна гитмеди, гитмеси мюмкюн деил, чюнкю Иса'нън кендиси биле гьоке гитмеди:
Йуханна 20:17
Иса она деди: "Брак, даха фазла еллеме бени; чюнкю хенюз Бабамън янъна чъкмадъм. Сен кардешлериме гит ве онлара шьойле конуш: 'Беним Бабам ве сизин Бабанъз, беним Аллахъм ве сизин Аллахънъз Олана чъкаджам.'"

Иса буну ьолюп дирилдиктен сонра сьойлюйор, яни хачтаки ьолюмюнден сонра яклашък 30 саат сонра. Демек Иса о хайдута бу сьозю верийор, ама та 30 саат сонра биле кендиси ону йерине гетиремеди.
Дженнет недир? Дженнет сьозю ме демектир ве нереден гелди?
ПАРАДЕИС - Фарсджа (Иранджа) 'пардес' = о 'дуварларла сарлъ бир йер' демек. Падишахлар кенди кейфи ичин касабанън ортасънда кендилерине бир йер сечердилер, ону дуварла айрърдълар ве гюзел бир бахчейе, бир парка чевирирдилер. Хатта ичинде ьозел хайванларъ бакъп ону бир хайванат бахчесине чевирирдилер.

О йюзден Раб, инсанларъ ен башта ьойле бир йере койуйор:
Йаратълъш 2:8-9

РАБ Танръ доуда, Аден'де бир бахче дикти. Йараттъъ Адем'и орая койду. 9 Бахчеде ийи мейве верен тюрлю тюрлю гюзел аач йетиштирди. Бахченин ортасънда яшам ааджъйла ийийле кьотюйю билме ааджъ вардъ.
Сонра, не заман КК'та бахче, бол йешиллик ичин бир бензерлик сьозю кулланмак истедилер, Аден бахчесини аклъмъза гетирдилер.
Йаратълъш 13:10

Лут чевресине бактъ. Шериа Овасъ'нън тюмю РАБ'бин бахчеси гиби, Соар'а дору гидеркен Мъсър топракларъ гибийди. Хер йерде бол су вардъ. РАБ Содом ве Гомора кентлерини йок етмеден ьондже ова бьойлейди.

Йешая 51:3

РАБ Сийон'у ве бютюн йъкънтъларънъ авутаджак. Сийон чьолюню Аден'е, бозкъръ РАБ'бин бахчесине дьондюреджек. Орада джошку, севинч, Шюкран ве езги оладжак.

Йоел 2:3

ьОнлерини атеш кавуруйор, Артларъ алев алев. ьОнлеринде Аден бахчеси гиби узанан топраклар Артларънда ъссъз чьоллере дьонюйор. Хичбир шей онлардан куртуламъйор.

ДжЕННЕТ дюшюнджеси - деил йер оларак, ама илишки оларак
Zатен Аден бахчесине бактъъмъз заман, дженнетин ьозеллии нейди? Хармони - сонсуз яшам - инсанларън гюджю ве йеткиси ве ен ьонемлиси:  Раббе якън олмак, ону гьормек, онунла конушмак - иште асл дженнет будур!
Йаратълъш 3:8 

Деркен, гюнюн серинлиинде бахчеде йюрюйен РАБ Танръ'нън сесини дуйдулар. 
Сонта гюнах йюзюнден Рабле олан о ба копту, копмасъйла дженнетте калма хаккънъ да кайбеттилер. 

О йюзден дженнет бир йер, бир мекан деилдир. Мюслюманлар ве кими християнлар биле, дженнетин ичинде ддеишик катларън, яда бьолмелерин олдууну санърлар:
джелал дженнети (йюджелик)

селамет дженнети (хузур)

хулд дженнети (сонсузлук)

Аден дженнети (бахче)

маава дженнети (съънак)

наим дженнети (мутлулук)

Фирдевз (Парадисе)
Артък бундан сонра бир даха ким дженнете гиребилир, яни Рабле дору бир илишки сюрдюребилир?

Павлус ону бир гьорюмде гьордю:
2.Кор 12:2' де дийор “ючюнджю гьоке кадар гьотюрюлдю” - ики айет сонра дийор “дженнете кадар гьотюрюлдюм”. 

Демек гьоклери дюшюнмейелим бир соанън катларъ гиби, ама 3.гьок дженнеттир, Аллахън катъдър, Раббин хузурудур. Ве Раббин янънда айнъ заман яшам вар, сонсуз яшам:
Ачъклама 2:7 

Ким йенерсе, она яшам ааджъндан вереджем йесин. О аач Аллахън дженнетиндедир.
Демек, хачта ьолюркен Иса о икинджи хайдута сьоз верийор: “Бугюн дженнетте оладжан. Йани, Аллахла олан илишкин, аран чоктан копук, ама мадем тьовбе еттин ве бени бир крал оларак кабул еттин, Раб де сени йениден кабул етти, ве юстелик сана сонсуз яшамъ верди.”

Ве о анламда Иса да о гюнде дженнетте олду: ьолюмджюл беденини брактъ ве сонсузлук меканъна гирди. Артък онун ичин заман ве йер йок.

Дирилиштен сонра Иса кишилере гьорюнюйор. Ве Меджделли Мерйем'е дийор ки, “Бана тутунма, яни санки демек истийор: бени бу йерйюзюнде тутма, бен артък бу дюнядан деилим. Хенюз Бабамн янъна бинмедим”

О сьозюн анламъ башка: хенюз тахта чъкмадъм, Бабамън янънда крал искемлесинде отурмадъм. Евет, о 40 гюн сонра герчеклешти.

Санъйорум, шимди аз бучук анламая башлъйоруз, насъл Иса хем “бен даха Бабамън янъна чъкмадъм” дийебилир, хем де айнъ заман сьоз веребилир ки “Бугюн бенимле бирликте дженнетте оладжан”
Бу бизи шашъртмасън. Хатта бизим ичин, шу анда биле айнъсъ гечерли:
Ефес 2:6 

Бизи Онунла берабер дирилтирди, ве Онунла берабер Месих Иса'да гьоклерде отуртурду.

Сон:
Сон оларак кенди кендине сор: Бен ханги хайдута бензийорум: солдакиси ми, садакиси ми?

Солдаки: Иса'нън кендисини истемеди, садедже Иса'нън гюджюню кулланмак истеди. Амач да нейди: “Бу хачтан куртулайъм, йерйюзюндеки проблемлерими халлет !” Бугюне кадар инсанларън чоу Иса'я ьойле  баъръйорлар.

Садаки: о анладъ ки, бу йерйюзюнде чъкъш йок, бен кесин ьолюме гидийорум. Иса бени бу хачтан индирмейеджек. Ама бютюн умуду сонсузлукта иди.

Евет дженнет одур: Рабле баръшмак, Раббин хузурунда булунмак. Адамън кафасънда теолоjик бир сору йокту: Аджаба рухум уйкуя гирип анджак сон гюнде Рабле каршълашаджак, йокса хемен ми ону гьореджем.

О беклерди джеседи сокаа атълсън, кьопеклер ону йесин. ьОйле де олду; ама руху ьолюмден сонра хемен Рабле бирликте иди. О теселли сьозю онун ичин йетерли иди.

О хайдут Месихин краллъъ чок узак, чооок сене сонра герчеклешеджек бир краллък сандъ. Ама Иса она дийор: БУГÜН.

Лазар'ън ьолюмюнден сонра къзкардеши Марта Иса иле конушуйор:
Йуханна 11:23-25

Иса она деди: “Сенин кардешин текрар дириледжек.” 24 Марта да Она шийле деди: “Билийорум о сон гюндеки дирилиште кардешим дириледжек” 25 Иса она деди: “Дирилиш ве яшам бен'им. Ким бана иман едерсе, ьолсе биле яшаяджак”
Евет, дирилишин шимди башлъйор, дюнянън сонунда тамамланаджак. Айнъ бичимде дженнет де шимдиден башлъйор, дюнянън сонунда тамамланаджак. Сен де о хайдут гиби БУГÜН карар вер орада яшамая.
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