Матта 18:11-14
Ийи Чобан Кимдир?
Иса’нън бу сьозлери Матта 18 бьолюмюнден, она “Килисе ваазъ” дийоруз, чюнкю Иса бурада ‘килисе’ сьозюню кулланъйор ве топлулуун ичинде насъл бир сира олсун дийе ьоретиш верийор. 

Не гиби конулар вар бурада: 

а. 1-4: Аллахън краллъъна гирмек ичин херкес бир чоджук оладжак

а. 5-10: бирбиримизи дюшюрмемейе диккат еделим

а. 11-14: бир киши дюшерсе, ону йениден казанмая урашалъм

а. 15-20: кардешлерин арасънда бир гюнах проблеми чъкарса, насъл давранмалъйъз?

а. 21-35: кардешими сайъсъз кере аф етмелийим (аджъмасъз хизметчи бензетмеси)

Бугюн онун ючюнджю конусуна бир гьоз аталъм: Кайболан кузу бензетмеси
Матта 18:11-14
(Чюнкю Инсанолу гелди, кайболанъ куртарсън.) 12 Сиздже насъл: адамън йюз тане койуну олсун, онун бир танеси де йолуну шашърсън - адам доксандокузу балканда бракъп да йолуну шашърмъш олан о койуну арамаз мъ? 13 Ве ону булду му - сизе дору бир шей сьойлейейим - о койундан ичин даха фазла севинеджек, не кадар йолуну шашърмаян о доксандокуз койундан ичин. 14 Айнъ онун гиби, гьокте олан Бабанъз хич истемийор ки, бу кючюклерден бир танеси биле йок олсун.
Евет, бурада ийи бир чобан ичин конушулуйор. Бир койуну кайболду. Ама адам “Ех, не япалъм. Малън садедже йюзде бири, бир протсент йок олду, она джан йеме, неймиш я!” ... демийор.

Дийелим пиширдиктен сонра пилавъ бир тепсийе дьоктюн ве ташъркен бир кашък долусу йере дюштю. Она джан йемийорсун, дюшюнмюйорсун биле.

Йа да дюкканда, сатъджъ пара чевириркен сана бир лева, бир де стотинка, бир куруш версин, о да йере дюшсюн. Чоу заман еилип ону калдърмъйорсун, деил ми? “Ко дурсун, бир стотинка недир?”

Ама ийи бир чобан ьойле дюшюнмез: хайър, бу койунлар бирер джандър, беним евлатларъм гибидир. Бурада математика йок: бир тек джан о кадар къйметлидир, ону мутлака куртармалъйъм, гери гетирмелийим.

Ве 99’у бракъйор? Бен хеп сордум ки: “Ама онларъ бракънджа сорумсуз давранмъйор му? Йа бир курт, я да бир айъ гелирсе ! Бир тек джанън уруна 99’у риске атмак акъллъ бир иш ми? Ама севги инсана нелер яптъръйор, бир кишийи герчектен северсен, соукканлъ дюшюнемийорсун, хершейи бракъп тек о кайболан кишийи дюшюнюйорсун.

Евет, о ийи чобан кимдир?
А. Ийи чобан Иса’нън кендисидир
Ве хемен а.11’де шу бюйюк ве джесарет вериджи сьозлере растлъйоруз: “Инсанолу гелди, кайболанъ арасън.” Ве хемен анлъйоруз – “Аа, бу Иса’дър”
Матта 9:12-13

Ама Иса буну ишитиндже деди: "Деил салам оланлара, ама хаста оланлара доктор лазъм. 13 Сиз гене, гидин ве ьоренин, шу сьоз не истийор сьойлесин: 'Бен мерхамет истийорум, деил курбан'. Чюнкю бен гелмедим, дору оланларъ чаърайъм, бен гелдим, гюнахкâрларъ чаърайъм."
Иса Zакай’ън евинде деди:
Лука 19:9-10

Ве Иса она деди: "Бугюн бу еве куртулуш гелди. Бу да Ибрахим'ин евлатларъндандър. 10 Чюнкю Инсанолу гелди, кайболанларъ арасън ве куртарсън."
Евет, Zакай сакланмая бактъ, ама Иса ону булду. Булдуктан сонра ону чаърдъ, чаърдъктан сонра гюнахларънъ аф етти, ве ону кутладъ. 

Ийи чобанлък бьойле олуйор. Гюнахлъ кишинин пешине гитмек, ону шефкатлъ сьозлерле гери гетирмек.
Йуханна 10:10-11

Хърсъз гене саде гелийор чалсън, ьолдюрсюн ве йок етсин. Ама бен гелдим онлара яшам олсун, хем де бола гани яшам олсун дийе. 11 Ийи чобан бен'им. Ийи чобан койунлар ичин джанънъ верийор.
Демек биринджи йерде ийи чобан Иса’дър. Кайболан кузу да Рабби танъмаян, хенюз иманлъ олмаян кишидир.
- Бурада ики бюйюк дерс вар:
(1) Чобан кузуйу не кадар севийор ве ону куртармак ичин не кадар захмет япъйор.
- Кузунун сучлу олдууну билдии халде, ону сучламъйор. Кузунун табиатъ зайъфтър. Йолдан айрълмак онун ьозюндедир. Сен бир чобан оларак елинден гелдиини яптън: беследин, темизледин, корудун... ама хепси бошуна: кузунун айрълмасъ гелди ми, айръладжак.

Чобан дарълабилир, синирленебилир, кузуйу сучлаябилир “Ее, не япайъм? Кендиси яптъ, кенди башънън чаресине баксън!” ... демеди.

Хайър: биринджи адъмъ чобан атъйор. О арамая чъктъ, о кейфини брактъ, о кендини техликейе аттъ. Неден? Чюнкю кузунун кафасънда бир акълсъз койун табиатъ варса, чобанда бир чобан табиятъ вар: кенди файдасънъ арамаян федакар бир табиат.

Фил 2:5-11 “Месих'те не дюшюндже варсайдъ - айнъсъ сизде де олсун: О, Аллах олдуу халде хизметчи олмая гьозе алдъ, кендини дьоктю. Йани санки краллък рубаларъндан сойунду, иш елбиселери (работнилери) гийиди... ве ьолдю.
(2) Инсанън хали не кадар зайъфтър, не кадар да чаресиз бир дурумдайъз: герчектен кайъп койунларъз.
Деил ми инсан бир дереджейе кадар хеп кенди кендини алдатъйор: “Бен ийийим!” Ичимиздеки гурур бизе фърсат вермийор, асъл халимизи кабул еделим... Кайъбъз! Нереде олдуумузу анламъйоруз, йолу билмийоруз.

Хаятта бир кере тамамен кайболдум; о да 1978 сенесинде Сурийе'де Халеп (Алеппо) касабасънда олду. Антакя'дан отостоп япарак бир камйонла гелдим, шофьор бени бир кенар махалледе брактъ. Къшън, ямур, хер тараф чамур долу. Арапчайъ билмийорум, табелаларда язъларъ биле окуямъйорум. 

Гене де - еркек гуруру: “Бен йолуму буладжам!”. Йюрюмейе башладъм, ама 100 м йюрюдюктан сонра хемен хакикатъ кабул еттим: “Сен кайболдун”

Чок шюкюр 5 дакка сюрмеди. Ики адам пикап сюрдю, “Турист информасйон” дедилер. Пикапън аркасъна атладъм, бени шехир меркезине брактълар. Куртулдум!

Ама не кадар зор олду: Раб бана бир тане деил, хемен ики тане ийи чобан йолладъ. Ама бен о ики ийи чобанъ кабул едеджек дурумуна гелене кадар, гурурум тамамен кърълмасъ герекийорду. Анджак койун долашмактан вазгечтиктен сонра, бир йерде дурдуктан сонра чобан ону булабилир.

Йа сен? О дурума гелдин ми? Долашмактан вазгеч, йеринде дур, ийи чобан сени булсун.

Бир де шуна бакалъм: Кузунун кайболмасъ бугюн не анлама гелийор? 

Санъйорум, хемен хемен херкес бу Ийи Чобан меселесини ишитти ве анладъ. Zатен Лука 15'те Иса бу бензетмейи анлатъйор тек бир амачла: гюнахкарларъ кабул етмейенлере, ьозелликле Ферисилери + Садукилере бир дерс олсун дийе.

Бензетмедеки ийи чобан, Раббин кендисини темсил едийор. ЕА'да затен хеп бу анлайъш вар... Мезмур 23 - РАБ чобанъмдър. Ама Йуханна 10'да Иса буну ачък ачък кендиси хаккънда сьойлюйор: “Ийи чобан БЕН'им”.

Гюзел... бу кадарънъ анладък. Ама Матта 18 даха ьотейе гидийор. Бу бьолюм “Килисе Ваъзъ” олдуктан сонра Ийи Чобан садедже Иса деилдир, хайър башка ийи чобанлар да оладжак !
Б. Икинджи дередже: Аллах халкънън ьондерлери ийи чобан олмалъ
Иса чобанлък гьоревини ялнъз япмъйор, онун алтънда ярдъмджъ чобанлар да вар.
1.Петрус 5:2-4

Йанънъзда олан Аллахън сюрюсюню гюдюн. Гюдюджюлюк япън, деил зорлуктан имиш гиби, ама Аллахън истедии гиби, хани гьонюл разълъъйла, деил казанч ичин, ама меракла. 3 - деил сизе еманет едилен кишилере зорбаджълък япмакла, ама сюрюйе ьорнек олмакла. 4 Ве Башчобан не заман ортая чъкаджакса, о заман солмаз бир шанлълък таджъ аладжанъз.
Гьорюйорсунуз, аз ьондже Ийи Чобан олан Иса хаккънда не дедийсек, килиседеки чобанлара да гечерли: федакар олмаларъ шарттър. Хизмет, хизмет ве гене хизмет. Мадаля, сайгъ ве алкъш беклеме. Онлар оладжак, ама не заман? “Башчобан ортая чъкънджа”. О замана кадар сессиздже, алкъш ве сайгъ беклемеден хизмет, хизмет, хизмет.

Пастор сьозю Чобан демектир. Килисенин башънда “ийи чобанън” копяларъ олмалъ. Ама не язък ки, Чобан сьозю бугюн бамбашка бир анлам казандъ: шеф, диктатор, менеjир. Хани ьойле бир табиат вар я инсанън йюреинде: ийи ве яваш бир кишийе бир гьорев вер, гьорев,н янъсъра она бир униформа дамга вер ... адамъ янъмаяджан.
Хезекиел 34

1 РАБ бана шьойле сесленди: 2 "Инсанолу, Исраил'ин чобанларъна каршъ пейгамберлик ет ве онлара, бу чобанлара шьойле де: 'Егемен РАБ дийор ки: 

Вай кенди кендини гюден Исраил чобанларъна! Чобанларън сюрюйю гютмеси герекмез ми? 3 Йаъ йийор, йюню гийийор, бесили койунларъ кесийорсунуз, ама сюрюйю кайърмъйорсунуз.

4 Zайъфларъ гючлендирмединиз, хасталаръ ийилештирмединиз, яралъларън ярасънъ сармадънъз. Йолуну шашъранларъ гери гетирмединиз, кайъпларъ арамадънъз. Анджак сертлик ве шиддетле онлара егемен олдунуз.

5 Чобанларъ олмадъъ ичин даълдълар, ябанъл хайванлара йем олдулар.6 Койунларъм бютюн даларда, йюксек тепелерде башъбош доландълар. Койунларъм йерйюзюне даълдъ. Онларъ не араян вар, не соран.

9 Онун ичин, ей чобанлар, РАБ'бин сьозюню динлейин.10 Егемен РАБ шьойле дийор:

Бен чобанлара каршъйъм! Койунларъмдан онларъ сорумлу тутаджаъм, койунларъмъ гютмелерине сон вереджеим. ьОйле ки, артък кенди кендилерини гюдемейеджеклер. Койунларъмъ онларън азъндан куртараджаъм, артък онлара йем олмаяджаклар.

23 Башларъна, онларъ гюдеджек тек чобан оларак кулум Давут'у кояджаъм. Онларъ о гюдеджек, чобанларъ о оладжак. 24 Бен РАБ онларън Танръсъ оладжаъм, кулум Давут да онларън арасънда ьондер оладжак. Бен РАБ, бьойле дийорум.

2.Тим 4:2

Аллахън хаберини яй, - заманлар уйгун олсун, уйгун олмасън, сен хазър ол, - гюнахларъ билдир, - азарла, - кураj вер. Бунларъ там бир сабърла ве дурмадакка ьоретирмекле йерине гетир.

2.Тим 2:24-25

Аллахън хаберини яй, - заманлар уйгун олсун, уйгун олмасън, сен хазър ол, - гюнахларъ билдир, - азарла, - кураj вер. Бунларъ там бир сабърла ве дурмадакка ьоретирмекле йерине гетир.

Бир де дюшюнелим: килисе ичинде кайболан кузу дурумда оланлар кимлердир? 
· гюнаха дюшенлер - ълък оланлар - янлъш ьоретише алдананлар

· евет онлара бириси ийи чобан олмасъ лазъм - ен биринджи дередже онларън гьореви будур
Дж. ючюнджю дередже: Хер иманлъ ийи чобан олмалъ

Йар 4:9

РАБ Кайин'е, "Кардешин Хабил нереде?" дийе сорду. Кайин, "Билмийорум, кардешимин бекчиси мийим бен?" дийе каршълък верди.
Кайин’ин сорусуна джевап: “Евет, герчектен кардешинин бекчиси олмалъсън”
Епх 4:2

Там бир алчакгьонюллюлюкле, татлълъкла ве сабърла яшайън. Севгиде бирбиринизи ташъйън.

Кол 3:12

Бьойлеликле, Аллахън сечтии кишилер оларак, кутсал ве севилен кишилер оларак, аджъян бир йюреи, явашлъъ, алчакгьонюллюлюю, йумушаклъъ ве сабъръ гийийин.

Гал 6:2

Бирбиринизин йюклерини ташъйън. О заман Месихин канунуну йерине гетирмиш олурсунуз.

Галатялълар 6:1-2

Кардешлер, дийелим бир киши бирханги гюнахта къстърълдъ. О вакът, сиз рухча оланлар ьойле бирини йумушак рухла йола гетирин. Кендинизи де коллайън, сиз де денемейе дюшмейесиниз. 

Йакуп 5:19-20
Кардешлер, дийелим сизден бир киши хакикаттан сапъйор. Ве о вакът бириси ону йениден дьондюрюйор. 20 О киши билсин ки, гюнахкâръ янлъш йолдан чевирен, бир джан ьолюмден куртармъш олур ве бир сюрю гюнахъ ьортмюш олур
Йакуп хер иманлъя язъйор - деил садедже ьондерлере
