Матта 19:16-26
Zенгин генч адам
Матта 19:16-26

Ве иште, бириси Она гелип сорду: "Муаллим ханги ийи иши япайъм да, сонсуз яшамъ казанайъм?"

17 Иса она деди: "Неден бана ийиликтен ичин конушуйорсун? Ийи олан тек Бири вар. Ама мадем яшама гечмек истийорсун, о заман буйрукларъ тут." Адам Иса'я, "Хангилерини?" дийе сорду. 18 Ве Иса она шьойле конушту: "Катиллик етмейеджексин, зина етмейеджексин, чалмаяджаксън, ялан сьойлемейеджексин. 19 Бабана ве анана сайгъ гьостер ве комшуну кендин гиби севеджексин."

20 Генч адам Иса'я деди: "Бютюн бунларъ хеп туттум. Хâлâ даха не ексиклиим вар?"

21 Иса она деди: "Егер тастамам олмак истерсен, гит малларънъ сат ве фукаралара даътър. О вакът гьокте зенгинлиин оладжак. Сонра гел, аркама дюш."

22 Генч адам бунларъ ишитиндже кедерленип айрълдъ, чюнкю чок зенгин бирийди.

23 Ве Иса ьоренджилерине деди: "Сизе дору бир шей сьойлейейим: зенгин бир адам ичин гьокюн краллъъна гирмек, не кадар да зордур! 24 Бир де сизе шуну сьойлейейим: деве ичин даха колайдър, иненин делиинден гечсин, не кадар зенгин адам Аллахън краллъъна гирсин."

25 ьОренджилер шаш баш калъп дедилер: "Мадем ьойле, ким куртулабилир?"

26 Иса онлара бакъп деди: "Бу иш инсанджа мюмкюн деилдир, ама Аллах ичин хер шей мюмкюндюр."
Бу олай айнъ заман Маркос 10 ве Лука 18’де де гечийор. О ики Инджил’ден де айрънтъларъ еклейеджез.

Бу олайън башлъъ “Zенгин генч адам”. Ама ен башта адамън зенгин олдууну билмийоруз. Анджак адам айрълдъктан сонра онун зенгин олдууну ьоренийоруз. Демек бурада зенгинликтен башка икинджи, даха гениш бир кону вар: о да ийиликтир.

А. “Ийи муаллим, ьоретменим, ходжам“
Неден бана ийи дийорсун. Ийи олан тек бири вар: РАБ'ден башка кимсе ийи деилдир

Иса бурада генч зенгин адама фърсат верийор дерин, дерин дюшюнсюн:

(1) Сен аслънда кимсин - сенде ийилик вар мъ? Чюнкю санъйорсун, ийи бир иш япмакла сонсуз яшамъ казанабилирсин.

(2) Бен аслънда кимим - бени бир ьоретмен, бир Рабби оларак кабул едийорсун... ама белки даха фазлайъм. Мадем анджак АЛлах ийидир, ве бен сана гьоре ийимишим... о заман бен ким олуйорум?

Ийилик – бен ийи бир киши мийим? Бенде, йюреимде ийилик вар мъ?

Ве Иса аслънда бу конуда конуштууну фарк етмелийиз. Йокса “Ааа, бен Танръ деилим я!” дейип конуйу капатъйоруз, санки Иса’нън сьозлери бизи илгилендирмийор.

Евет, Иса’я гелен адам зенгин иди. Ве ен башта о конуя бир гьоз аталъм: Иса зенгинлер ве зенгинликлер хаккънда не дедии араштъраджаз.  

Б. "Сонсуз яшамъ мирас алайъм"

Генч адам йерйюзюнде бирханги шей ичин сормадъ: пара, салък, мутлулук, ьомюр. Аслънда ен гюзел соруйу сорду: Сонсуз Йашам – ону насъл казанаджаз?

Йерйюзюнде затен хершейи казанмъштъ, онун хер истедии герчеклешийорду. Zенгин бир киши оларак затен хершейе сахипти. Ама маллар, варлъклъ олмак инсана мутлулук гетирмез. Хаятън анламъ рахат яшамак, проблемсиз яшамакта деил.

Хатърлъйорум, йени бир иманлъ икен, Измир’де бир гюн дениз къйъсънда гезеркен, Исвеч’тен та Тюркийе’йе гелмиш биркач генч гьордюм. Аркада коджаман бир ят. Онларла конушунджа ьорендим ки, бир окулун сънъфъ имишлер. Окул програмънън бир парчасъ оларак йелкенле бютюн Акдениз’и гезмишлер, бир сюрю ябанджъ девлет гьормюшлер. Кендиме дедим “Wоw! Не кадар гюзел бир шей. Кешке окулда икен бана да ьойле бир фърсат дюшсейди.” – Ама сонра онларън съфатларъна бакънджа гьордюм: хепси съкълмъш, бъкмъш, мутсуз бир дурумдайдълар. Аврупа’нън ен зенгин девлетлеринден бири олан Исвеч’те, ен зенгинлерин ьозел окулунда биле мутлулук буламадълар.

Иса’я гелен бизим генч адамъмъз да херхале айнъ дурумдайдъ. Кючюктен бери онун хер истеини, хер капризини анънда каршъладълар. Ама шимди анладъ ки, бу дюнядан даха фазласъ вар – сонсуз яшам дийе бир шей вар. Аслънда хаятъмъза анлам верен одур, маллар деил.

Ве адамън аттъъ бу биринджи адъмъ чок гюзел бир карар: сонсуз яшамъ арамак, сонсуз яшамън пешинден гитмек.

Биз олайън сонунда адама ян бакъйоруз, ону кючюмсюйоруз чюнкю Иса’йъ такип етмеди. Бугюнлерде чок киши о дурума биле гелмийор. Иса’я гелийорлар – ама сонсуз яшамъ истемийорлар. Иса онлара йерйюзюндеки шейлери версин истийорлар: иш, пара, салък, хузур, евлат ... в.с.

Ама бу генч зенгин адам ьойле деилди: Маркос 10:17’де язъйор “кошарак Иса’я гелди, ве Онун ьонюнде диз чьоктю”. Оха, бу фарклъ. 

Херкес ара съра ишлер ийи гитмезкен дйебилир ки:” Ех, Иса шимди гелсе, бени алса... не гюзел олурду”. Ама бу дуйгу чоу заман калъджъ деил. Чабуджак деишип гене гюнделик ишлерле урашмая девам едийоруз.

Йа сен? Сонсуз яшам сенин ичин не кадар ьонемли бир кону? Бу генч зенгин адам гиби кошарак Иса’я гелийор мусун? Сонсуз яшам, Иса’нън ьонюнде диз чокеджек кадар, она ялвараджак кадар ьонемли бир сору му?

Шу сьозлери дюшюн:
Ром 2:7

Ким хич дурмамаджасъна ийилик яптъйса, ве шанлълък, сайгънлък ве ьолмезлиин пешинде коштуйса - онлара сонсуз яшам вереджек.
Евет, сонсуз яшамъ арамак лазъм, онун пешинден кошмак лазъм, ону бютюн йюрекле истемек лазъм... там бизим олайдаки генч адам гиби.
В. "Ханги ийи иш япайъм, сонсуз яшамъ алмак ичин?"
16 "Муаллим ханги ийи иши япайъм да, сонсуз яшамъ казанайъм?" 
“Бен бир шей япаджам - Буна даянарак сонсуз яшамъ казанаджам”

Сонра, адамън сорусуна бир даха бакалъм: “Ханги ийи иш япайъм да, сонсуз яшамъ казанайъм?”

Сонсуз яшам конусу ЕА'да белиргин деилди, анджак арасъра бир 
    Даниел 12:2 -  Йерйюзю топраънда уйуянларън бирчоу уянаджак: Кимиси сонсуз яшама, кимиси утанджа ве сонсуз иренчлие гьондериледжек. 
    Сюл.ьОзд. 19:23 - РАБ коркусу Дойгун ве дертсиз бир яшама кавуштурур. 
    Мезмур 16:11 - Йашам йолуну бана билдирирсин. Бол севинч вардър сенин хузурунда, Са елинден мутлулук ексилмез. 
    Iсаиах 45:17 - Ама Исраил РАБ тарафъндан куртаръладжак, Сонсуза дек сюреджек куртулушу. Чалар бойунджа утандърълмаяджак, Асла резил олмаяджак. 
    Мезмур 133:3 - Хермон Даъ'на яан чий Сийон даларъна яъйор санки. Чюнкю РАБ орада берекети, Сонсуз яшамъ буйурду. 
Адам зенгин олдуу ве айнъ заман Аллахтан корктуу ичин хер гюн севап ишлемейе алъшък. Билийорсунуз: зенгинлерин аркадашларъ чок. Хер гюн кишилер она гелип ярдъм истердилер, ве бу генч адам да ийилик япмая алъшък... ама бу севаплар йетерли ми?

Йол кенарънда сък сък чешмелери гьорюйорсунуз. Ийилик япмак истейен бири, онун усталъънъ ве матерялънъ ьодеди. Ве миннеттарлък оларак чешменин йукаръсънда язъйор: “Мурат Йълмаз'дан 1995'тен калма хайраттър”

Белки бу йетмез, даха бюйюк севап лазъм: херханги байрам гюнюнде курбан кесип йюзлердже фукаралара ет деътърърсън. Белки факир бир аиленин акъллъ бир чоджуу юниверситеде окутурсун. Хайърлъ ишлерин хангиси йетериндже бюйюктюр, каршълък оларак, Раб бана сонсуз яшам версин?
Г. "Неден бана ийиликтен ичин конушуйорсун? Ийи олан тек Бири вар.“
Ве буну окйунджа хемен рахатсъз олуйоруз: Иса неден ьойле бир джевап верди? Санки бу сьозлерле Танръ олдууну инкар едийор. Ве мюслюманлардан затен сък сък бу айети итираз оларак ишитийоруз: “Те, гьордюнюз я: Иса кендиси дийор 'Бен Аллах деилим'.

Ама Иса “Бен ийи олан деилим” демеди. Хайър, бу сьозле генч адамъ дюшюндюрмек истеди: “Сенин сорун янлъш; сана фърсат верийорум, бир даха дюшюнесин ве дору сору сорасън”

Бир тек Раб ийидир. Асъл ийилик садедже Онда булунуйор? Онун ичин кенди кендине сор:

(1) Бен кимим?  ве  (2) Иса кимдир?. Санки Иса бу зенгин генч адама ики шей верийор: бир айна, бир де бюйютеч (лупа)

ьОндже айнайъ куллан, кенди халини гьор, кенди йюреини араштър. Бен кимим:  Бенде ийилик вар мъ? Бен ийи бир киши мийим?  Дъшаръдан сени херкес ийи оларак билийор, ама сен кендин ичин не дийорсун? Садедже сен кенди йюреини билийорсун? Орада ийилик вар мъ?

Сонра бюйютеджи, лупайъ куллан ве бени араштър: Бен кимим - садедже бир ьоретмен ми, бир ходжа мъ? Йокса, бенде асъл ийилик вар мъ? Чюнкю варса... бен танръйъм !!!”
Д. “Сен буйрукларънъ билийорсун”
“Мадем яшама гечмек истийорсун, о заман буйрукларъ тут.” - бу шимди нейин несидир? Деил ми, хеп онун терсини сьойлюйоруз - инсан кануну тутмакла куртулмаз. Павлус'ун мектупларънда ону дефаларджа гьормюйор муйуз?
Гал 2:16

Гене де билийоруз ки, инсан дору сайълмъйор канунун ишлерини япмакла, ама Месих Иса'я иман етмекле
Йа Павлус Иса'нън ьоретишини анламадъ, яда Иса бурада башка бир шей демек истийор. 
Ром 3:19-20

Ама билириз ки, Аллах кануну бу канунун алтъндаки кишилере конушуйор. ьОйле ки, хер аъз капансън, ве бютюн дюня Аллаха хесап версин. 20 Чюнкю Онун гьозюнде хич кимсе Аллах канунундаки ишлери япмакла сучсуз сайълмаяджак. Хайър, ама Аллах кануну иле гюнахъ фарк едийоруз.
Евет, айнъсъ: Иса бу генч адамъ адъм адъм хакикат ичин хазърлъйор, даха дорусу Иса'йъ кабул етмейе хазърлъйор. 

Иса кануну чьопе атмадъ, канун дуруйор. Ве Канунда проблем йок - проблем бизде. 
Йаса 8:1

Бугюн сизе билдирдиим буйруклара там тамъна уйун ки, яшаясънъз ве чоаласънъз.
Ама биз канунлара уйуйор муйуз? Иште, бу генч зенгин адамън проблеми де будур.
Е. “Бютюн бунларъ кючюклююмден бери яптъм ве япъйорум”
Бу насъл бир джевап? Инсан мюкеммел яшаябилир ми? Гюнахсъз яшаябилир ми?

Ве бурада лазъм диккат еделим:: ики стандарт вар !  Елбетте Аллахън стандартъна гьоре мюкеммел, сучсуз оламайъз. Ама инсанларън стандартларъна гьоре олабилириз. Раб хер заман кишилери ьоверди: бу адам кусурсуз.

Ен бюйюк ьорнек Ейуп:
Ейуб 1:1

Ûс юлкесинде Ейюп адънда бир адам яшардъ. Кусурсуз, дору бир адамдъ. Танръ'дан коркар, кьотюлюктен качънърдъ. 
Раб де Шейтана айнъ лаф яптъ: 
Ейуб 1:8

РАБ, "Кулум Ейюп'е бакъп да дюшюндюн мю?" деди, "Чюнкю дюняда онун гибиси йоктур. Кусурсуз, дору бир адамдър. Танръ'дан коркар, кьотюлюктен качънър.""
Ве бу генч зенгин адамън хикайеси де гиттикче Ейуб'ун олайънъ бензетмейе башлъйор. 
Ейуб 1:9-11

Шейтан, "Ейюп Танръ'дан бошуна мъ коркуйор?" дийе янътладъ. 10  "Ону, ев халкънъ, сахип олдуу хер шейи сен читле чевирип корумадън мъ? Еллерийле яптъъ хер шейи берекетли кълдън. Сюрюлери бютюн юлкейе яйълдъ. 11  Ама елини узатър да сахип олдуу хер шейи йок едерсен, йюзюне каршъ сьоведжектир." 
Бу зенгин генч адам да айнъ. О чок рахат конушабилийор "кючюклююмден бери буйрукларъ туттум". О рахатлък ичинде бюйюдю, бабасъ варлъклъ ве сьозю гечен бирийди. Евинде херхалде 20-30 хизметчи вардъ. Анънда хер исеини йерине гетирирдилер.

Кутсал Китап хеп шьойле бир анлам верийор ки, гюнах ишлемеден зенгин оламазсън. Бизнис япаркен хеп алдатаджан, девлет адамларъйла анлашъркен хеп рюшвет вереджен, кенди ишчилерин хакларънъ йийеджен, езийет вереджен.

Ама бютюн бунларъ бабасъ яптъ. О ьойле яшамакла зенгин олду. Бу генч адам алън тери иле чалъшъп зенгин олмадъ, ама зенгин бир аиленин чоджууйду, хазъра конду. 

Ве сонра язъйор ки: "Иса она бактъ ве ону севди." - Йани адамън йюреиндеки джиддилии гьордю, истеи гьордю, ама айнъ заман онун хаятъндаки енгеллерини де гьордю ве сонра ону давет етти: Гел, беним ьоренджим ол!

Санки, онун яшам тарзънъ, аиледеки балантъларънъ анладъ ве фарк етти, онлардан куртулмак, тамамен сойунмак не кадар зордур.

ьОренджи олмак чок бюйюк бир шереф иди. Иса'нън заманънда хич кимсе калкъп, кендини бир муаллим сечмеди. Там терси: муаллим кендине ьоренджи сечийор. Бу талебе де хершейи бракъп геджесини гюндюзюню бу муаллимле гечирирди.

Ве о йюзден Иса адамъ давет едеркен дийор ки, мюкеммел олмак ичин беним ьоренджим олман лазъм. Ве онун ичин бютюн малларънъ сат, фукаралара даът - бу зенгинлик, мал варлъъ.

Сонра калк беним ьоренджим ол. Бу гене сайгъ, политик гюджю демек. Бютюн бунларъ бракаджан, беним гиби аваре аваре гезеджен.

Йани, насъл Раб Ейуп'тан хершейи алдъ, ону денемек ичин, айнъ бичимде бу генч адамъ да давет едийор, хершейден сойунсун. Евет Раб бизден хершей алдъктан сонра белли оладжак, аджаба Раббе герчектен балъ мъйъз? 

Ишлер ийи гидеркен, джеп съджак икен, салъъмъз йеринде икен Раббе хизмет етмек колай, Халелуя баърмак колай. Хершей йок олдуктан сонра тамамен Раббе баланъйоруз. Хер бир ихтияджъмъз ичин она мухтач оладжаз.

Ама генч адамън тепкиси не олду: ийидже дюшюндю, ама сонра юзюлерек узаклаштъ. Не кадар аджъ бир олай: бир тек бурада гьорюйоруз, бир киши Иса'нън даветини реддетсин, ьоренджи олма чаръсънъ кабул етмесин.
И. ьОренджилере дерс: зенгин олмак енгелдир
Иса ве зенгинлер, зенгинликлер:

· Zенгин адам иле Лазар  (Лука 16:19-31)

· Йа парая, я Раббе хизмет едеджен (Лука 16:13)

· Zенгин чифтчи бензетмеси (Лука 12:16-21)

· Zакай (Лука 19:1-9)

· Йерйюзюнде пара бириктирмейин, гьоктеки хазинелеринизи дюшюнюн (Матта 6:19-21)

· Факирлери ярдъм един (Лука 12:33-34)

· Zенгинлер алдатъджъдър (Матта 13:22) 

· фукаралара не мутлу, зенгинлере вай (Лука 6:20--24)

· “Хакъсъз Мамон”, зенгинликлер чоу заман харам йолуйла казанълъйор (Лука 16:9)

Йани, сонуч оларак, Иса зенгинликлери кьотю оларак гьорюйор, бизи Раб’ден узаклаштъран бир шей сайъйор.
Ейуб 4

3 Евет, пек чокларъна сен дерс вердин, 

Zайъф еллери гючлендирдин,

4 Тьокезлейени сенин сьозлерин аякта тутту, 

Титрейен дизлери сен пекиштирдин.

5 Ама шимди сенин башъна гелиндже гюджюне гидийор, 

Сана докунунджа йългънлъа дюшюйорсун.

6 Сенин гювендиин Танръ'дан коркун деил ми, 

Умудун кусурсуз яшамънда деил ми?

7 "Дюшюн бираз: Ханги сучсуз йок олду, 
Нереде дорулар йъкъма урадъ?
8 Беним гьордююм кадаръйла, фесат сюренлер, 

Кьотюлюк тохуму екенлер ектиклерини бичийор.

9 Танръ'нън солууйла йок олуйор, 

ьОфкесинин рюзгаръйла тюкенийорлар.

Ейуб 11:13-17

О'на йюреини адар, Еллерини ачарсан,14 Ишледиин гюнахъ кендинден узаклаштърър, Чадърънда хаксъзлъа йер вермезсен,15 Утанмадан башънъ калдърър, Салам ве коркусуз олабилирсин.16 Съкънтъларънъ унутур, Акъп гитмиш сулар гиби анарсън онларъ. 17 Йашамън ьолен гюнешинден даха парлак олур, Каранлък сабаха дьонер.
Сюл.ьОзд. 13:21

Гюнахкâрън пешини фелакет бъракмаз, Доруларън ьодюлюйсе гьоненчтир.
Йаса 28:2-3

Танрънъз РАБ'бин сьозюню динлерсениз, шу берекетлер юзеринизе геледжек ве сизинле оладжак: Кентте де тарлада да кутсанаджаксънъз.
Йаса 28:15-16

Ама Танрънъз РАБ'бин сьозюню динлемез, бугюн сизе илеттиим буйрукларън, куралларън хепсине уймазсанъз, шу ланетлер юзеринизе геледжек ве сизе улашаджак: Кентте де тарлада да ланетли оладжаксънъз. 

О заман хаким олан дюшюндже: Раб анджак дору кишилере зенгинлик вереджек. Демек: йерйюзюнде ким зенгин исе, о затен Аллах тарафъндан берекетлидир, паранън кендиси берекеттир.

Ама Иса бютюн ьоретишлери ве дюшюнджелери йъкъйор:
Матта 19:23-26

Ве Иса ьоренджилерине деди: "Сизе дору бир шей сьойлейейим: зенгин бир адам ичин гьокюн краллъъна гирмек, не кадар да зордур! 24 Бир де сизе шуну сьойлейейим: деве ичин даха колайдър, иненин делиинден гечсин, не кадар зенгин адам Аллахън краллъъна гирсин."

25 ьОренджилер шаш баш калъп дедилер: "Мадем ьойле, ким куртулабилир?" 26 Иса онлара бакъп деди: "Бу иш инсанджа мюмкюн деилдир, ама Аллах ичин хер шей мюмкюндюр."

Деве - ине делии: Йерушалим'де ьойле бир капъ вардъ... ен уфак. Бир деве ондан гечебилмек ичин лазъмдъ бютюн йюклерини хейбелерини атсън ве диз чьоксюн

Ама Иса'нън анламаъ даха да кескин: бир зенгинин Аллахън краллъъна гирмеси зор деилдир - ама имкансъздър. 

Анджак Раб япабилир ону: Хер инсанън йени доушу Рабден бир муджизедир.
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