БЕРГАМА  килисесине мектуп
· Измир'ден 100 км узак. 110.000 киши. Бергама'нън ески адъ: Пергамон. 
· Онун анламъ: Кале, Хисар - онун да ьонемли бир рухсал анлаамъ вар... о касабада рухсал бир кале вар

· Пергамент сьозю орадан гелийор. Ескшден Папирюс дийе бир матерял вардъ, каът гиби. О да хеемен хемен хепси Мъсърдан гелирди. Исадан ьондже 3. йюйълда Мъсърдан папирусл сатмаая дурдурдулар. Йени матерял оларак кузу дерилерини орада сефте оларак каът йерине кулланмая башладълар.
(1) Танътма:
Ачък 2:11 Бергама касабасъндаки топлулуун мелеине яз: О ики аъзлъ, кескин кълъджън сахиби шьойле дийор: 
а) Иса'нън кълъджъ вар: ики тарафта кескин. Бу бизи бираз дюшюндюрсюн. 

· Ибр. 4:13  -  “Аллахън сьозю джанлъ ве кувветлидир, хер ики аъзлъ кълъчтан даха кескиндир. Руху ве джанъ, ойнак йерлери ве илии яръп айъръйор. Йюреин дюшюнджелерини ве максатларънъ анлаябилир.”

· Кафамъзда ьойле бир гьорюнтю вар, санки Иса хеп йумушак сьозлерле бизе конушуйор. Ама бурадаки айет бизе бир касап андъръйор. Хайванън егишик парчаларънъ айъръйор: ет гюзел, пахалъ, ону сатаджаз... кемиклер аз бир шей файдалъ... ама барсакларъ ... онла боклук.

· Аллахън сьозю иманлъларъ да ьойле парампарча япъйор. Исанън сьозлери сенин саклъ хаятънъ ве дюшюнджелерини ортая чъкаръйор. 

· Иса Бергама'даки топлулуа да ьойле конушаджак. Онларън базъ тарафларънъ саклаяджак, баашка тарафларънъ боклуа атаджак.
(2) ьОвгю:
Ачък 2:12 "Бен сенин ишлерини билийорум. Ве билийорум нереде яшъйорсун, хани Шейтанън крал искемлеси орададър. Билийорум, сен беним адъмъ съмсъкъ тутуйорсун. Беним садикан шахидим Антипас вар я, - о аранъзда, хани Шейтанън отурдуу йерде ьолдюрюлмюштю. Ве иште, о гюнлерде биле бана иман еттиини инкâр етмедин.
а) Шейтанън крал искемлеси орададър

- бу конуда чок тартъшма вар: санки бютюн йерйюзюнде ен кьотю касаба, Шейтанън меркези, кьотю рухларън ен гючлю олдуу йер.
(1) Zевс мезбахъ (курбанйери)
· Zевс, Греклерин танръларънън, Олимпик танръларън шефи ве бабасъ иди. Ромалълар она Jупитер адънъ тактълар. О йюзден хемен хемен хер касабада она путевлери япълдъ. Бу ьозел б0 р шей деилди.

· Ама Пергамон'даки тапънакта дюнянън ен бюйюк курбанйери вардъ: 33 м x 35 м. Хиродесшн тапънаъндаки курбанйери: 10 м x 10 м - демек Пергамондаакиси 10 кат даха бюйюктю.

· 1871 кадар  Пергамон йъкънтъларъ Османлъ Емператорлуунда бош дурурдулар. О заман Карл Хуманн адънда Алман бир мюхендис Падишахтан изин алдъ орасънъ казмая. 1886 бютюн калънтъларъ Берлине гьотюрдюлер ве ресторе еттилер. 1930 коджаман бир мюзе яптълар. О замандан бери орада дуруйор.

· Шейтанън тахтъ чюнкю путперестлиин меркези. 

· Айръджа: Бабил Емператорлуу бюйюджюлерин меркези иди. Астролоjи ен фазла орада гелишти. Шейтанън занатларъ ен фазла орада ьоретилирди. Бабилин йъкълъшъндан сонра, орадаки бюйюджюлер, билим адамларъ батъя гьоч еттилер ве Бергама касабасъна йерлештилер. 500 йъл бойунджа о касабадан онларън путперест ьоретиши яйълдъ.
(2) Асклепеион
· Асклепиус, я да Ромалъ ад Ескулап, шифа верме занаатънън танръсъ иди. Саннки илк докторларън коруйуджусу. О хер заман бастонла гьостерилийор ве бастонун етрафъна бир йълан доланъйор. Чоу халкларда шифа семболю йълан иди. Бугюн херхани еджзанейе гидин ве онун семдолю, Ескулап чубуу гьоребилирсиниз.

· Дюнянън ен бюйюк доктору Бергама'дан иди:  Гален. 

· Асклепиус адинда япълан тапънаклар вардъ, онларън ен ьонемлиси Бергама'да иди. Бунлар хем тапънак, хем хастане иди. Салъкларъна кавушмак ичин хасталар орада ятъп гедже уйурдулар. Кимин рюясъна Асклепеиос'ун йъланъ гелирсе о шифа булурду. 

· Бурада илгинч бир балантъ вардъ: тъп (медитсина) ве путлара иман етмек. Бу бизи аазъджък дюшюндюрсюн. 

· Бир тарафта Раб бизе чок сайъда илач верди: бирчок от ве кьоклер инсана шифа гетирийор. Ве Раб кендиси бизе бу конуда акъл верийор: онларъ кулланън.

· 1Тим 5:23  “Артък хеп саде су ичме. Мадем карнън аръйор ве сък сък хасталанъйорсун, азъджък шарап да ич.” - бурадаки меселе деил алкохол ама илач. Павлус демийор: дуа ет, ел койдур кендине, месхедил - хайър: хасталъклара чаре варкен куллан ону.

· Ама бирчок киши шифа булмайъ ен йюксек йере койуйорлар. Санки иманън ьозю будур, санки Аллахън ен бюйюк истеи, биз шифа булалъм. Санки Иса бу амачла йерйюзюне гелмиш. 

· Кимин анлайиши бу исе, о артък КК'ън танръсъна тапмъйор, о йълан танръсъна, Асклепиос'а тапъйор. 

· Биринджиси: сен хичбир заман 100% салъклъ олмаяджан. Бен Хусаин Болт гиби 100 м 9,5 санийеде кошамам. Онун ичин сакат мъйъм? Кимин гьозлери, дишлери, кулакларъ, аякларъи съртъ, тансийону, бьобреклери 100% ишлийор?

· Хеп бир ексиклиимиз оладжак? О замана кадар не япаджан: салъъна мъ бакаджан, йокса бу беденле не ишлер япаджаксън?

· Беденлеримиз бизим арабаларъмъз гиби. Аллахън бизе вердии харика макиналар... ама макиналарла ишлер битирийорсун.
· 2.Тим 4:20  "Трофимус'у гене Милетус касабасънда брактъм, хаста иди."  -  аркадашънън салии Павус'ун ен бюйюк конусу деилди... ама Раббин ишини битирмек.

(3) Емператор тапънъшъ

· Бергама касабасънън башка ьонемли бир адамъ: Аполодорус. О Исадан 100 ьондже доду ве филозоф ве бюйюк адамларън муаллими иди. Генчкен онун чок юнлю бир талебеси вардъ: Октавиан ... о да сонра емператор олду ве Августус адънъ алдъ.

· -29 йълънда емператор тапънъшъ Бергама'а башладъ. Авугустус хенюз 2 сене ьондже емператор олду. О заман она Бергама'да бир тапънак яптълар. Санки даха хаятта икен ону танрълаштърдълар.

· Бу емператор тапънъшъ Йуханна'нън заманънда иманлълар ичин ен бюйюк тема олду: Домитиан адънда бир емператор чъктъ, сефте оларак кендине тапълсън дийе мебур етти. Херкес лазъмдъ публично, херкесин ьонюнде бир хейкеле дуа етсин, шарап курбанъ ве тютсю яксън

· Иманлълара бюйюк денеме. Йуханна килиселере путперестлик хаккънда язаркен кону буйду.

· Бергама о емператор тапънъшънъ 115 сене ьондже башлаттърдъ. Иште, Сейтанън тахтъ будйду.

б) Антипас

· Бергама килисесинин ьондери: 64 сенесинде ьолдюрюлдю

· семболик Антипас = “херкесе каршъ” Йеремя: “Бен сенин алнънъ чакъл ташъ гиби серт япаджам”

дж) адъмъ инкар етмедин, адъма съмсъкъ туттун
(3) Азарлама:
Ачък 2:13-14 “Гене де сана каршъ биркач шейим вар. Аранъзда вар кишилер, Балам'ън ьоретишини тутуйорлар. О бир вакът Балак'а ьоретирдийди, Исраил оулларънън йолуна кьостек койсун, хани, путлара аданмъш йийентилер йесинлер ве зина етсинлер. 14 Айнъ онун гиби сенде де вар кишилер, Николайджъларън ьоретишини тутуйорлар.”
(а) Балам'ън ьоретиши
Текст:   Сайълар 21:1 – 24:25
22:2  Сиппор олу Балак Исраиллилер'ин Аморлулар'а нелер яптъънъ дуйду. 

22:3  Исраил халкъ калабалък олдуундан, Моавлълар онлардан коркарак йългъя дюштю. 

22:5  Балак, Беор олу Балам'ъ чаърмак ичин улаклар гьондерди. 
22:6  Лютфен гел де бенден даха гючлю олан бу халка беним ичин ланет оку... Чюнкю сенин кутсадъън кишинин кутсанаджаънъ, ланетледиин кишинин ланетленеджеини билийорум." 

22:7  Моав ве Мидян илери геленлери фалджълък юджретини алъп гиттилер. Балам'а варънджа Балак'ън билдирисини она илеттилер. 

22:8  Балам онлара, "Геджейи бурада гечирин" деди, "РАБ'бин бана сьойлейеджеклери уярънджа сизе джевап вереджеим." Бунун юзерине Моав ьондерлери геджейи Балам'ън янънда гечирдилер. 

22:12  Ама Танръ Балам'а, "Онларла гитме! Бу халка ланет окума, онлар кутсанмъш халктър" деди. 

22:13  Сабах Балам калктъ, Балак'ън ьондерлерине, "Üлкенизе дьонюн. Чюнкю РАБ сизинле гелмеме изин вермийор" деди. 

22:14  Моав ьондерлери дьонюп Балак'а, "Балам бизимле гелмеди" дедилер. 

22:15  Бунун юзерине Балак илк гиденлерден даха чок ве даха сайгън башка ьондерлер гьондерди. 

22:16  Балам'а гидип шьойле дедилер: "Сиппор олу Балак дийор ки, 'Лютфен янъма гелмене енгел олан хичбир шейе изин верме. 

22:17  Чюнкю сени фазласъйла ьодюллендиреджеим, не истерсен япаджаъм. Не олур, гел, беним ичин бу халка ланет оку." 

22:18  Балам Балак'ън улакларъна шу янътъ верди: "Балак сарайънъ алтънла, гюмюшле долдуруп бана версе биле, Танръм РАБ'бин буйруундан ьоте кючюк бюйюк хичбир шей япамам. 

22:19  Лютфен сиз де бу гедже бурада калън, РАБ'бин бана башка бир дийеджеи вар мъ ьоренейим." 

22:20  О гедже Танръ Балам'а гелип, "Мадем бу адамлар сени чаърмая гелмиш, онларла гит; анджак сана не сьойлерсем ону яп" деди. 
А. Балам хер бир танръя хизмет етти, 

- герчек Йахве'йе де, яланджъ путлара да
1. Бютюн дюнядан кишилер она гелирди
- Балак'ън хаберджилери 700-800 км йолджулук яптълар

- хер гелен киши, кенди танръсънън адънъ сьойлерди, Балам да о танрънън адъна бюйю япардъ

- бираз Баба Ванга гиби, бютюн БГ'ден гелирдилер
2. ама айнъ заманда герчек танръйъ да танърдъ - Йахве адънда конушуйор

Б. Балам казанч ичин ураштъ
1. Раб ону денийор: аджаба герчекчилик вар мъ онда
- илк гелен кишилер она пара теклиф единдже, хемен кабул етмийор, ьондже Раббе данъшъйор

- Раб ачъкча дийор ки, "Исраил халкъна каршъ ланет окума"

- икинджи гелиште ону текрарлъйор, ама дийор ки, "Дурун, белки бу гедже башка конушаджак"

- бу сачмалък, Раб затен конушту - ама Балам гене де денийор - "Дур бакалъм, белки де бир шейлер копарабилирим!"

- себеп, бу сефер даха чок пара теклиф еттилер
2. Раб базен изин верийор, биз де дененелим:  "Сенин иманън кач паралък?"
а. бир атасьоз: "Херкесин бир фиятъ вар"

- демек: уйгун дурумларда херкес иманъндан вазгечебилир

б. кач иманлъ да бу себебле Рабден дьондю

- кимиси кендини ачъкча пара ичин сатъйор: Йахуда гиби
3. кимиси де бир керектен деил, адъм адъм кендини сатъйор
- чок аз киши кенди иманънъ хемен сатъйорлар, ама дилим дилим олуйор

- салам тактикасъ: "Суджуундан бир дилим кесебилир мийим?" "олур я!" - хич анламадн бютюн суджук гитмиш

- диккат етмесек, Шейтан бизе де айнъ ойуну япаджак
1. сонра мадем бюйюджюлюкле йенемедилер - башка метод:

Нум 25:1-9

· “Исраиллилер Шиттим'де яшаркен, еркеклери Моавлъ кадънларла зина етмейе башладъ. :2  Бу кадънлар кенди илахларъна курбан сунаркен Исраиллилер'и де чаърдълар. Исраил халкъ йийеджеклерден йеди ве онларън илахларъна таптъ. 3  Бьойледже Баал-Пеор'а баландълар. РАБ бу йюзден онлара ьофкеленди. 9  Хасталъктан ьоленлерин сайъсъ 24 000 кишийди.”
· зина + курбан = дюня иле компромис
2. каръ алмак демек, онун танръсъна да сайгъ гьостермек
- Раббин джезасъ: 24.000 киши ьолдюрюлдю

· Бергама'даки дурум нейди?  “Курбан ети йемек ве зина етмек” - бунлар айръ харекет деил, тек бир меселедир: баскъ ве корку йюзюнден иманлълар пут курбанларъна катълърдълар, иманлъ олдукларъ мейдана чъкмасън дийе - рухсал зина буйду.

· 50 сене ьондже Павлус башка язмъштъ: ама шимди дурум деишти
3. Балам деди ки: (23:9)
“Тек башъна яшаян, улуслардан кендини сойутлаян (= узак тутан) бир халк гьорюйорум”

- Раб деди ки, сиз айръ бир халк оладжаксънъз, фарклъ оладжаксънъз

- ама Исраил хеп ьобюр халклар гиби олмак истеди (бизе бир крал сеч!)

- сана зор му гелийор фарклъ оласън? деил саде курбан ети, ама хер конуда?
4. Йакуп 4:4
4 Сизи гезгинджи кишилер! Сиз билмийор мусунуз ки, дюняя дост олмак, Аллаха дюшман олмак демектир. Онун ичин, дюняя дост олмак истейен херкес, Аллахън дюшманъдър. 5 Сиздже Кутсал Китап бошуна мъ дийор: О, бизе вермиш олдуу рухуну късканчлъкла ьозлюйор.

- Аллах късканштър, .чюнкю хаккъ вар, хер шейин сахиби одур

- онун ичин: дюня сени чаърдъ мъ, дийеджен "Саол, ефендим вар, она каршъ бир шей япамам!"
- Николайджълар
· Бу бир ьоретиш иди: Ве Н'колас адинда бир кишинин адънъ такмъшлар кендилерине. Апо 6'да илк сечилен Диаконларън арасънда бир Николас вардъ ... ама о 60 сене ьондже иди.

· Ама Николаос адънън семболик бир анламъ вар: Нике = зафер; Лаос = халк - демек: “халкъ йенен” “халкъ бозан”... насъл Балам Муса'нън заманънда ьоретиши иле халкъ йок етмейе башладъ, шимди Йуханнън заманънда бу муаллимлер де килисейи бозуйорлар

· “хем Иса'я иман едебилирсин, хем де дюнянън яптъкларъна катълабилирсин”

· Гностисим: беденин яптъъ ьонемсиздир... рухун куртулудууна гьоре, беден не истерсе япсън
(4) Насихат:
Ачък 2:15   Тьовбе ет!
(5) Уяръ:
Ачък 2:15  Йокса бен сана тезлерде геледжем ве азъмдаки кълъчла онларла мухаребе едеджем.
· Деил бютюн килисейе каршъ, ама садедже Николайджълара каршъ, бу гюнахъ ьоретен кишилере каршъ.

· Нум 31:7 РАБ'бин Муса'я вердии буйрук уярънджа, Мидянлълар'а саваш ачти “ьОлдюрдюклери арасънда беш Мидян кралъ да вардъ. Беор олу Балам'ъ да кълъчла ьолдюрдюлер.”
(6) Диккат:
“16 Кимин кулаъ варса, сеслесин, Рух топлулуклара не дийор.”
- Месих буну хер топлулуа сьойлюйор, Раб конуштуктан сонра, ве ьозелликле биз директно конуштуктан сонра, бизе не дюшюйор: кулаъ
(7) Йененлере сьоз:
2:16   “Ким йенерсе, она о саклъ ман екмеинден вереджем. Ве она беяз бир таш вереджем. О ташън юзеринде бир ад язъладжак. Кимсе о адъ билемейеджек, саде о ташъ алан киши ону биледжек."
(1) саклъ ман еъкмеи
· Ман екмеи меселесини херкес билийор: Раб кенди халкънъ сенелердже гьоктен беследи. 

· Баскъ алтънда яшаян иманлълар ичин ен бюйюк прблемлерден бири нейди: Пеки, бен Раб ичин чеки чекмейе, хатта ьолмейе хазъръм. Ама аилем вар, къзанларъм вар... онаръ насъл беслейеджем?

· Иште бу конуда Раб херкесе кураj верийор: бен сизи беслейеджем.

· Ама бурада садедже ман екмеи демийор: 'саклъ ман екмеи' - бу не демек истийор? Неен саклъ?  Чъкъш 16:34 “РАБ'бин Муса'я буйурдуу гиби Харун манъ сакланмак юзере Антлашма Левхаларъ'нън ьонюне койду.”

· Тапънакта йюзлердже сене саклъ калдъ. Кимсе ону не гьордю, не де ондан йеди. Ама Иса'я садък каланлара о сьозю верилийор: Башкахинин биле йеме хаккъ олмадъънъ сана вереджем. 
· Йахуд'лерде ьойле бир инанч вардъ: анджак Месих гелиндже о Антлашма Сандъъндаки ман екмеи йениден мейдана чъкаджак, Месих де йениден гьоктен ман ядъраджак.

· Йуханна  6:31 Деделеримиз ъссъз йерлерде икен, 'ман' екмеини йедилер. Айнъ язълдъъ гиби: 'Онлара гьоктен екмек верди, йесинлер.'"

· 33 Чюнкю Аллахън екмеи гьоктен инмиш олан ве дюняя яшам верен Кишидир...  35 "Йашам екмеи беним. Ким бана гелирсе, асла аджъкмаяджак, ве ким бана иман едерсе, асла сусамаяджак.”
· Санки Иса онлара демек истийор: “Неден путлара тапъйорсунуз? Неден онларън софраларъна катълъйорсунуз? Онлар сизи дойурамаз. АСIЛ екмек, асъл дойуруджу йийентилер бенде булунуйор.

· Айнъсъ бугюн: бугюнкю путперестлик, ачгьозлюлюктюр - о матерялно шейлерин пешинде кошмак сени дойурамаджак - асъл хаят бенде, бана садък калмакта
(2) беяз бир таш
· Бу даваларда я да ойламада кулланълърдъ: беяз таш сучсузлуун семболю

· Иса дийор: “Бютюн баскълара даянърсан, бен сени сучсуз саяджам” - сен коркуйорсун инсанлар сени сучлу булмасънлар, ама беним махкемем даха бюйюк...
(3) йени бир ад - саклъ бир ад
· Йешая 56:5   "Евимде, евимин дьорт дуваръ арасънда Оуллардан да къзлардан да даха ийи бир анът ве ад вереджеим; Йок едилемез, ебеди бир ад оладжак бу."
· евлатлъа лънъркен йени бир ад верилирди - Раб бизи сонсузлукта евлатлък оларак кабул едеджек

· кишинин карактери деишиндже йени адлар верилирди: Аврам - Аврахам (Ибрахим); Йакуп - Исраел ... Раб йененлере бамбашка бир карактер вереджек

· 'кимсенин билмедии' - бир кишинин адънъ билмек ону бир парча контрол едебилмек демектир. Бюйюджюлюкте о чок ьонемлидир. 
8

